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СИСТЕМА ОНОВЛЕННЯ ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПЛАТІЖНИХ ТЕРМІНАЛІВ
Розглянуто питання оновлення терміналів самообслуговування та обрано методологію  реалізації. Розроблено клієнт-серверну архітектуру системи оновлення, розглянуто окремі компоненти системи та їх взаємодія.
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Questions updated self-service terminals and the chosen methodology for its implementation. A client-server architecture system update are considered separate system components and their interaction.
Keywords: update, self-service terminals, general data processing, client-server architecture.
Вступ. В сучасному світі платіжні термінали самообслуговування перестали бути рідкістю. Це універсальні пристрої, здатні обслуговувати велику кількість населення. За допомогою платіжного терміналу можна дуже просто, а головне швидко здійснювати платежі. Це можуть бути платежі по перерахуванню грошей на особисту банківську карту, поповнення рахунку мобільного зв'язку, видача коштів з банківської картки, оплата комунальних платежів, оплата внесків за кредитом та багато інших платежів.

В основу ПЗ терміналів самообслуговування закладена компонентна структура. Це дозволяє швидко розширювати функціональність ПЗ, забезпечує гнучкість налаштувань, швидкість і надійність роботи системи в цілому. 

 Система поділяється на два основні компоненти [1]: 

· Термінальне ПЗ – знаходиться на віддаленому комп’ютері та виконує операції прийому та проведення платежів.
· Серверне ПЗ – виконує обробку  отриманих платежів, перегляд стану терміналу.
Стан проблеми. Проходження програмою етапу тестування дозволяє виявити велику кількість помилок, які були допущені при реалізації. Але він не гарантує знаходження абсолютно всіх помилок, оскільки не можливо прорахувати усі фактори впливу[2].
Досить часто тенденції розвитку графічного інтерфейсу користувача  вимагають модифікації програми.
У випадку ПЗ платіжних терміналів з’являється необхідність додавання нових послуг, кількість яких з кожним днем зростає.
Через приведені вище причини, необхідно постійно виконувати оновлення програмного забезпечення терміналів самообслуговування.

Постановка задачі. Розробити систему оновлення ПЗ терміналів самообслуговування, яка враховує програмно-апаратні особливості пристрою.

Розв’язання задачі. При виборі концепції оновлення необхідно спиратись на особливості використання даної системи. 

Вибираємо методологію поширення оновлення – автоматичне. Причиною цього є те, що специфікація програмного забезпечення, яке необхідно оновлювати, не надає користувачу достатніх прав для виконання цієї операції.

В даному випадку краще виконувати оновлення спеціалізованою програмою, а не модулем . Це надасть такі переваги:

· оновлення, як окремих ресурсів, так і усієї програми;

· перевірка працездатності;

· можливість запуску попередніх версій.

Єдиною незручністю в даному випадку буде те, що для оновлення основних компонентів необхідно вивантажувати програму з пам’яті. 

Оскільки програмне забезпечення знаходиться  на віддаленій машині з  доступом до мережі Інтернет, то оптимальним варіантом ресурсу оновлення буде сервер в мережі Інтернет. Процес обміну даними, в такому випадку, буде організований у вигляді клієнт-серверної технології.

Необхідно врахувати, що з’єднання з мережею відбувається через GPRS модем [3], тому об’єми даних, що передаються між клієнтом та сервером повинні бути мінімізовані.  

В рамках загальної структури додатків клієнт-сервер виконувана робота може бути розділена між клієнтом і сервером по-різному. Точна частка виконуваних операцій і обсяг переданих по мережі даних залежать від природи інформації, що міститься в базі даних, підтримуваних типах додатків, доступності обладнання, яке може працювати спільно, а також від характеру використання даних.

Існує чотири класи додатків з різними варіантами розподілу задач між сервером і клієнтом [4].

· Обробка даних на базі хоста. 

· Обробка даних на базі сервера. 

· Обробка даних на базі клієнта. 

· Спільна обробка даних. 
Спільна обробка даних – оптимальна схема реалізації архітектури клієнт-сервер для нашого випадку. Причиною цього вибору є те, що він дозволить задовольнити специфічні вимоги системи (мінімізація трафіку; робота з ресурсами, як на клієнті, так і на сервері).

Розглянемо та опишемо компоненти, які повинен містити в собі сервер.

· Модуль роботи з мережею.

· Модуль обробки з’єднань.

· Модуль роботи з файловою системою.

· Модуль роботи з базою даних.

· Модуль роботи з процесами.

Модуль роботи з мережею. Основою даного модуля є socket, який прослуховує мережеві адаптери сервера та очікує з’єднань від клієнта. У випадку нового підключення після його реєстрації в даному модулі створюється модуль обробки з’єднань, якому передаються всі його параметри. Якщо з’єднання завершується клієнтом, то модуль помічає дане з’єднання, як завершене і видаляє його модуль оброки.

Модуль обробки з’єднання. Для кожного з’єднання створюється окремий модуль, який оперує усіма даними між клієнтом та сервером. Обмін з сервером виконується зашифрованими даними. Даний модуль аналізує отримані дані та виконує набір необхідних операцій, які записуються в чергу з’єднання та передаються відповідним модулям для обробки (роботи з файловою системою, базою даних, процесами).

Модуль роботи з файловою системою. Даний модуль виконує маніпуляції з об'єктами файлової системи: видалення, створення, переміщення, перейменування папок та файлів.
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Рис. 1. Взаємодія між клієнтами та сервером.


Модуль роботи з базою даних. Даний модуль працює з таблицями баз даних, в яких міститься інформація, необхідна клієнту (напр. версія програми, конфігурація, список файлів).


Модуль роботи з процесами. Даний модуль може виконувати маніпуляції із сторонніми процесами: виконувати їх запуск чи зупинку. Цей модуль використовується тоді, коли необхідно звернутись до сторонньої програми (напр. архіватора файлів).

Архітектура клієнта:

· Модуль роботи із з’єднанням.

· Модуль роботи з файловою системою.

· Модуль роботи з процесами. 

Модуль роботи із з’єднанням. Даний модуль створює з’єднання з сервером через задані інтервали часу та виконує обмін інформацією з ним. Обмін з сервером виконується зашифрованими даними. Відповідно до отриманої інформації, модуль формує чергу операцій, які виконує сам чи передає модулям роботи з процесами чи з файловою системою. У випадку, коли вся необхідна інформація отримана чи немає такої інформації відбувається розрив з’єднання.
Модуль роботи з файловою системою. Даний модуль аналогічний модулю сервера.

Модуль роботи з процесами. Даний модуль аналогічний модулю сервера.

Як показано на рисунку 1, кожен клієнт завдяки модулю роботи зі з’єднанням через мережу Інтернет підключається до сервера, а саме до менеджера з’єднань. Менеджер з’єднань створює модуль роботи із з’єднанням та  передає інформацію про нього. З’єднання починає опрацьовувати запити від клієнта та відповідати на них звертаючись до ресурсів сервера, через відповідні менеджери (файловий, баз даних,  процесів). Отримані дані клієнт обробляє аналогічно серверу – через менеджери (файловий, процесів). 

Висновки. В даній роботі розроблено систему оновлення ПЗ терміналів самообслуговування, яка враховує програмно-апаратні особливості пристрою.

Система включає  в себе: 

· серверну аплікацію - містить базу даних версій програми;

· аплікація клієнта – перевіряє наявність нових версій та проводить встановлення ПЗ.
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