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МОДЕЛЬ МУЛЬТИАГЕНТНОЇ СИСТЕМИ ОПТИМІЗАЦІЇ РУХУ СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО АВТОТРАНСПОРТУ.
Розглядаються основні вимоги до мультиагентної системи оптимізації руху спеціалізованого автотранспорту на прикладі системи автомобілів «таксі» Поставлене завдання щодо розробки моделі даної системи. 
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Main requirements regarding multi-agent system for organizing specialized automobile transport using “taxi” automobiles system.
Keywords – Multi-agent system, taxi, automobile transport, routing optimization.
Вступ. Автомобілі «таксі» становлять значну частину міського автомобільного транспорту. Оскільки із кожним днем машин на дорогах стає більше, проблема оптимізації руху стає все більш актуальною. Оптимізація руху такої значної частини автомобільного транспорту як таксі дозволить покращити екологічний стан, оптимізувавши витрати пального та викиди вуглекислого газу завдяки зменшенню кількості заторів. 
Мета і задачі досліджень. Метою дослідження є оптимізація роботи системи автомобілів «таксі» за допомогою розробки мультиагентної системи оптимізації руху спеціалізованого автотранспорту.

Поставлена мета зумовлює необхідність вирішення наступних задач: 

· визначити основні чинники, що впливають на рух автотранспорту, оцінити ступінь впливу визначених факторів;
· нівелювати або мінімізувати вплив людського фактору на роботу системи;
· організувати зв’язок між фірмою, що надає послуги пасажирських перевезень («таксі») та їх клієнтами;
· оптимізувати рух автомобілів системи «таксі»

· підвищити якість обслуговування клієнтів.

Методи дослідження. Методи дослідження включають засоби лінійного програмування, комп’ютерні системи та комп’ютерне моделювання. 

Практичне значення результатів дослідження. Результати дослідження повинні дозволити розробити систему, яка допоможе:

· забезпечити вищу якість пасажирських перевезень за допомогою «таксі»;
· оптимізувати витрати пального;
· покращити ситуацію на дорогах міста шляхом зменшення кількості заторів;

· покращити екологічну ситуацію

Впровадження результатів дослідження повинно збільшити пасажирообіг завдяки підвищенню якості та швидкості обслуговування, мінімізувати людський фактор шляхом максимального залучення автоматичних засобів, оптимізувати витрати за допомогою розподілу замовлень та оптимізації маршрутів.

Стан проблеми. Переважна більшість систем спеціалізованих автомобілів «таксі» працюють із використанням роботи диспетчерів та водіїв, що самі визначають наступне замовлення та маршрут руху.

Існують два основні способи обробки та розподілу між водіями замовлень диспетчерами служби «таксі».

При першому, диспетчер запитує необхідну інформацію про місцезнаходження клієнта, його контактний телефон та ціль поїздки. Не перериваючи дзвінка, диспетчер передає запит водіям таксі і, після знаходження необхідної машини повідомляє її параметри клієнту. Даний процес може тривати від двох до п’яти хвилин.

Другий спосіб передбачає, що після отримання необхідної інформації диспетчер перериває дзвінок і починає пошук вільної машини, після знаходження якої її параметри повідомляються клієнту за допомогою SMS-повідомлення.

Основна спільна риса обох способів полягає в тому, що диспетчер на основі отриманої інформації сам обирає машину (та водія), що будуть обслуговувати замовлення. Це зумовлює потенційний вплив людського фактору на обробку замовлень та їх розподіл між водіями (та автомобілями).

Маршрут поїздки також обирає водій, базуючись на даних GPS-навігації або просто власних знаннях. Це також не дозволяє виключити або мінімізувати вплив людського фактору на роботу системи, а також залишає простір для шахрайства із боку водіїв автомобілів «таксі», що негативно відображається на роботі як конкретного водія, так і системи в цілому. Ще одним недоліком даного підходу є неможливість отримання точної інформації про стан доріг (затори, аварії, ремонти тощо), що зумовлює необхідність простою в заторах, який приводить до зайвих витрат палива та викидів вуглекислого газу в атмосферу. Деякі водії використовують інформацію про дорожню ситуацію, надану онлайн інтернет-сервісами. Недоліками такого підходу є, по перше, недостатня розповсюдженість даних сервісів серед водіїв таксі, а також недостатня швидкість реакції даних систем на зміну дорожньої ситуації, а також необхідність постійного доступу до мережі Internet для оновлення інформації.

Обґрунтування вибору мультиагентної системи. 
Агент – це створена штучно автономна реальна або віртуальна сутність (сукупність апаратних і програмних засобів), яка спроможна виконувати самостійні цілеспрямовані активні дії у складі колективу або індивідуально в інтересах власника (розробника) або користувача.[1]
Схема інтелектуального агента наведена на рис.1.
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Рис.1 Структурна схема агента
Мультиагентна система – набір автономних агентів, що представляється єдиною об’єднаною системою. Основними характеристиками мультиагентної системи є:

· Автономність: усі агенти повністю чи частково незалежні.

· Обмеженість уявлення: жоден агент не має повного бачення системи або система є занадто складною для того, щоби ця інформація могла бути корисною для конкретного агента.
· Децентралізація: немає визначеного керуючого агента або система ефективно зменшена до стану монолітної. [4]
Використання багатоагентного підходу дозволить забезпечити швидке реагування на зміну дорожньої ситуації шляхом постійної комунікації між агентами, а також дозволить ефективніше розподіляти замовлення між автомобілями за допомогою алгоритмів лінійного програмування. Однією із основних переваг є відсутність необхідності в диспетчері, що дозволить виключити людський фактор при розподілі замовлень. Основні завдання – розподіл замовлень між водіями із врахуванням необхідних параметрів як відносно простих (наприклад, відстань до клієнта, кількість бензину в баку, дорожня ситуація) так і складніших (наприклад, відповідність машини запитам клієнта, завантаженість водія впродовж певного періоду часу, інші побажання клієнта). Прокладання маршруту для водія таксі із врахуванням інформації від сусідніх агентів про дорожню ситуацію, стан дорожнього покриття, тощо.
Висновки.
Використання багатоагентних систем для оптимізації руху автомобілів «таксі» дозволяє в перспективі зменшити час обробки замовлень, підвищити якість надання послуг клієнтові, оптимізувати маршрути виконання замовлень, зменшити вплив людського фактору на розподіл та виконання замовлень, покращити екологічну ситуацію шляхом зменшення кількості заторів та зменшенням витрат палива.
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