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кафедра електронних обчислювальних машин

РОЗУМНА ВАННА КІМНАТА


У статті розглянуто питання розробки системи, яка керує витяжкою у ванній кімнаті та здійснює контроль протікання води. Проведено аналіз існуючих реалізацій даної системи та подано опис вибраних засобів для розробки.
Ключові слова мікроконтролер, автоматизація, датчик.
The questions of developing a system that controls the hood in the bathroom and controls the flow of water. The analysis of existing implementations of this system and contains a description of the means chosen to implement.
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Вступ

Сучасний етап науково-технічного прогресу характеризується широким застосуванням електроніки та мікроелектроніки в усіх сферах життя і діяльності людини. Важливу роль при цьому відіграла поява і швидке вдосконалення елементної бази для розробки і проектування різних пристроїв обчислювальної техніки. В тому числі шляхом об'єднання процесора, пам'яті, постійного запам’ятовуючого пристрою і периферії всередині одного корпусу був створений мікроконтролер, ззовні схожий на звичайну мікросхему. З тих пір виробництво мікроконтролерів щорічно у багато разів перевищує виробництво процесорів, а потреба в них не знижується. Поява таких мікросхем значно спростила роботу людям, що займаються електронікою.

В наші часи набули великої популярності системи «розумний будинок», в яких саме мікроконтролери виконують фунції «мозку» (пристрою прийняття рішень).

Розумний будинок - житловий будинок сучасного типу, організований для проживання людей за допомогою автоматизації і високотехнологічних пристроїв [1]. Під «розумним» будинком слід розуміти систему, яка забезпечує комфорт (у тому числі безпеку), та ресурсозбереження для всіх користувачів. У найпростішому випадку вона повинна вміти розпізнавати конкретні ситуації, що відбуваються в будинку і відповідним чином на них реагувати: одна з систем може управляти поведінкою інших по заздалегідь виробленим алгоритмам. 

Це простіше зрозуміти, якщо уявити, наприклад, що система опалення ніколи не зможе працювати проти системи кондиціонування. А опалення здійснюється не тільки по погоді, а й з урахуванням цілого ряду інших факторів. Від сили вітру, за передбаченням, від часу доби (вночі комфортна температура менше).

Можна вважати, що це найбільш прогресивна концепція взаємодії людини (користувачів) з житловим простором, коли в автоматизованому режимі відповідно до зовнішніми і внутрішніми умовами задаються і відслідковуються режими роботи всіх інженерних систем і електроприладів. 

В цьому випадку виключається необхідність користуватися декількома пультами при перегляді ТБ, десятками вимикачів при управлінні освітленням, окремими блоками при управлінні вентиляційними і опалювальними системами, системами відеоспостереження та охоронної сигналізації, моторизованими воротами та іншим.

Постановка завдання
З метою створення системи «розумна ванна кімната» постає завдання аналізу існуючих реалізацій та вибору засобів для розробки, що і є питанням наукового дослідження, висвітленого в даній статті.
Аналіз поставленого завдання
Поняття «розумний будинок» для ванної кімнати включає в себе кілька дуже зручних в застосуванні пристроїв. Крім автоматичного включення і вимкнення освітлення у ванній кімнаті, є ще можливості, як автоматичне включення примусової вентиляції, коли вологість в приміщенні перевищує допустимі значення, так само, в більшості ванних кімнатах встановлюється підігрів підлоги і щоб даремно не витрачати електрику (якщо підлога працює від електропостачання), підлога на ніч сама відключається, а зранку, за певний час, що дозволяє прогріти поверхню підлоги - включається. А безпосередньо саме поняття «розумна електрифікація ванної кімнати» приховує за собою позначення того, що у ванній кімнаті знаходяться тільки готові до використання прилади, а всі з'єднання електричних  ланцюгів знаходяться поза ванної кімнати і не можуть стикатися з вологою, що дозволяє захистити себе і своїх близьких від ураження струмом.

Несправний кран, поломка пральної машини, лопнув сифон під ванною - перші в рейтингу ініціаторів затоплення. Добре, якщо мова йде про свій будинок - тут лише власні збитки від підтоплення, а от якщо це квартира - все набагато серйозніше. Зазвичай це виливається в ремонт не тільки собі, а й сусідам знизу. При виявленні протікання, «розумний дім» не тільки перекриє подачу води, але і поінформує про це господарів вибраними способами, аж до дзвінка на телефон і фотографією «поломки» на e-mail.

Надмірна вологість і «запахи» у ванній дратують багатьох. Не завжди пасивної вентиляції достатньо, а активну (примусова вентиляція) можна і забути включити після кожного відвідування кімнати. Вихід досить простий: вентиляцію потрібно просто підключити до системи розумного будинку, і в кімнаті завжди буде свіже чисте повітря. До того ж, вентиляція не дратуватиме Вас своїм шумом, оскільки працювати буде тільки після виходу з ванної. А тривалість вентиляції - довірте це «розумному будинку». Враховуючи температуру вуличного повітря і тривалість перебування у ванній, система сама все розрахує

Основними пристроями в даній системі є витяжка з автоматичним керуванням та система перекриття води у разі протікання.

Прикладом витяжки з автоматичним керування є Cata E-100 GTH . Особливість вентилятора з датчиком вологості полягає в тому, що при наборі заданої вологості він включає режим провітрювання. Після спрацьовування таймера відключення - вентилятор переходить в режим провітрювання не вимикаючись, тобто вентилятор буде постійно працювати на мінімальній швидкості до тих пір, поки рівень вологості не підніметься до запрограмованого рівня і тільки тоді він запрацює в повну силу. 

Прикладом пристрою, який здійснює контроль протікання води є датчик протікання води NEPTUN SW005. Він виробляє сигнал при попаданні на нього води і призначений для фіксації аварійної ситуації. Датчик підключений до безпечного джерела живлення і не представляє небезпеки при дотику до контактів. Спрацьовування датчика відбувається при потраплянні води на пластини, що викликає різке падіння опору між ними. Датчик встановлюється в місцях найбільш ймовірного скупчення води при протіканнях  (на підлозі під раковиною, ванною, пральною машиною та інше),  а виконавчі пристрої кріпляться на вводі холодної або гарячої води в приміщення.
Вибір засобів для реалізації
Для розробки системи «розумна ванна кімната» було обрано лосить мікроконтролер ATmega328p фірми Atmel. 
Для розв’язку поставленої задачі було обрано датчик вологості і температури DHT11 [2]. У використанні він досить простий, але вимагає точного визначення тривалості часових сигналів, щоб декодувати дані. Єдиний недолік це можливість отримання даних не частіше одного разу на дві секунди.
В якості датчика руху було обрано HC-SR501 PIR-sensor - піроелектричний (пасивний) інфрачервоний сенсор. Піроелектрика - це властивість генерувати певне електричне поле при опроміненні матеріалу інфрачервоними (тепловими) променями [3]. Тому PIR датчики дозволяють виявляти рух людей в контрольованій зоні, так як тіло людини випромінює тепло. Такі датчики малі за розміром, недорогі, мають низьке енергоспоживання. Вони прості у використанні і не зношуються. З цих причин вони застосовуються в більшості промислових датчиків руху. 

Для забезпечення контролю протікання води було обрано датчик GIDROLOCK. Він застосується в побутових і промислових умовах і його використання не вимагає підготовки фахівців [4]. Для монтажу датчиків протікання води GIDROLOCK не вимагається вмонтовувати корпус датчика в підлогу.  
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