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ІНТЕРНЕТ-СЕРВІС УПРАВЛІННЯ КОРИСТУВАЦЬКИМИ ОЦІНКАМИ ІНФОРМАЦІЙНИХ ОБ’ЄКТІВ
У статті наведено аналіз проблеми створення та розробки інтернет сервісу управління користувацькими оцінками інформаційних об’єктів. Проведено аналіз програм аналогів та вказано на їхні недоліки. Розроблено також алгоритм роботи інтернет сервісу та наведено метод знаходження спільних інтересів користувачів .
Ключові слова – інформаційний об’єкт, алгоритм роботи інтернет-сервісу, метод знаходження  спільних інтересів користувачів.
The paper presents an analysis of the problem of creating web-service of managing assessments of information objects based on profiles of individual preferences of users. The analysis of programs specified analogues and their shortcomings. Also developed algorithm of Internet services and shown the method  how to  find  the common interests of users.
Keywords - an information object, the algorithm of the web-service, the method of the common interests of users.
Вступ. З кожним днем в світі збільшується кількість нових продуктів, які стосуються музики, кіно, літератури, мистецтва та культури загалом. Ми часто бачимо, як з'являються нові хітові пісні, культові фільми та літературні бестселери від авторів, про яких ніколи не чули, та першими дізнаємось про новини від своїх улюбленців. 

Важливу роль в розвитку сучасної культури відіграє розвиток технологій.  Завдяки мережі Інтернет, стало можливим поділитись улюбленим контентом з друзями чи близькими, обговорити цікаву тему в мережі з незнайомими людьми, однодумцями, розказати про свої вподобання та виразити свою думку щодо вподобань інших. Тому саме за допомогою мережі Інтернет, новий продукт поширюється з найбільш можливою швидкістю. 

Кількість інформаційних об'єктів у цифровому світі надзвичайно велика, тому користувачам часто важко знайти те, що вони шукають. Як необхідність створюються сервіси, які надають як платні, так і безкоштовні послуги, пов'язані з цифровим контентом. Зараз сервісів такого типу велика кількість, найбільшими з яких є: iTunes, Netflix, Pandora Radio, Slacker Radio, MOG, Hulu Plus , IMDb.

Саме за рахунок аналізу обраного користувачем контенту, ці сервіси , в подальшому,  надають користувачу інформацію, яку йому необхідно.
            Стан проблеми. В роботі [1] наведені аналіз проблеми створення та розробки інтернет сервісу управління користувацькими оцінками інформаційних об’єктів. В роботі [2] проведено аналіз  програми аналогу та вказано на її недоліки. В роботі [3] наведений алгоритм роботи програми та метод знаходження спільних інтересів користувачів.
  Постановка завдання. Враховуючи, що з кожним днем контент інформації в інтернет павутині неспинно зростає, виникає необхідність помогти користувачу знайти вірну інформацію , а також людей-однодумців, які б могли йому надати певні поради. Саме тому виникла ідея створення інтернет-сервісу управління користувацькими оцінками інформаційних об’єктів. 
           1. Проблеми створення та розробки інтернет сервісу управління користувацькими оцінками інформаційних об’єктів. Інформаційний об'єкт - це опис деякої сутності (реального об'єкта, явища, процесу, події) у вигляді сукупності логічно пов'язаних реквізитів (інформаційних елементів). Такими сутностями для інформаційних об'єктів можуть служити: цех, склад, матеріал, ВНЗ, студент, складання іспитів і т.д. Інформаційний об'єкт певного реквізитного складу і структури утворює клас (тип), якому присвоюється унікальне ім'я (символьне позначення), наприклад студент, сесія, стипендія.

        Інформаційний об'єкт має безліч реалізацій - примірників, кожен з яких представлений сукупністю конкретних значень реквізитів та ідентифікується значенням ключа (простого - один реквізит або складеного - кілька реквізитів). Інші реквізити інформаційного об'єкта є описовими. При цьому одні й ті ж реквізити в одних інформаційних об'єктах можуть бути ключовими, а в інших - описовими. Інформаційний об'єкт може мати кілька ключів.

        Текст, малюнок і будь-які інші інформаційні об'єкти можуть бути джерелами інформації тільки для людини.

        Для людини об'єкт-оригінал та його опис (інформаційний об'єкт) мають смислову зв'язок.

        Характеристика об'єкта може бути представлена пов'язаними за змістом пропозиціями або просто перерахуванням властивостей.

        Наприклад, характеристика хмари може бути подана наступним перерахуванням її властивостей: біла, легка, літає в небі, складається з крапельок води. Характеристика снігу: білий, пухнастий, холодний, легкий, складається з сніжинок.

        Інформаційний об'єкт в закодованому вигляді можна вводити в пам'ять комп'ютера. Тоді комп'ютер зможе обробляти його. Для цього існують спеціальні програми: текстовий редактор, графічнийчний редактор та інші.

        В нашому випадку, інформаційні об’єкти будуть потрібні для аналізу користувача(людини), який є також інформаційний об’єктом.

        Саме за рахунок інформаційних об’єктів(наприклад, книг, музики , фільмів, спорту і подібних речам) можна відобразити світогляд людини і зрозуміти її. Для правильного відображення світогляду людини потрібно представити їй широкий спектр інформації, з якої вона вибере собі ті речі, які їй найбільше симпатизують. І за рахунок цих речей буде створений аналіз такого інформаційного об’єкта  як користувач. 
       2. Аналіз аналогу та його недоліки. Веб-сервіс Last.fm — інтернет-проект музичної тематики, основним сервісом якого є збір інформації про музику, що слухає користувач, і її каталогізація в індивідуальних й загальних чартах. На основі аналізу статистики прослуховувань користувачам сайту індивідуально кожному підбираються й демонструються:

1. Рекомендовані сайтом для прослуховування музичні треки, популярні у схожих за смаками слухачів (ступінь «подібності» при підборі можна регулювати)

2. Персональні сторінки людей із близькими смаками. Подібні користувачі вважаються сусідами.

3. Записи в форумах або персональних блогах, які ведуться безпосередньо на сайті last.fm про музику, що прослуховується часто користувачем

4. Анонси найближчих концертів. При підборі враховуються як музичні уподобання, так і географічне положення слухача

     На жаль , веб-сервіс не надає змоги користувачу знайти собі друзів по уподобанням, що надало б системі більшої гнучкості і оригінальності.

     3. Алгоритм роботи програми та метод знаходження спільних інтересів користувачів. Алгоритм роботи системи управління оцінками інформаційних об'єктів складається з багатьох блоків. Функції, які виконують ці блоки і взаємозв'язок між ними зображено на рис 1.
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                 Рис.1. Блок-схема алгоритму роботи системи управління оцінками ІО

        Зайшовши вперше на веб-сервер, користувач  повинен зареєструватись. Його персональні дані одразу ж будуть записані в базу даних. Зареєструвавшись, користувач може увійти в систему ввівши свій персональний логін і пароль. Після введення логіну і паролю, система перевіряє чи дані вірні і у випадку достовірності даних надає доступ клієнту до наступного функціоналу сайту. У протилежному випадку , система попросить ввести ще раз логін і пароль.

        Отже, після перевірки логіну і паролю, користувач  увійшов в систему і йому одразу ж пропонується заповнити дані про власні вподобання(відповідно заповнена інформація записується в базу даних), після чого він може отримати статистику свого профіля, знайти подібних людей за інтересами та редагувати власні дані.  Клієнт знаходиться на зв'язку з веб-сервісом доти , доки він не забажає вийти з нього.

       Один з найпростіших засобів обчислення оцінки подібності - це евклідова відстань. В цьому випадку предмети, які люди оцінювали спільно, представляються у вигляді координатних осей. Тепер в цій системі координат можна розташувати точки, відповідні людям, і подивитися, наскільки вони виявилися близькі.
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  для Евклідового простору.
Висновки. У статті було наведено аналіз проблеми створення та розробки інтернет сервісу управління користувацькими оцінками інформаційних об’єктів. Проведено аналіз програми аналогу та вказано на її недоліки. Був наданий  алгоритм роботи інтернет сервісу , а також опис до нього, та наведено метод знаходження спільних інтересів користувачів .
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