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Розробка автомобільного бортового-маршрутного комп’ютера для водіїв початківців
Розглядається необхідність розробки автомобільного бортового-маршрутного комп’ютера для водіїв початківців при перших кроках використання автомобіля. 
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Consider the need to develop a road trip, trip computer novice drivers during the first steps of using the car.Keywords – novice driver, trip - trip computer functions, help.
Вступ. На сьогоднішній день кількість автомобілів на дорогах загального використання є дуже великою. Автошколи все більше готують нових водіїв. Рівень підготовки в кожної людини різний. В такому випадку людей можна розділити на два типи. До першого типу людей відносяться водії, які добре засвоїли отримані навички у керуванні автомобілем і впевнено себе почувають на дорогах загального користування. Другий тип людей це водії, які через велику кількість інформації і дій, можуть некомфортно почувати себе за кермом автомобіля, а також створювати проблеми для інших учасників руху.
З власного досвіду знаю, що досконале знання Правил дорожнього руху є недостатнім для того, щоб впевнено відчувати автомобіль і при водінні не відволікатися на правильну його роботу.
Огляд існуючих бортових – маршрутних комп’ютерів. Ми живемо в час коли технології розвиваються дуже швидко. Автомобілі також ідуть “в ногу з розвитком”. 
Автомобільні бортові – маршрутні комп’ютери на даних момент розвитку є розвинені на високому рівні. Це вже не просто пристрої, які показують базові параметри автомобіля. Даний прилад може проводити будь-які дії над автомобілем. Цим функціям немає межі. Водій може з салону керувати практично всіма елементами автомобіля. 
Принцип роботи бортового комп’ютера наступний[1]. Автомобіль оснащений великою кількістю сенсорів. Під час руху дані з сенсорів передають на електронний блок управління. Після їх обробки комп’ютер підраховує їх значення і представляє потрібну для водію інформацію. 
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Рис.2.Принцип роботи бортового комп’ютера.

Американський автомобільний бренд “Tesla” представив новий електрокар[2]. Управління всією машиною проводиться через бортовий комп’ютер. Повністю за все відповідає він. Потрібно змінити висоту автомобіля – будь ласка, необхідно встановити режим роботи двигуна – без проблем. 
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Рис.1. бортовий – маршрутний комп’ютер Tesla.
В такому автомобілі водій отримує велике задоволення від керування. Але як все має свої переваги, так і в даному випадку є недоліки. 
Переваги можна назвати універсальність і легкість керування. Але чи це все надійне. Адже надійність  - це головне. Якщо система дасть збій, її наслідки можуть бути жахливими. 

Є багато видів бортових комп’ютерів[3]:

· миттєві

· маршрутні

· сервісні

Кожен з них виконує свою роль в інформуванні водія. В більшості випадків ці всі прилади є реалізовані в одному, оскільки це насамперед зручно.

Більшість провідних автомобільних фірм, встановлюючи бортові комп’ютери, дають їм стандартний ряд функціЙ, які допомагають водієві отримувати певну інформацію про автомобіль і поїздку:

· швидкість автомобіля

· розхід палива

· стан тормозних колодок

· тиск в колеса 

· температуру повітря 

· розгін автомобіля до 100 км\год

· сенсор дощу

· прогнози пробігу

· т.д
Діагностування автомобіля є однією із головних функції. Водій може виявити проблему в роботі свого автомобіля самостійно без допомоги спеціалістів і додаткових витрат коштів.
Без сумнівів дані функції є  необхідними для водіїв із стажем водіння. Але чи потрібні вони для водіїв початківців і чи вони готові платити круглі суми за такі автомобілі. Людині, яка сіла за кермо автомобіля вперше не важливо, який в неї розхід, її непотрібно інформувати про дистанцію, яку вона проїхала. Це все водію початківцю нецікаво. Так, як головна його увага прикована до швидшого звикання до автомобіля, правильному його керуванні і дотримання Правил дорожнього руху. 
Інформація на бортовому комп’ютері має бути максимально інформативною для водія. Водій-початківець у першу чергу повинен зрозуміти, як йому правильно користуватися автомобілем і безпечно його водити. 
 
З власного досвіду можну сказати, що насамперед водій має навчитися “відчувати”                      автомобіль. Плавний старт, вчасне перемикання передач, дотримання дозволеного діапазону швидкості -  це і є основним для водія початківця. Оскільки на  початку  більшість водіїв просто  забувають це робити. В результаті чого може виникнути проблема з автомобілем.

Дані функції є простими і в свою чергу інформативними для водіїв початківців. Але більшість  автомобільних фірм просто ігнорують дані функції, оскільки вважають їх непотрібними. 

Система інформування водія початківця за вище вказаними параметрами покращить і пришвидшить час привикання до виконання даних операцій автоматично і не задумуючись.
Висновки.
Бортовий комп’ютер це безперечно необхідний прилад в сучасному автомобілі. Своїми функціями він допомагає водієві слідкувати за станом всіх агрегатів автомобіля. Одні комп’ютери  є більш функціональні, інші менш. Але це не робить їх зайвими. Оскільки в них представленні найпотрібніші функції.
Недоліком даних бортових комп’ютерів є те, що вони розроблені допомагати водіям із стажем водіння. 

Бортовий – маршрутний комп’ютер це прилад, який допоможе  навчити недосвідченого водія  правильно співпрацювати з автомобілем. Дотримуватися нормального робочого діапазону. Правильне використання автомобіля  - це гарантія довгого і безвідмовного його служіння.
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