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   У даній статті буде розкрита тема аналізу систем відеоспостереження. Будуть виконані наступні  завдання:

1) Зроблено аналіз форматів відеозапису;

2) Проведено порівняння параметрів обладнання відеоспостереження;

3) Зроблено огляд програмного забезпечення систем відеоспостереження.
   Ключові слова – система відеоспостереження, формат відеозапису, параметри камер відеоспостереження, програмне забезпечення систем відеоспостереження.
ANALYSIS OF CCTV
©Drekalo V.Y. 2015

   This article will be disclosed topic analysis video surveillance systems. Will be performed the following tasks:

1) The analysis of video formats;

2) Comparison of video surveillance equipment parameters;

3) The review software video surveillance systems.

    Keywords – CCTV (closed-circuit television), video format, the parameters of cameras, software, surveillance systems.
Вступ

   Система відеоспостереження - система апаратно-програмних засобів, з метою відеоспостереження. Сьогодні системи відеоспостереження є одним з найбільш ефективних технічних засобів забезпечення безпеки, яке дозволяє оперативно або після деякого терміну зареєструвати факт скоєння того чи іншого протиправного дії, крім цього встановлення відеоспостереження дає можливість контролювати якість роботи співробітників, загальну ситуацію на об'єкті.
   Необхідне обладнання підбирається залежно від цілей, які переслідує Замовник, замовляючи установку системи відеоспостереження. Вартість обладнання та монтажу системи може сильно розрізнятися залежно від поставлених цілей. Є досить простий спосіб для визначення ціни обладнання системи відеоспостереження. Наприклад, ціна кольорової камери відеоспостереження приблизно вдвічі вище чорно-білої камери. Вулична камера відеоспостереження з автоматичним регулюванням діафрагми (часто буває дуже важливо при змінюваному освітленні на вулиці), десь у півтора рази більше коштує, ніж така ж вулична, камера відеоспостереження, але без АРД.
   Система відеоспостереження є складною структурою, що включає в себе і людський фактор, який дуже часто сприяє виходу з ладу деяких компонентів системи. Тому нерідко обслуговування системи відеоспостереження буває необхідно. Сервісне обслуговування дозволяє уникнути простою системи в неробочому стані і, отже, уникнути ситуацій, коли об'єкт, що охороняється залишається без відеоспостереження. Конкретний склад системи відеоспостереження об'єкта визначається фахівцем на місці.

Різновиди систем відеоспостереження
IP-системи відеоспостереження

   Основними компонентами систем мережевого відеоспостереження є мережева камера, відеокодер або відеосервер (застосовується для підключення аналогових камер), мережа, сервер і система зберігання, а також програмне забезпечення для управління системою відеоспостереження і запису відеоінформації. Мережеві камери і відеокодери створені на базі цифрових технологій, тому вони володіють можливостями, недоступними аналоговим камерам. Мережа, системи зберігання і сервери - стандартне ІТ-обладнання. Здатність використовувати звичайне мережеве обладнання - одна з головних переваг мережевого відео.
   Типова система відеоспостереження складається з наступних елементів: одна або кілька мережних камер, комп'ютер або мережеве сховище для запису відеоархіву. Для роботи такої системи також потрібна локальна мережа, дротова або бездротова (Wi-Fi).
Основні завдання, які дозволяє вирішувати подібна система відеоспостереження:

1) спостереження за об'єктом у режимі реального часу з можливістю одночасного запису зображення на мережеве сховище;

2) спостереження за роботою співробітників і за відвідувачами;

3) запис відео по спрацьовуванню апаратного датчика руху та / або зовнішнього датчика, наприклад, при відкритті вхідних дверей і т.д.;

4) повідомлення на e-Mail по спрацьовуванню датчиків;

5) перегляд записаного відеозображення за допомогою комп'ютера, як у локальній мережі, так і віддалено;

6) віддалений перегляд відео в режимі реального часу з мобільного телефону (смартфону).

 Аналогова система відеоспостереження
   Це класична система на базі аналогових відеокамер, і передачею сигналу зображення по коаксіальному кабелю. Всі аналогові відеокамери мають матрицю ПЗС. Ці відеокамери є оптичними пристроями, ПЗС-матриці яких формують відеосигнал з світлового потоку, що проходить через об'єктив і групу лінз і потрапляє на цю матрицю.

   Об'єктиви відеоспостереження встановлюються на відеокамери з метою збільшення дальності її роботи, поліпшення технічних параметрів і пристосування відеокамери до конкретних умов роботи. Для відеоспостереження за рухомими об'єктами використовують об'єктиви із змінною фокусною відстанню - трансфокатори. В умовах мінливої освітленості застосовують об'єктиви з автодіафрагмою. На приховані камери прихованої системи відеоспостереження встановлюються об'єктиви типу Pin-Hole. Поворотні пристрої для камер відеоспостереження. Для розширення кута огляду відеокамери і стеження за рухомими об'єктами відеоспостереження, камери встановлюють на поворотні пристрої. Механізм поворотного пристрою переміщує відеокамеру в горизонтальному і вертикальному напрямках, і дозволяє оператору системи відеоспостереження переглядати однієї відеокамерою досить великі площі території, що охороняється. Базовий блок виробляє постійний контроль наявності та справності всіх модулів і клавіатур в системі. У міру необхідності в будь який  момент часу в систему може бути доданий або видалений будь-який модуль.

   Пристрої запису відеоінформації (відеомагнітофони, відеореєстратори, відео рекордери - DVR, відеосервери) призначені для запису, зберігання і подальшого відтворення зображень, що надходять від камер. Пристрої цифрового запису (відеорекордер, Відео накопичувачі або відеореєстратор) здійснюють запис відеоінформації в цифровому форматі безпосередньо на жорсткий диск. Як правило, цифрові відеореєстратори останніх моделей оснащені системою, що реагує на рух в кадрі - детектори руху, і автоматично записуючої це відео, а так само мають мережеву плату для підключення відеореєстратора до системи відеоспостереження по LAN / WAN мережі. Розрізняють одноканальні відеореєстратори і багатоканальні 4, 6, 8, 16. Монітори виведення зображення і перегляду архіву запису. Можуть бути побудовані на базі променевої трубки або РК матриці.
Аналіз форматів відеозапису
Основними характеристиками сучасних форматів відео файлів є:

1) Накладні витрати на зберігання інформації (наскільки більше вихідний файл, ніж корисна інформація, яку він зберігає)

2) Підтримка розширених можливостей сучасних відео і аудіокодеків (B-кадри, змінний бітрейт, змінна частота кадрів)

3) Підтримка зберігання додаткової інформації (глави, субтитри, метатега, системи захисту авторських прав)

4)  Підтримка потокового відтворення

5)  Відкритість або закритість формату
AVI
   Одним з найуспішніших проектів такого типу є формат Matroska. Формат медіаконтейнера розробленого корпорацією Microsoft як частина технології Video for Windows в 1992 р. Розшифровується AVI як - Audio / Video Interleaved. AVI розроблений на основі Resource Interchange File Format (RIFF) в основі якого лежить принцип розбивки інформації на блоки або «chunk». Кожен блок підписаний відповідним FourCC тегом, містить інформацію про кількість байт даних в блоці і самі дані. Чанки можуть бути різної довжини, але обов'язково кратною 2. Файл зазвичай містить:

- Тема RIFF з fourCC «avi», що містить загальну інформацію, необхідну для визначення типу файлу

- Заголовки потоків даних (fourCC - «strl») з описом типу та формату потоку

- Один чанк з fourCC «movi» містить пакети аудіо і відео даних

- Індексний чанк (fourCC - «idx1») містить таблицю індексів 
   Характерними рисами формату AVI є: відсутність стандартного способу кодування інформації про піксельних пропорціях, завдяки чому плеєри не можуть вибрати це значення автоматично (його можна вибрати вручну); формат не підтримує матеріали із змінною частотою кадрів; формат не призначений для зберігання відео закодованого кодерами використовують B-кадри (при декодуванні не забезпечує доступу до майбутніх кадрів для декодування поточного). Хоча й розроблено підходи для забезпечення цих функцій, вони виходять за рамки оригінальної специфікації і можуть викликати проблеми при відтворенні на плеєрах, що не підтримують даних розширень формату AVI; файли не можуть надійно зберігати деякі специфічні типи даних із змінним бітрейтом (наприклад, mp3 аудіо з частотою дискретизації менше 32 кГц).
ASF
   Як і будь-який інший формат медіаконтейнера - формат ASF описує тільки структуру потоку даних. Розширення файлів формату ASF - «. Asf», «. Wma» або «. wmv». Файл формату ASF може містити так само і метадані (артист, альбом, жанр, режисер фільму і т.д.). Розширення «. Asf» використовується для файлів що містять аудіо і відео дані закодовані сторонніми кодеками (Не windows media), «. wma»- Для файлів що містять тільки аудіо дані закодовані кодеком windows media, «. Wmv»- Для файлів що містять як аудіо так і відео дані закодовані кодеками windows media. При створенні формату ASF розробники керувалися такими вимогами:

- підтримка ефективного відтворення з медіасерверів, HTTP серверів і локальних пристроїв

- підтримка різних наборів даних в одному файлі (аудіо, відео, аудіо + відео)

- підтримка масштабованості якості аудіо і відео при передачі по каналах різної пропускної здатності

- підтримка контролю за потоком даних, особливо в системах з обмеженою пропускною здатністю

- незалежність від конкретної операційної системи, протоколу передачі даних
Matroska
   Формат Matroska проектувався з урахуванням всіх вимог до сучасного мультимедіа контейнеру і підтримує наступні можливості:

- швидкий пошук по файлу

- підтримка декількох потоків відео в одному файлі

- стійкість до помилок

- розбивку файлу на розділи

- підтримку декількох потоків субтитрів

- підтримку декількох потоків аудіо

- потокове відтворення (HTTP та RTP протоколи)

- меню

   До основних переваг формату Matroska порівняно з найпопулярнішим форматом останніх років, яким є AVI, відносяться - підтримка аудіодоріжок з перемінним бітрейтом, підтримка відео зі змінною частотою кадрів, виявлення помилок відео потоку, підтримка практично всіх сучасних аудіо / відео кодеків.
MPEG - 4
   Формат файлів MPEG - 4 - це гнучкий і розширюваний формат для обміну, управління, редагування і відтворення мультимедійних даних. Відтворення може бути локальним по відношенню до системи зберігає файл MPEG - 4 або потоковим з використанням різних протоколів передачі даних.

Файл MPEG - 4 має логічну, тимчасову і фізичну структуру. Причому ці структури не зобов'язані бути пов'язані один з одним. Логічна структура файлу MPEG - 4 в свою чергу складається з декількох синхронізованих за часом треків (track). Треки представляють із себе послідовності пакетів аудіо, відео або інших даних з маркерами часу для їх взаємної синхронізації.
   Фізична структура файлу MPEG - 4 відокремлює порції медіаданних від даних необхідних для тимчасового, логічного і структурного їх розділення. 

   Кожен потік аудіо або відео даних укладений в окремий трек. Заголовки кожного треку містять специфічну інформацію визначальну, наприклад, тип кодека, параметри декодування і т.п. Так само форматом MPEG - 4 підтримуються захищені потоки даних, що використовуються для захисту авторських прав (digital rights managment - DRM).

   Підтримка потокового відтворення у форматі MPEG - 4 реалізована через hint tracks. Треки hint tracks містять інструкції серверу про порядок формування пакетів даних для передачі їх з використанням певного протоколу (наприклад, RTP - real time protocol).
QuickTime
   Формат файлів QuickTime був розроблений корпорацією Apple для зберігання різних мультимедійних даних. Як заявлено на сайті Apple - це ідеальний формат для обміну мультимедійними даними між пристроями, додатками і операційними системами, так як він може бути використаний для зберігання практично будь-яких структур мультимедіа даних.

Формат QuickTime є об'єктно-орієнтованим і містить гнучкий, простий в роботі і легко розширюваний набір об'єктів. Нові об'єкти, що використовуються в останніх версіях формату QuickTime, просто ігноруються більш старими версіями для забезпечення сумісності.

   Формат файлів QuickTime послужив основою для створення форматів файлів MPEG - 4 і JPEG - 2000. Відеофайл формату QuickTime складається з декількох треків (track) з різними даними (аудіо, відео, субтитри і т.д.). Кожен трек містить або дані закодовані певним кодеком, або посилання на дані знаходяться в іншому файлі. Треки є складні ієрархічно організовані структури, складовими елементами яких є «атоми» (Atom). Атоми можуть містити всередині себе інші атоми або дані. У найзагальнішому випадку можна сказати, що файл формату QuickTime є набором атомів. Специфікація не накладає ніяких обмежень на порядок проходження атомів у файлі QuickTime.

   Файли формату QuickTime зазвичай мають розширення. mov,. qt або. moov, а при передачі в мережі інтернет ідентифікуються за mime-типу «video / quicktime». файли підтримують відео і аудіо кодеки, які підтримує технологія QuickTime. З найбільш поширених - Cinepak, H.261, H.263, H.264, MPEG - 1, MPEG - 2, MPEG - 4 (Part 2), Sorenson Video 2 і Sorenson Video 3. Підтримка деяких кодеків надається за окрему плату. До достоїнств файлів формату QuickTime можна віднести підтримку B-кадрів, аудіо з перемінним бітрейтом, відео з змінною частотою кадрів, розбивку на глави, підтримку субтитрів і метаданих (тегів). До недоліків - відсутність підтримки меню.
RealMedia

   Формат RealMedia - це стандарт медіаконтейнера від компанії RealNetworks. Формат файлів RealMedia має розширення «. Rm». Файли RealMedia можуть відтворюватися на локальному комп'ютері або потоковим методом при передачі по мережах з використанням різних протоколів.

   Вперше формат RealMedia був представлений світу в 1997 році. До восьмої версії формату RealMedia відео всередині файлу кодувалося кодером стандарту H.263. Починаючи з восьмої версії компанією RealNetworks використовується власний, кодек для кодування відео. RealVideo кодеки визначаються за чотирьохзначними кодами (FourCC) RM10, RM20, RM30 і RM40. Два перших коди відносяться до кодеку стандарту H.263, останні - до кодеку RealVideo. Додатково до власних кодекам файли RealMedia можуть зберігати Mpeg - 4, QuickTime і Windows Media відео.                                                 

   Файли RealMedia оптимізовані для потокового відтворення в мережі інтернет, тому аудіо і відео інформація в них кодується з постійним бітрейтом для гарантованого відповідності пропускну здатність інтернет з'єднання. Для потокового відтворення файлів RealMedia використовується протокол RTSP (Real Time Streaming Protocol). Однак цей стандартний протокол використовується тільки для встановлення та управління з'єднанням, аудіо і відео дані передаються з використанням протоколу компанії RealNetworks - RDTP (Real Data Transport Protocol).
   Для підтримки аудіо і відео з перемінним бітрейтом компанія RealNetworks розробила новий формат файлів використовує розширення «. Rmvb». Ці файли в основному призначені для зберігання та відтворення відео на локальних комп'ютерах. Формат RealMedia використовує FourCC (four character codes) для ідентифікації елементів файлу. FourCC - це 32-бітний код, що складається з чотирьох-менш символів в кодуванні ASCII. Основним будівельним блоком файлів RealMedia є «чанк» (Chunk). Кожен чанк складається з наступних полів:
- FourCC - 32-бітний ідентифікатор чанка

- 32-бітове поле визначає розмір даних зберігаються в чанк

- дані чанка

Огляд параметрів обладнання відеоспостереження
   До устаткування відеоспостереження відносять камери різного типу, квадратори, мультиплексори, відеореєстратори, матричні комутатори та відеосервери.
Основні параметри камер відеоспостереження
   В даний час всі камери відеоспостереження описуються за допомогою технічних параметрів, якими визначається не тільки якість зображення, але і можливість роботи в певних умовах навколишнього середовища. Основні технічні параметри камер відеоспостереження включають в себе: розмір датчика, дозвіл, чутливість, співвідношення сигнал / шум, температуру, харчування, підключення до монітора і елементи управління.
   Розмір матриці - розмір перетворювача матриці наведено в дюймах. Більшість відеокамер використовують чутливі елементи з діагоналлю матриці 1/3 і 1/4, але, так само зустрічаються розміри 1, 2/3, 1/2, і 1/6. Розмір сенсора є дуже важливим технічним параметром, тому що під його розмір ми вибираємо об'єктив. Розмір матриці дає можливість використовувати об'єктив такого ж або трохи більшого розміру. Наприклад, маючи матрицю діагоналлю 1/4, Ми можемо використовувати об'єктив з такою ж діагоналлю, або більше, наприклад, 1/2. Зазвичай, чим більше матриця, тим краще якість зображення, оскільки більша матриця дозволяє використовувати більшу кількість пікселів. Однак на практиці, будьте обережні з цим правилом, так як якість зображення залежить не тільки від розміру чутливого елемента.

   Роздільна здатність камери - ще один важливий параметр, який визначається, як здатність розрізняти камерою генеруються зображення дрібних деталей. Роздільна здатність визначається, в більшості випадків, в телевізійних лініях (ТВЛ), або в пікселях. У камери роздільна здатність тим більше, чим більше розмір проектованого зображення. Основні категорії камер через роздільної здатності: 240-380 ТВЛ (камера з низьким дозволом), 420 - 480 ТВЛ (стандартне дозвіл відеокамери - найпоширеніше), близько 600 ТВЛ (високий дозвіл), більше 700 телевізійних ліній (камера Мп).
   Чутливість - за визначенням, здатність камери виробляти задану якість в даних умовах освітлення і при заданому відношенні сигнал / шум. Чутливість дана для конкретних умов, в яких була виміряна. Чутливість визначається значенням Lux (люкс). 0 Lux - означає можливість працювати абсолютно без світла. Виправити (поліпшити) чутливість камери допомагає наявність функції автоматичного регулювання посилення AGC (АРУ).

   Відношення сигнал / шум - відношення сигнал-шум говорить нам про можливості камери генерувати зображення певної якості. Відношення сигнал / шум визначається в децибелах при відключеній функції автоматичного регулювання посилення (АРУ). Відношення сигнал-шум побічно пов'язане зі світлочутливістю камери спостереження.

   Робоча температура - максимальний діапазон температури повітря, при якій камера може працювати стабільно і бездоганно. Температурний діапазон залежить від місця використання камери, і тому для більшості вуличних камер становить від - 20 до +50 ° C, у той час, як для внутрішніх камер від 10 до 45 ° C вище нуля. Температурний режим в значній мірі залежить від якості будівель і додаткових елементів. У разі, якщо установка камер відбувається на вулиці, для того, щоб підтримувати належні умови експлуатації застосовують спеціальні елементи, такі, як обігрівачі, вентилятори, герметичні корпуса (термокожухи) або інші засоби охолодження або нагрівання техніки. Живлення камери - професійні камери (у тому числі і ip камери), як правило, живляться від 12 В постійного струму, 24 В змінного струму і 230 В змінного струму. У разі змінного струму 12 В споживання струму звичайно становить від 100 мА до 250 мА. Камери відеоспостереження, які оснащені об'єктивом з автодіафрагмою характеризуються більшою споживаної потужністю, приблизно на 40-80 мА. Блок живлення з 230 В змінного струму, як правило, використовується, коли вуличні камери необхідно забезпечити харчуванням для додаткових елементів, таких як обігрівачі, вентилятори і т.д.
   Регулюючі елементи в камерах - в супутньому обладнанні сучасних аналогових камер відеоспостереження можна знайти багато додаткових регулюючих елементів. За допомогою елементів управління користувач може оптимально адаптувати камеру до роботи в даних умовах.
Огляд програмного забезпечення систем відеоспостереження
Повнофункціональне програмне забезпечення NetStation
   Професійне ПЗ NetStation являє собою багатофункціональний програмний продукт для побудови аналогово-цифрових систем відеоспостереження. Він може працювати з усіма IP-камерами і IP-серверами марки Smartec, а також з обладнанням багатьох інших виробників, в тому числі мегапіксельним, тому надає великі можливості конфігурації системи. Це програмне забезпечення дозволяє здійснювати віддалене відеоспостереження з підтримкою графічних планів eMap, запис, пошук і відтворення відео, управління PTZ-пристроями і може бути встановлено, як на комп'ютер, так і на КПК або смартфон. ПО NetStation розраховане на 32 канали відео і звуку, а можливість мультисерверної конфігурації дозволяє створювати з його допомогою системи необмеженого масштабу.
   Програмне забезпечення NetStation призначене для моніторингу відео-та аудіоінформації, що надходить з мережевих і / або аналогових камер відеоспостереження. Крім IP-камер Smartec, ПО сумісно з IP-камерами таких провідних виробників, як AXIS, Arecont Vision, Bosch, Sony, IQinVision, Lumenera і Sanyo. Воно надає можливість створення і використання гібридної системи з 32 камер. Це дуже актуально при необхідності розширення систем відеоспостереження із збереженням вже встановлених аналогових камер. Програма NetStation в рівній мірі підходить для створення як невеликих систем, що складаються з 4 камер відеоспостереження, так і великих, в яких задіяно кілька сотень камер, вона складається з серверного та клієнтського додатків і дозволяє створювати різні мультисерверної конфігурації.

Ключові можливості ПЗ NetStation:

1) Віддалене відеоспостереження і синхронізоване аудіо прослуховування  в режимі реального часу;

2) Віддалений перегляд і прослуховування записаного відео;

3) Підтримка формату HDTV і мегапіксельних камер;

4) Повнофункціональне віддалене адміністрування;

5) Запис відео і аудіо від IP-камер (у тому числі мегапіксельних);

6) Підтримка дистанційного керування тривожними входами і виходами системи;

7) Віддалене управління роботизованими купольними телекамерами;

8) Підтримка до 4 моніторів VGA одночасно: Multiscreen, Spot, перегляд архіву;

9) Графічний навігатор пошуку в архіві, режим Snap-Shot;

10) Підтримка інтерактивних графічних планів eMap;

11) Аналітика: пошук в архіві по руху;

12) Моніторинг у реальному часі поточної ємності дискового простору;

13) Деінтерлейсінг;

14) Клієнтське ПЗ для комунікаторів на базі Android, Apple iOS, Win Mobile 5/6, Blackberry, Symbian OS і PC на базі Windows;

15) Два типи організації УРМ (віддалених робочих місць) - за допомогою клієнтського ПЗ і за допомогою WEB-доступу.
OnGuard VideoManager
   Компанія Lenel Systems International випустила нову версію ПО VideoManager для створення Мультиканальна систем відеоспостереження, які можуть об'єднувати понад 3000 IP-камер, у тому числі зосереджених по всьому світу. VideoManager працює з форматами стиснення відео MPEG - 4 і MJPEG, має зручні засоби налаштування і вбудовані інструменти для аналізу відео, а також надає можливість вибирати дозвіл IP-камер в діапазоні від базового (320x240 пікселів) до високого (720x480) і управляти поворотними IP-камерами відеоспостереження.VideoManager дозволяє реалізувати системні рішення різного рівня складності відповідно до вимог конкретного об'єкта. Нова програма відеоспостереження володіє гнучкими настройками і надає на вибір оператора різні режими відеозапису: безперервний режим, запис окремих кадрів або подій і синхронний запис відео і звуку. При цьому запис і зберігання інформації програма здійснює на стандартних пристроях: на дисках сервера, на мережевих пристроях або на мережі пристроїв зберігання даних.
   Програма відеоспостереження підтримує різні алгоритми реакції системи на тривожні події. Побудована на базі OnGuard VideoManager подієво-керована система відеоспостереження відрізняється оперативністю виведення подієвої відеоінформації на монітори, широкомовній передачею даних відразу декільком додаткам і можливістю обробки складних подій. Нова програма оперативно реагує на всі тривожні події і запускає в системі відеоспостереження відповідні процеси: запис, моніторинг, аналіз подій.
EverFocus Power Plus
   Мережевий центральний менеджер для повної підтримки всіх пристроїв EverFocus, що працюють в TCP / IP. Підтримка IP-камер, аналогових і HD реєстраторів, мобільних DVR. Створення багатовимірних видових матриць, підтримка 640 видових вікон, незалежно від типу пристрою. Підтримка E-Map. Завантаження файлу карти об'єкта і багато іншого. У справжньому ПО реалізований багаторівневий доступ з можливістю підбору доступних функцій для кожного користувача. POWER PLUS відрізняється максимальною простотою і високою універсальністю.

Особливості програмного забезпечення EverFocus Power Plus:

1) Підтримка всіх DVR і Mob DVR EverFocus;

2) Підтримка всіх IP камер і IP серверів EverFocus;

3) Максимальна підтримка 640 вікон відео (10 сторінок по 64 на сторінці);

4) Підтримка ОС: Windows XP, Windows 7;

5) Браузери: IE 7, IE 8, IE9;

6) Мультиекранне відображення  до 64 вікон з 6 DVR;

7) Вільне конфігурування вікон відображення для кожного DVR;

8) Не обмежена кількість прописуваних пристроїв;

 9) Підтримка декількох HDD / поділ архіву;
10) Повноекранний режим, миттєвий знімок екрана, запис на вимогу;

11) Підтримка аудіо в 2-х напрямках;

12) Перегляд тривог в реальному часі і перегляд тривожного архіву;

13) Вбудований сервер тривог;

14) Швидкий перегляд запису по тривогам;

15) Гнучке розмежування прав користувачів;

16) Необмежена кількість облікових записів;

17) Створення груп користувачів;

18) Пароль на вхід в систему;

19) Підтримка Google Map, трекінг по картах;

20) Реєстрація подій в базі даних;

21) Автоматичне виконання дій у відповідь на події;

22) Віддалене конфігурування пристроїв введення / виводу;

23) Відправлення E-mail про події;

24) Резервування системних налаштувань.

Висновки
   Як в IP так і в аналогових системах відеоспостереження є свої переваги. Там, де кількість користувачів, що здійснюють одночасний доступ до відео, велике - краще застосовувати ip відеоспостереження. Там, де потрібна моніторинг у реальному часі краще застосовувати аналогове CCTV. Нові великомасштабні об'єкти із спочатку закладеної в проект інфраструктурою - це царство IP, однак мережева інфраструктура може застосовуватися і для передачі сигналу, формованого аналоговими камерами.

   З усього цього можна зробити висновок, що застосовувати IP технології в відеоспостереження має сенс, тільки при дуже специфічних умовах: необхідність HD якості кадру і висока перешкодозахищеність від електромагнітних аналогових перешкод. У всіх інших випадках (близько 95%) доцільніше застосовувати аналогові систем, які більш поширені, практичні, надійні, легкі в управлінні і установці, а також дешеві.
   За останні роки аналогові системи позбулися недоліків, які невигідно відрізняли їх від ip систем. Значно покращилася якість, з'явилася можливість підключення до локальної мережі, об'єднання з системами контролю доступу та сигналізації.
   1. Головко В.В. Нейроинтеллект: Теория и применения. Книга 1. Организация и обучение нейронных сетей с прямыми и обратными связями. 2. Sung K.,Poggio T. Learning Human Face Detection in Cluttered Scene // Computer Analysis of Images and Patterns. 3. Belhumeur P., Hespanha J. Eigenfaces vs Fisherfaces: Recognition Using Class Specific Linear Projection // IEEE Transactions on Pattern Analysis and Machine Intelligence. 4. Lanitis A.,Taylor C. Automatic Interpretation and Coding of Face Images Using Flexible Models // IEEE Transactions on Pattern Analysis and Machine Intelligence. 5. Wiskott L.,Fellous J. - M. Face Recognition by Elastic Bunch Graph Matching // IEEE Transactions on Pattern Analysis and Machine Intelligence.
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