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Проаналізовано побудову та особливості систем захисту велосипедів. Запропоновано основну структуру системи захисту. Розроблено нову систему захисту велосипедів, в основу якої покладено акселерометр та систему GPS.
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          Analyzes building protection systems and features bike. The basic structure of the protection system. A new system of protection of bicycles, which is based on a system of accelerometer and GPS.
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Вступ
Сучасні технології дозволяють створювати системи, які завчасно попереджають про настання або наближення деякої події. Широке розмаїття життєвих ситуацій піднімає проблему своєчасного оповіщення на новий рівень. Про все, починаючи від катаклізмів природи, несучими в собі численні негативні наслідки, і закінчуючи приготуванням тосту, людина може бути проінформований в певний час, щоб уникнути несприятливих наслідків і прискорити наближення задовольняють моментів. У сучасному світі саме затребуване оповіщення - це оповіщенні про незаконне проникнення в межі приватної власності.
Щодня у Львові реєструється кілька велосипедних крадіжок. А якщо врахувати всю Україну, то це число буде значно більше. Не варто випускати з уваги ще той факт, що до 2015 року кількість вело крадіжок тільки зростала. Тому системи сигналізації будуть необхідні для багатьох. При цьому фахівці вважають, що краще, якщо у вас будуть одночасно встановлено дві або більше різні системи охорони, що значно ускладнить роботу злодія. Усвідомивши серйозність перешкоди, зловмисник, відступить від своєї справи, не бажаючи бути поміченим.
Актуальність розроблюваної теми роботи підкреслюється підвищенням попиту на системи захисту, оповіщення, безпеки, спостереження за об'єктами нерухомості, в яких зберігаються матеріальні цінності.

Розроблювальний пристрій (GSM - сигналізація) націлене на широке коло споживачів. Отже, воно буде доступно за своєю ціною для багатьох велосипедистів.

Розроблювальний пристрій призначений для контролю роботи датчиків (сповіщувачів), натискання тривожної кнопки, дозвону та надіслати текстове повідомлення (SMS) по каналу зв'язку GSM в разі тривоги. Пристрій застосовується спільно з стільниковим телефоном стандарту GSM.

Дана систем може з легкістю підлаштовуватися під різні вимоги замовника: тільки охоронні функції. Всі інтерфейси передбачені на платі, а вибір того чи іншого варіанту реалізується при отриманні ТЗ від замовника і прошивкою того чи іншого варіанту програми. Якщо замовник в процесі експлуатації захоче змінити функції, то просто відбувається перепрограмування, дооснащення додатковими зовнішніми пристроями при необхідності і повернення системи замовнику. Універсальність системи суттєва при виборі системи споживачем.
В якості вихідних даних для роботи використаний набір технічних засобів, у сукупності представляють пристрій сигналізації: мікроконтролер, мобільний телефон, датчики, зарядний пристрій(автономний), акумулятор.

Аналіз публікацій
Існує декілька видів захисту велосипеду від крадіжки:

· звукова сигналізація;
· GPS – трекер.
Звукова сигналізація для велосипеда може давати звуковий сигнал при спрацьовуванні вібродатчика [5, 8, 11] на рівні больового порогу, до 120 дБ.

Налаштування дозволяє не звертати увагу на вібрацію, яка триває коротше певного часу, наприклад, 2 секунд. Цього часу вистачить, щоб не турбувати власника під час проїзду трамвая поруч з місцем парковки.

Сигналізація на велосипед зі зворотним зв'язком не просто сама дуже голосно «пищить», але і посилає сигнал тривоги на пульт дистанційного керування[6, 9, 13].

GPS трекер для велосипеда - це пристрій, який ховається в рамі велосипеда і попереджає про можливу загрозу, а у випадку крадіжки допоможе знайти велосипед. Робота трекера полягає в прийомі сигналу від супутників GPS[ 10, 15] і відправці отриманих координат через GSM мережі по каналу GPRS на один з серверів GPS-моніторингу. Завдяки вбудованій GSM / GPS антені, їм можна керувати віддалено по SMS або через інтернет. Також трекер має вбудований вибродатчик і у випадку, якщо велосипед спробують вкрасти, він спрацює і трекер відправить тривожне смс на обраний номер телефону. Трекер ховається в шток вилки, він непомітний і захищений він попадання вологи, управляється магнітним ключем або за допомогою смс-команд. Також корисний буде для тих, кому необхідно записувати свій трек і кілометраж, з наступним переглядом на платних і безкоштовних сайтах GPS-моніторингу.
Постановка задачі
Актуальним є розробка системи для захисту велосипеда, зарядка пристрою заснована на технології магнітної індукції. Для того щоб зарядити батарею, досить просто проїхатись на велосипеді.
Результати досліджень
Проаналізувавши різні системи захисту, ми спроектували власну.
Для побудови системи необхідно обрати найекономічніші, швидкодійні та найменшенерговикористовувані елементи.
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Рис.1. Система захисту велосипеда.

PSoC (англ. Programmable System-on-Chip, програмована система на чіпі) — програмована система, яка вміщує функціональні складові цілого пристрою на одному чіпі. На відміну від звичайних мікроконтролерів, крім процесорного ядра, PSoC має матрицю цифрових та аналогових блоків. Розробляється компанією Cypress Semiconductor. Завдяки конфігурованим аналоговим та цифровим блокам, стає можливим створення усередині мікросхеми PSoC таких функцій, як АЦП, ЦАП,компаратора, ФНЧ, температурного давача, аудіовиходу тощо
Сам пристрій знаходиться в трубі сидіння. Якщо вона зроблена з карбону – взагалі ніяких проблем немає. Якщо металева – трубу можна використати в якості антени.
Живлення – акумулятор з підзарядкою від руху для того щоб непотрібно було заряджати в процесі роботи. 

Базові функції системи в цілому:

- давач руху для визначення факту що хтось намагається поцупити ровер - акселерометр

- визначення поточних координат  - GPS приймач

- передача координат на мобільний телефон користувача і відображення їх на карті (у вигляді якої iOS/Android програми) – на базі GSM модему, використання CDMA якщо можливо (цей функціонал забезпечується модемом)

- розумне керування споживанням – наприклад, вимкнення модему на якийсь час коли немає сигналу від базової станції (якщо ровер поцупили і перенесли в підвал чи інше приміщення, де немає зв’язку)

- функція періодичної перевірки каналу зв’язку (часто називають heart beating)

- логування траекторії руху користувача на сервері.

- постійно включена (неможливо відключити).
Висновок
Для підвищення завадостійкості охоронних систем сигналізації та покращення ними достовірності виявлення рухомих об’єктів розроблено нові підходи щодо опрацювання сигналів з акселерометра. 
Пристрій спроектовано на базі PSOC 4. За допомогою безпровідного інтерфейсу Bluetooth відбувається синхронізація з мобільним пристроєм за допомогою якого відбувається керування.  Автономна робота забезпечується батареєю, яка заряджається за допомогою технології магнітної індукції.  
Головним є те, що коли велосипед стоїть довго на місці, то GPS деактивується на час і не подає сигнал на мобільник. Це все зроблено для того, щоб не розряджати зайвий раз батарею. Як тільки рух відновиться - власник буде сповіщений сигналом. І останнє - якщо раптом людина забула поставити на сигналізацію велосипед, коли пристібала його, то це можна зробити, просто відправивши SMS, і пристрій включиться автоматично.
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