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         У статті проаналізована технологія Big Data, призначена для реалізації сховищ великих даних. Запропоновано методи використання даної технології для роботи з великими навігаційними даними.
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 The article the technology of Big Data, is designed to implement large data repositories. Methods of using this technology for large navigational data.

Вступ

         
Big Data - в інформаційних технологіях - серія підходів, інструментів і методів обробки структурованих і неструктурованих даних великих обсягів і значного різноманіття для отримання сприйманих людиною результатів, ефективних в умовах безперервного приросту, розподілу по численних вузлам обчислювальної мережі, що сформувалися в кінці 2000-х років, альтернативних традиційним системам управління базами даних і рішенням класу Business Intelligence . У дану серію включають кошти масово-паралельної обробки невизначено структурованих даних, насамперед, рішеннями категорії NoSQL, алгоритмами MapReduce, програмними каркасами та бібліотеками проекту Hadoop .

Як визначальні характеристики для великих даних відзначають три основні: обсяг ,швидкість, різноманіття .

Незважаючи на те, що термін вводився в академічному середовищі, і насамперед, розбиралася проблема росту і різноманіття наукових даних, починаючи з 2009 року термін широко поширився в діловій пресі, а до 2010 року відносять появу перших продуктів і рішень, що відносяться виключно і безпосередньо до проблемі обробки великих даних. До 2011 року більшість найбільших постачальників інформаційних технологій для організацій у своїх ділових стратегіях використовують поняття про великі даних, у тому числі IBM , Oracle , Microsoft , Hewlett-Packard , EMC , а основні аналітики ринку інформаційних технологій присвячують концепції виділені дослідження.

У 2011 році Gartner відзначає великі дані як тренд номер два в інформаційно-технологічної інфраструктурі (після віртуалізації і як більш істотний, ніж енергозбереження та моніторинг) . Прогнозується, що впровадження технологій великих даних найбільший вплив зробить на інформаційні технології у виробництві, охороні здоров'я, торгівлі, державному управлінні, а також у сферах і галузях, де реєструються індивідуальні переміщення ресурсів.

З 2013 року великі дані як академічний предмет вивчення з'явився в вузівських програмах по науці про даних  і обчислювальним наукам та інженерії .

В якості прикладів джерел виникнення великих даних наводяться  безперервно надходять дані з вимірювальних пристроїв, події від радіочастотних ідентифікаторів, потоки повідомлень із соціальних мереж, метеорологічні дані, дані дистанційного зондування Землі, потоки даних про місцезнаходження абонентів мереж стільникового зв'язку, пристроїв аудіо- і відеореєстрації. Очікується, що розвиток і початок широкого використання цих джерел ініціює проникнення технологій великих даних як в науково-дослідну діяльність, так і в комерційний сектор і сферу державного управління.

Методи і техніки аналізу, застосовні до великих даними, виділені в звіті McKinsey :

Методи класу Data Mining: навчання асоціативним правилам (англ. association rule learning), класифікація (методи категоризації нових даних на основі принципів, раніше застосованих до вже наявним даними), кластерний аналіз, регресійний аналіз;

Краудсорсінг - категоризація і збагачення даних силами широкого, невизначеного кола осіб, залучених на підставі публічної оферти, без вступу в трудові відносини;

Змішання і інтеграція даних - набір технік, що дозволяють інтегрувати різнорідні дані з різноманітних джерел для можливості глибинного аналізу, в якості прикладів таких технік, складових цей клас методів наводяться цифрова обробка сигналів та обробка природної мови (включаючи тональний аналіз );

Машинне навчання, включаючи навчання з учителем і без учителя, а також Ensemble learning  - використання моделей, побудованих на базі статистичного аналізу або машинного навчання для отримання комплексних прогнозів на основі базових моделей; 

Штучні нейронні мережі, мережевий аналіз, оптимізація, в тому числі генетичні алгоритми;

Розпізнавання образів;

Прогнозна аналітика;

Імітаційне моделювання;

Просторовий аналіз - клас методів, що використовують топологічну, геометричну і географічну інформацію в даних;

Статистичний аналіз, як приклади методів наводяться A / B-тестування та аналіз часових рядів;

візуалізація аналітичних даних - подання інформації у вигляді малюнків, діаграм, з використанням інтерактивних можливостей та анімації як для отримання результатів, так і для використання в якості вихідних даних для подальшого аналізу. 

Аналіз публікації

Для обробки Big Data використовують наступн технологї: 
NoSQL 

MapReduce 

Hadoop 

Мова програмування R 
Найбільш часто вказують в якості базового принципу обробки великих даних в SN-архітектуру , що забезпечує масивно-паралельну обробку, масштабовану без деградації на сотні і тисячі вузлів обробки . При цьому, McKinsey, крім розглянутих більшістю аналітиків технологій NoSQL, MapReduce, Hadoop, R, включає в контекст застосовності для обробки великих даних також технології Business Intelligence і реляційні системи управління базами даних з підтримкою мови SQL.
"Big Data " відноситься до поєднання підходу до інформування процесу прийняття рішень з аналітичним розумінням основі даних, і набір ефективних технологій, які дозволяють, що розуміння буде економічно отримано з часом дуже великі, різноманітні джерела даних. Досягнення в технологіях зондування, оцифровка торгівлі і комунікацій, а також поява і зростання соціальних медіа деякі з тенденцій, які створили можливість використовувати великий масштаб, дрібнозернисті дані, щоб зрозуміти поведінку системи, і комерції; в той час як інновації в технології робить його життєздатним економічно використовувати цю інформацію, щоб повідомляти рішення і поліпшити результати .

Постановка задачі

 
Метою роботи є аналіз алгоритмів роботи з великими даними, а також пошук свого рішення для вирішеня проблеми великих дани. При роботі з великими даними потрібно розглянути технології які зараз є для вирішення ціє проблеми.У нас час з кожними роком розмір даних тільки збільшується.Потрібно реалізувати алгорит для оптимізації даних а також для зберігання тільки потрібної нам інформації.
Існуючі підходи до роботи з навігаційними даними
Навігаційні дані використовуються кожний день для пошуку місця куди нам потрібно.Навігаціїй дані зберігаються у база даних в окремих фрагментах.Кожного дня ми зберігаєм нові навігаційні дані які ми використовуємо при цьому старі залишаються зберігатись у базах даних.Потрібно розробити алгорми для того щоб звертатись тільки до цих даних що нам потрібні і позбуватись не потрібних нам.Зараз існують такі підходи для роботи з навгаційними даними.Одним з основних підходів це зберігання навігаційних даних на кластерах.Для цього використовують технологію MapReduce –це модель розподілених обчислень, представлена ​​компанією Google, використовувана для паралельних обчислень над дуже великими, кілька петабайт, наборами даних у комп'ютерних кластерах.

Робота MapReduce складається з двох кроків: Map і Reduce.

На Map-кроці відбувається попередня обробка вхідних даних. Для цього один з комп'ютерів (званий головним вузлом - master node) отримує вхідні дані завдання, розділяє їх на частини і передає іншим комп'ютерам (робочим вузлам - worker node) для попередньої обробки. Назва даний крок отримав від однойменної функції вищого порядку.

На Reduce-кроці відбувається згортка попередньо оброблених даних. Головний вузол отримує відповіді від робочих вузлів і на їх основі формує результат - рішення задачі, яка спочатку формулювали.

Перевага MapReduce полягає в тому, що він дозволяє розподілений виробляти операції попередньої обробки і згортки. Операції попередньої обробки працюють незалежно один від одного і можуть проводитися паралельно (хоча на практиці це обмежена джерелом вхідних даних та / або кількістю використовуваних процесорів). Аналогічно, безліч робочих вузлів можуть здійснювати згортку - для цього необхідно тільки щоб все результати попередньої обробки з одним конкретним значенням ключа оброблялися одним робочим вузлом в один момент часу. Хоча цей процес може бути менш ефективним у порівнянні з більш послідовними алгоритмами, MapReduce може бути застосований до великих обсягів даних, які можуть оброблятися великою кількістю серверів. Так, MapReduce може бути використаний для сортування петабайта даних, що займе всього лише кілька годин. Паралелізм також дає деякі можливості відновлення після часткових збоїв серверів: якщо в робочому вузлі, що виробляє операцію попередньої обробки або згортки, виникає збій, то його робота може бути передана іншій робітникові вузлу (за умови, що вхідні дані для проведеної операції доступні).

Фреймворк у великій мірі заснований на функціях map і reduce, широко використовуваних у функціональному програмуванні,  хоча фактично семантика фреймворку відрізняється від прототипу.Також при робот з великими даними використовую технологію Hadoop
Аналіз  Hadoop
Hadoop - проект фонду Apache Software Foundation, вільно поширюваний набір утиліт, бібліотек і фреймворк для розробки та виконання розподілених програм, що працюють на кластерах з сотень і тисяч вузлів. Використовується для реалізації пошукових і контекстних механізмів багатьох високонавантажених веб-сайтів, у тому числі, для Yahoo! і Facebook . Розроблено на Java в рамках обчислювальної парадигми MapReduce, згідно з якою додаток поділяється на велику кількість однакових елементарних завдань, здійсненних на вузлах кластера і природним чином приводяться в кінцевий результат.

Станом на 2015 рік проект складається з чотирьох модулів:

 Hadoop Common - сполучна програмне забезпечення - набір інфраструктурних програмних бібліотек і утиліт, використовуваних для інших модулів і споріднених проектів;

 HDFS - розподілена файлова система;

YARN - система для планування завдань і управління кластером;

 Hadoop MapReduce - платформа програмування і виконання розподілених MapReduce-обчислень;
Однією з основних цілей Hadoop забезпечення горизонтальної масштабованості кластера допомогою додавання недорогих вузлів, без вдавання до потужним серверам і дорогим мережам зберігання даних. Функціонуючі кластери розміром в тисячі вузлів підтверджують здійсненність і економічну ефективність таких систем, так, станом на 2011 рік відомо про великих кластерах Hadoop в Yahoo, Facebook  і Ebay. Тим не менше, вважається, що горизонтальна масштабованість в Hadoop-системах обмежена, для Hadoop до версії 2.0 максимально можливо оцінювалася в 4 тис. Вузлів при використанні 10 MapReduce-завдань на вузол. Багато в чому цьому обмеженню сприяла концентрація в модулі MapReduce функцій з контролю за життєвим циклом завдань, вважається, що з виносом її в модуль YARN в Hadoop 2.0 і децентралізацією - розподілом частини функцій з моніторингу на вузли обробки - горизонтальна масштабованість підвищилася
Перевагами серії підходів BIG DATA 

•
дозволяє ефективніше розширити функціональність існуючих інформаційних систем а також збільшити ефективність використання апаратних ресурсів сервера.
 •
виконання розподілення програм на працюючих кластерах з сотень і тисяч вузлів.
•
Дані можуть бути структуризовані і не структуризовані.
Висновок

З урахуванням всього сказанного можна зробити висновок, що BIG DATA  зокрема є перспективною і затребуваною. BIG DATA  широко застосовується для вирішення задач обробки великих обємів стуктиризованих і не структиризованих даних для отримання сприйманих людиною результатів, ефективних в умовах безперервного приросту.
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