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Розроблено скрипт для оптимізації роботи операційної системи, зменшення часу відклику системи на команду. Скрипт – сценарій написаний на певній мові програмування, послідовність операцій, які користувач може виконувати на комп’ютері.  Зручність використання скрипта  полягає у зберіганні його в хмарі, та можливість доступу до нього з будь-якої точки земного шару. Оптимізація Macintosh Operation System відбувається за допомогою як окремих програмних продуктів так і  вбудованих в операційну систему.
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Cloud services to optimize the operating system MAC OS
© Zozulia D.I., 2015
In this article developed script for optimization of operating system, reducing response time for command. Script – is a written in a particular programming language scenario, some sequence of operations, that can be used  on computers be users. Usability of script in storing it in cloud and access to it from anywhere in the globe. Macintosh Operation System Optimization occurs through individual software products and embedded in the operating system.
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Вступ


Використання хмарних обчислень (Cloud Computing) та зберігання в них власних даних має багато переваг. Це дешево, не вимагає попереднього встановлення програмного забезпечення ПЗ, має функції резервування даних, та відновлення системи, не вимагає наявності персоналу, дозволяє доступитись до власних даних з будь якої точки земного шару, де є підключення до інтернету.


Які сервіси найчастіше надаються за допомогою «хмарних» платформ? Хостинг застосунків, зберігання даних, здійснення обчислень — ось найчастіші сценарії використання «хмарних» платформ. Говорячи про «хмарні» платформи та сервіси, що надаються за їх допомогою, зазвичай вживають словосполучення «...як сервіс». Можна виділити такі основні сервіси, що надаються хмарними платформами: Програмне забезпечення як сервіс (Software as a Service, SaaS), Платформа як сервіс (Platform as a Service, PaaS), інфраструктура як сервіс (Infrastructure as a Service, IaaS).

Аналіз досліджень та публікацій

 
Актуальність даного питання по оптимізації вашого комп’ютера – це питання яке хвилює усіх на сьогоднішній день. В мережі інтернет є досить багато порад по оптимізації вашого комп’ютера [1]. Більшість з них пропонують використовувати другорядний софт, який в більшості являється платним. Проте як показується у різних статтях та блогах оптимізувати власний комп’ютер можна і власноруч.

Постановка завдання:


Метою роботи є створення нового способу для оптимізації швидкодії комп’ютера власноруч у вигляді скрипта, який дає можливість частково перевірити апаратну частину та за допомогою програмних засобів оптимізувати комп’ютер. Однією з основних задач також є проаналізувати наявні  доступні програмні засоби та обрати оптимальні по відношенню ціна – якість,  або і взагалі безплатний софт.  

Можливі вирішення:
  Існує 3 можливих причини «тормозіння» комп’ютера. 
1. Недостача системних ресурсів

2. Програмні помилки і несумісність ПЗ

3. Несправність комп’ютера 
При першій проблемі єдиним варіантом є «апгрейд» системи, та заміна застарілих компонентів.  При другій проблемі єдиним вирішенням є перевірка на сумісність усього програмного забезпечення, та видалення або виправлення помилок, шляхом перевстановлення сумісних версій.
При фізичних несправностях комп’ютера в  більшості випадків сам користувач проблему вирішити локально не може. Для цього необхідно звертатись в сертифіковані центри, де обізнані фахівці знайдуть та виправлять несправності.

Також про стан свого комп’ютера можна завжди дізнатись встановивши одну з безплатних програм: Temperature Monitor(рис.1), atMonitor 2.1.5, Magican Monitor. 
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Рис. 1 Вигляд програмного забезпечення з показниками системи

Структура скрипта:

Скрипт складється з кількох частин, в першій перевірятиметься оперативна пам'ять за допомогою безплатної утиліти memtest [3]. Програма перевіряє посекторно усі комірки пам’яті на запис та читання, та по завершенню перевірки видає результат про успішну здачу тесту, або ж номери пошкоджених секторів. Після проходження запускається перевірка на disc Permissions у вбудованої утиліти Disk Utility. Ця функція перевіряє та відновлює усі права доступу до файлів та користувачів.  Також є можливість відновити права доступу до файлів як вони були по замовчуванню при створенні користувачів.
Слідом іде встановлення допоміжного програмного забезпечення, такого як AdBlock[2] у браузери, також перевірка системи на шкідливе програмне забезпечення. Після сканування встановлення та видалення програм, очищаються лог-файли системи  та кеші у браузерах. 

Необхідно не забувати і про стартапи – програми, які запускаються при запуску ОС, більшість з яких не потрібна у повсякденному використанні та всього лиш використовує зайві ресурси комп’ютерної системи. 
 Скрипт орієнтований для роботи в терміналі та написаний на командах під unix- подібних системах, нижче наведена частина лістингу:

funmenu() {
   echo "1.First step"
   echo "2.Second step"
   echo "3.Last step"
   echo "4.Last step (only if Autologin Disabled)"
   echo "5.Manual ADWARE Cleaning"
   echo "6.Custom menu"
   echo "7.Exit"
   read chose
   case "${chose}" in
     "1") fundownload ; funchangedir ; funinstaller memorykeeper ; funinstaller memtest ; fundiskutil ; funmemtest ; funmedic ; funEjectAdw ; funkeychain ; funadblocks ; funPurge ; funStartMK ;;
     "2") funmove ;;
     "3") funDownloadReport ; fundelfixfolder ; funDeleteSC ; funcleaner ; break ;;
     "4") funDownloadReport ; fundelfixfolder ; funDeleteSC ; funcleanerforce ; break ;;
     "5") funadwcleaning ; break ;;
     "6") echo "test" ;;
     "7") echo "Yes, master" ; break ;;
Висновки

Розроблений скрипт дозволяє оптимізувати продукти фірми Apple – «макбуки» за допомогою вбудованих в систему утиліт та додатковим набором безкоштовних. Уся робота зведена до мінімуму, скрип автоматизований та працює за допомогою терміналу. Після його використання збільшується швидкодія комп’ютера та час відклику системи, зменшується використання ресурсів комп’ютерної системи. У статті вказані наявні причини «тормозіння» системи та можливі шляхи їх вирішення. 
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