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Розглянуто особливості нового клієнт-серверного фреймворка для розробки реактивних веб-додатків на основі JavaScript. Розглянуто структуру проекту, а також основні особливості роботи, переваги та недоліки даної технології            
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The features of the new client-server framework for developing Web applications jet based on JavaScript. The structure of the project and of the main features, advantages and disadvantages of this technology.

Вступ

Я почав працювати з MeteorJS приблизно пів року тому, в той час ця технологія ще була достатньо новою і недостатньо стабільною, тому важко було сказати чи буде вона в тренді надалі, чи стане непопулярною так само швидко як набрала цю популярність. Перші версії були відносно нестабільні але уже достатньо продуктивні щоб успішно розробляти додатки середньої складності.

Минув деякий час, вийшла версія метеору 1.3, в якій було істотно оптимізовано роботу системи з фалами, та змінено структуру проекту, при цьому залишаючи зворотню сумісність зі старими версіями фреймворку. Незабаром після цього вийшла версія 1.4, в якій було суттєво оптимізовано внутрішні механізми роботи. Таким чином за реактивність і простоту в розробці уже не потрібно було платити швидкодією, і можна було розробляти великі додатки, які мали достатню продуктивність для комфортної роботи в режимі реального часу.

Дана технологія має сильні та слабкі сторони, що робить його використання дуже ефективним в певних сферах. Далі в статті я буду розглядати особливості використання. 

Реактивність 

Якщо спостерігати за новими трендами в програмуванні, то цей темін ви можете зустрічати все частіше і частіше. Метеор заснований на парадигмі реактивного програмування. Реактивне програмування — це парадигма програмування, побудована на потоках даних і розповсюдженні змін. Це означає, що у мовах програмуванн має бути можливість легко виразити статичні чи динамічні потоки даних, а реалізована модель виконання буде автоматично розсилати зміни через потік даних.



З чого почати знайомство з фреймворком?


Знайомство з метеором варто почати з читання офіційної документації. ЇЇ можна знайти за посиланням http://docs.meteor.com/. 

Також  варто знайомитися зі сховищем пакетів https://atmospherejs.com/. Там можна знайти багато користного функціоналу для розробки своїх додатків. А для кращого розуміння і наглядного прикладу можна використати скрінкасти від розробників метеору — http://livestream.meteor.com/. 


Далі в статті буде описано основні особливості роботи фреймворка та його структуру. 

Структура додатку
Я багато розмірковував над тим, як краще організувати додаток, в результаті прийшов до наступного: 

· client / helpers 

· client / vendor 

· client / views 

· controllers 

· methods 

· models 

· repositories 

· server 

· services 

· templates 

Загальна структура така: 

Для кожної сторінки (роута) створюється controller. У кожного controller є один або кілька template. У кожного template є один view. 
Тепер детально розглянемо кожну директорію і те, що там має бути. 

Controllers 


У цій папці лежать контролери. Я пропоную використовувати пакет для маршрутизації - IronRouter. Він зроблений спеціально для Meteor, підтримує визначення Роут на клієнті і сервері, створення контролерів і layout'iв. Він досить популярний, і до нього є пристойна кількість  плагінів. 

Models 


Тут лежать моделі: колекції та будь-які інші класи, відповідальні за моделювання даних.

Repositories 


Так як дані будуть передаватися з сервера на клієнт через підписки, вам доведеться писати аналогічні запити як на клієнті, так і на сервері. Repository — хороша абстракція, щоб інкапсулювати всі запити до колекцій. Тим більше що вбудовані в meteor методи для роботи з колекціями ідентичні для сервера і клієнта. 

Server 


Тут зберігаються всі файли, які повинні виконуватися тільки на сервері. 

Services 


Як і в звичайних додатках, тут лежать класи, які містять собі бізнес-логіку. 
Templates 


Тут лежать html-файли. Вони є шаблонами, вкладаючись один в одного можна будувати з простиш шаблонів досить складні інтерфейси.

 Client 


Всі файли, які тут лежать, будуть завантажені тільки на клієнті.

Views 


Тут лежать файли, в яких міститися обробники подій і хелпери. Таким чином ми отримуємо щось на зразок ViewModel без зайвого коду.

Helpers 


Клієнтський код, який використовується в декількох різних view. 

Vendor 


Клієнтський бібліотеки, які ви підключаєте для проекту. 

Methods 

І нарешті, тут лежать визначення Метеор-методів. 


Обмеження доступу до бази

З самого початку прямий доступ до бази з клієнта був однією з головних фіч Meteor. Саме на неї спирався весь механізм реактивності, саме завдяки цьому став можливий механізм latency compensation і саме за неї найбільше фреймворк критикували. Однак у версії 0.6 з'явився механізм обмеження маніпуляцій з даними. 

З базовими принципами можна ознайомитися за посиланням http://docs.meteor.com/#dataandsecurity
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але для більш складної поведінки це не підходить. Нам потрібна якась форма, яка б дозволяла композицію, перевикористання і зрозумілу організацію коду. 

Говорячи про безпеку, прийнято вважати, що краще організовувати захист як набір незалежних шарів. Виходячи з усього перерахованого вище,
 ми просто визначаємо набір послідовно виконуваних фільтрів. Якщо один з них повертає false, операція переривається. Тут кожен фільтр це окремий, ізольований від інших шар захисту. Як виявилося, в таких термінах досить легко думати, коли мова йде про те, що ви хочете і що не хочете дозволяти робити користувачеві. 

Розгортка та підтримка додатка 


Припустимо, що ваш додаток готовий і настав час його розгорнути на віддаленому сервері.


Але для початку вам потрібно налаштувати сервера і вибрати web-сервер. Найпростіший варіант — nginx.

Особисто я вам раджу використовувати  Phusion Passenger. Уже приблизно півроку він вміє працювати як з node.js, так і конкретно з Meteor додатками. Найоптимальнішим буде встановити його як плагін.
Також Meteor вміє читати Mongo Oplog для того, щоб відслідковувати зміни в базі. Це досить сильно зменшує навантаження на CPU, але, щоб це запрацювало, потрібно налаштувати Mongo як Replica Set.


З коробки Meteor підтримує команду meteor deploy. Ця команда відправить ваш код на хостинг, який розробляють творці Meteor спеціально для хостингу додатків цього фреймворка. Це дуже зручно для того, щоб просто протестувати додаток або організувати staging environment, але для production логічніше мати свої власні сервера.

 

Тут я просто перерахую список корисних smart packages, які допомогли мені при розробці. Усі їх можна знайти на AtmosphereJs. 

1. accounts-vkontakte — додає авторизацію для VK в стандартний модуль авторизації Meteor 

2. iron-router — кращий router для Meteor додатків 

3. user-status — повідомляє про те, чи знаходиться зараз конкретний користувач на online. 

4. define — якщо у вас багато файлів, то вам необхідна система модулів. Ця дуже проста, але є все, що потрібно 

5. houston — хороша админка 

6. cron-tick — міні-cron всередині Meteor додатки 

7. kadira — модуль моніторингу додатки для сервісу

Реактивність 

Тепер поговоримо про те, наскільки Meteor задовольняє властивостям реактивного додатку.

Event-driven development 


Тут обговорювати нічого: звичайно, задовольняє, правда, в трохи спотвореному варіанті. Замість підходу, який пропонує, наприклад, Rxабо Observables в Scala, де ми оперуємо потоками подій, тут вся подієвість від нас захована. Ми працюємо з простим синхронним js-кодом. Це, з одного боку, простіше, з іншого — сильно ускладнює розуміння того, як все працює всередині. 

Scalability 

Так як Meteor — звичайне node додаток, то і питання scalability вирішується для нього точно так же. Тобто порівняно непогано. Можна довго сперечатися про швидкодію MongoDB, але вона досить легко масштабується, так що вибір саме цієї БД додає пристойну кількість очок до параметру масштабованості Meteor додатків. 

Responsive 


Це головна фішка Meteor. Безкоштовний real-time з коробки. 



Підсумок 

У загальному і цілому, Meteor додатки можна назвати реактивними з деякими застереженнями. Основні обмеження тут, швидше, не у Meteor, а у node.js. Але, так чи інакше, Meteor точно може претендувати на реактивність. 

Переваги 

Крім реактивності, що вже само по собі є величезною перевагою, я хотів відзначити ще кілька моментів.


Швидкість розробки 

Розробляти під Meteor дійсно приємно. Livereload з коробки, вбудована система білдінга статики. Зручність додавання препроцесорів. Підключення нових файлів на льоту. Деплой вбудованої командою на сервера 
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для тестування. Тут все зроблено, щоб ви витрачали менше часу на розробку. 


Spacebars 

SpaceBars— переписаний handlebars. Чимось нагадує React і htmlBars , але (по відчуттях) працює повільніше, а також має магічну здатність не змінювати html, який ви поміняли за допомогою jquery (наприклад), змінюючи все навколо нього. При цьому не треба обертати в шаблоні цей шматок коду ні в які хелпери. Загалом, якщо ви хочете змінити частину сторінки так, щоб state додатки не змінювався, spacebars це може.


Гомогенність 

Один з перших фреймворків, який намагається використовувати той факт, що і на сервері, і на клієнті використовується один і той же мова, на повну котушку. За замовчуванням, весь ваш код виповнюється і там, і там, а це значить, що вам не потрібно дублювати код, якщо однакова логіка зустрічається на сервері і клієнті.

 
Проблеми 

Незважаючи на всі переваги, є і недоліки. 

Нестабільність 


Що не говори, але перші версії Meteor — 0.8. були досить нестабільними. Враховуючи динаміку покращення фреймворка,з цим можна жити, так як станом на сьогодні практично більша кількість пробем усунуто і досягнуто непоганої продуктивності.

Налагодження 


Коли я говорив, що чуйність (responsiveness) реалізована трохи викривлено, я не жартував. Частина логіки поновлення сторінки при появі нових даних реалізується за допомогою винятків (exceptions), і це тягне неприємні наслідки: іноді ви просто не бачите помилку, бо вона була спіймана якимось внутрішнім оброблювачем Meteor, і тут доводиться займатися налагодженням наосліп, це дійсно дуже незручною.


Також іноді видається неповний stacktrace помилки через наявність асинхронних операцій.


Невизначеність 

Ви постійно перебуваєте в стані незнання того, які дані у вас зараз є, а які ще не прийшли. Тому доведеться ставити купу if. Щоб цього уникнути, намагайтеся не робити дуже складних моделей документів: 1-2 рівня вкладеності. Ну і звичайно, доведеться обробляти всі випадки відсутності даних: ставити спіннери і так далі, але це скоріше добре.

Висновок 

Творці Meteor називають своєю головною метою максимально спростити розробку web-додатків. Зробити процес створення прототипу максимально швидким і зручним. І мені здається, що Meteor дійсно сильно спрощує і прискорює розробку. У ньому досить багато нових і цікавих ідей і це, мабуть, перший проект, який використовує переваги розробки frontend і backend на одній мові. Якщо ви думаєте, чи варто використовувати Meteor в своєму наступному проекті, то задайте собі три запитання: 

1. Чи потрібен вам real-time? 

2. Чи підходить вам MongoDB? 

3. любите ви bleeding edge технології? 

Якщо хоча б на два питання ви відповіли «так», то раджу дати Meteor шанс. 


Особисто мені сподобалося працювати з MeteorJs. Незважаючи на незначні недоліки, яких з кожною наступною версією все менше і менше, є досить велика кількість позитивних моментів, які роблять процес розробки простішим і ефективнішим.
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