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Спроектовано кібер – фізичну систему на основі агентів, котрі навчені проходити лабіринти різноманітної складності, знаходити звідти вихід, також здійснювати пошук цілей в даному середовищі. І усе це в реальному часі з відповідною комунікацією між агентами та орієнтацією в просторі.
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Designed by cyber - physical system based on agents who are trained to take labyrinths of various complexity , to find out there are also searching purposes in this environment . And all this in real time with appropriate communication between agents and orientation in space.
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Вступ
«Кіберфізична система для проходження лабіринту мобільними автономними агентами». Дана тема цікава та актуальна тим, що агенти мають декілька важливих характеристик, які і вплинули на подальший розгляд даної теми:

· Автономність

· Обмеженість уявлення

· Децентралізація

       Тобто, агенти незалежні, їм не потрібно знати про обсяг усієї системи (якщо це, звісно, не буде необхідністю), та відсутні агенти, які б керували усією системою, або собі подібними.

       У основі агентних технологій лежать розробки засновані на таких поняттях системної архітектури як: програмний агент і автономний агент. Згідно з цими визначеннями програмний агент – це автономний процес, здатний реагувати на середовище виконання і викликати зміни в середовищі виконання, можливо, в кооперації з користувачами або іншими агентами , а автономний агент – це система, що знаходиться усередині оточення і є його частиною, сприймає це оточення (його сигнали) і що впливає на оточення для виконання власної програми дій . Агентна технологія містить в собі переваги декількох різних дисциплін. Вона включає достоїнства об’єктноорієнтованих і розподілених програмних середовищ, компонентної концепції розробки програмного забезпечення і навіть штучного інтелекту і експертних систем.       Агентні технології можуть стати успішним архітектурним рішенням саме тому, що вони здатні інтегрувати ці різні аспекти і виявляти їх внутрішній потенціал. Набагато ширше агентні технології застосовуються у сфері комунікації, особливо у сфері мобільних пристроїв. Крім того, агентна концепція зручна для створення розподілених систем [3], у тому числі і доступу до інформаційних ресурсів. Написання агентно-орієнтованої програми виливається в створення набору агентів, які разом забезпечують усю необхідну функціональність. Мобільні агенти відповідають за активні частини програми, тоді як системні агенти забезпечують доступ до локальних служб. І ті, і інші спілкуються через вбудовані механізми комунікації. Оскільки агентно-орієнтовані програми ґрунтуються на співпраці різних незалежних об'єктів, то вони структурно не монолітні. Тому при створенні агентно-орієнтованих програм нормальною практикою стає повторне використання існуючих агентів. При організації систем доступу кінцевого користувача до інформаційних ресурсів [3], особливо систем, орієнтованих на використання в онлайн-режимі в мережі Internet, однією з ключових технічних характеристик системи, що визначає зручність її використання, являється час відгуку на запит користувача. Саме ця характеристика і є найбільш вузьким місцем усіх розподілених систем. 

Розвиток інформаційних і телекомунікаційних систем на сучасному етапі вимагає розробки теоретичних основ проектування інтегрованих систем нового покоління, що включають телекомунікаційні системи і комп'ютерні мережі або GRID-системи, в яких акумулюються розподілені інформаційні і обчислювальні ресурси. Такі системи надають своїм користувачам, як зовнішнім агентам, високоякісні послуги для їх масового віддаленого доступу і ефективного використання розподілених інформаційних і обчислювальних ресурсів за допомогою IP-протоколів і інших засобів керованого зв'язку і передачі інформації.

     Інтелектуальним агентам притаманні такі основні властивості:

- Автономність - здатність функціонувати без втручання з боку свого власника і здійснювати контроль власних дій і внутрішнього стану. Автономність передбачає відносну незалежність агента від навколишнього середовища, Тобто наявність «свободи волі», що обумовлює власну поведінку, яке повинно бути забезпечене необхідними ресурсами;

- Активність - здатність до організації і реалізації дій;

- Товариськість - взаємодія і комунікація з іншими агентами;

- Реактивність - адекватне сприйняття стану середовища і реакція на його зміну;

- Цілеспрямованість, яка передбачає наявність власних джерел мотивації;

- Наявність базових знань про себе та інших агентах і про навколишнє середовище;

- Переконання - змінна частина базових знань, мінливих в часі;

- Бажання - прагнення до певних станів;

- Наміри - дії, які плануються агентом для виконання своїх зобов'язань і / або бажань;

- Зобов'язання - завдання, які виконує один агент на прохання і / або дорученням інших агентів.

     Іноді до цього списку додаються інші якості, в тому числі:

- Правдивість - нездатність до підміни істинної інформації завідомо неправдивої;

- Доброзичливість - готовність до співпраці з іншими агентами в процесі вирішення власних завдань, що зазвичай передбачає відсутність конфліктуючих цілей, поставлених перед агентами;

- Альтруїзм - пріоритетність загальних цілей в порівнянні з особистими;

- Мобільність - здатність агента мігрувати по мережі в пошуках необхідної інформації.

Області застосування


Багатоагентні системи застосовуються в нашому житті в графічних застосунках, наприклад, в комп'ютерних іграх. Агентні системи також були використані у фільмах . Теорія МАС використовується в складених системах оборони. Також МАС застосовуються в транспорті, логістиці, графіці, геоінформаційних системах і багатьох інших. Багатоагентні системи добре зарекомендували себе в сфері мережних і мобільних технологій, для забезпечення автоматичного й динамічного балансу завантаженості, розширюваності й здатності до самовідновлення.

У своїй роботі я навчу агентів орієнтуватися в колективі як літальні апарати у будівлях для гуманітарних цілей. Наприклад військові дрони, що проводять зачистку приміщень, або ж використовувати їх в пожежогасінні чи медичних цілях.  Група добре запрограмованих агентів зможе виконувати такі місії набагато швидше та продуктивніше , до того ж без безпосередньої участі людей, що зменшує ризик для життя.
Висновок


Запропонований підхід дозволяє розглядати агента як повністю незалежну та автономну одиницю мультиагентної системи, що сама може складатися з окремих агентів. Це значно спрощує проектування та розуміння мультиагентної системи в цілому, оскільки на кожному рівні системи потрібно визначити функціональність кожного агента такого рівня окремо та визначити онтологію, що буде використовуватись усередині системи. А на рівні агентів проектування можна проводити окремо для кожного агента, базуючись на необхідній функціональності агента, цілях, яких необхідно досягти, та переліку важливих факторів зовнішнього середовища, що мають бути враховані у процесі функціонування. Також перевагою є те, що проектування та реалізацію програмних агентів можна проводити окремо, за винятком спільної онтології, що забезпечується відповідною комунікацією. Також за цього підходу для комунікації агентів усередині системи можна використовувати існуючі засоби, що забезпечують прийнятні параметри зв’язку, такі як захищеність, швидкість, розподіленість, можливість використання в гетерогенних середовищах та інші. Запропонований підхід до розробки мультиагентних систем дозволяє: – уніфікувати проектування технічних аспектів мультиагентної системи; – спростити проектування як системи в цілому, так і проектування кожного агента окремо;

 – спростити розуміння процесу функціонування системи, розбивши її на повністю незалежні модулі- агенти; 

– удосконалити тестування як частин системи, так і системи в цілому, за рахунок того, що агенти за такого підходу – не впливають один на одного;

– уніфікувати та використати існуючі програмні засоби для комунікації агентів;

 – паралельно розробляти різних агентів незалежно від їх функціональності. 

Перевагами цього підходу є те, що мультиагентна система в автономному режимі може адаптуватись до змін зовнішнього середовища, залежно від налагоджень системи аналізувати навантаження та працювати у моменти його спадів, легко може бути розподілена для роботи у гетерогенному середовищі та добре масштабується. Оскільки кожен агент відповідає за дані лише у момент роботи, МАС може без втручання коригувати навантаження на техніку і в той же час забезпечувати високу швидкість відповіді та можливості збереження змінних за структурою даних.
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