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Вступ

З розвитком локальних та глобальних мереж сприяло розвитку дистанційних засобів доступу до інформації. 
 
Дистанційний доступ - це технологія  взаємодії 
абонентських систем з локальними мережами через територіальні комунікаційні мережі. Віддалений доступ здійснюється за допомогою сервера віддаленого доступу. При віддаленому доступі використовуються моделі "дистанційного керування" і "віддаленої системи".
Всі основні властивості як бухгалтерських програм так і дистанційного доступу, мають бути передбачені створеним програмним забезпеченням. 

Розробка такої системи є дуже актуальною в наш час. Майже всі програми такого типу розроблені у вигляді середовищ з дуже великою кількістю можливостей, які є зайвими у навчальному закладі. Також програми, які використовуються є досить дорогими. Найголовнішим недоліком є те, що студент не може переглядати інформацію про свій рахунок. Так як доступ до всіх даних буде віддалений це значно спрощує роботу такої системи в цілому.
Завдання дослідження

Дослідити та порівняти існуючі рішення систем нарахування стипендії. Обрати найбільш оптимальний варіант для подальшого дослідження в даній сфері.

Порівняння існуючих систем 
На сьогодні  час бухгалтерський облік ведеться такими програмами як «1С бухгалтерия государственного учреждения», «БИТ. Расчет стипендий». 
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Рис. 1.1 Інтерфейс програми «1С:Предприятие 8. Бухгалтерия для бюджетных учреждений Украины»
Інтерфейс 1C [2] складається з вкладок: робочий стіл, планування, звітність, кошти, матеріальні запаси, основні кошти, послуги і роботи виробництва, звіти й звітність, нормативно-правова інформація, 

налаштування і адміністрування. Зліва розміщена колонка в якій можна обрати тип звіту чи таблиці, який необхідно зараз заповнити. Зправа в нижньому куті є вікно звітів, тут можна подивитися, які звіти і коли зроблені і роздрукувати їх.

«БИТ. Расчет стипендий» - автоматизоване вирішення нарахування стипендій та ведення обліку студентів[1]. Дана програма має такі можливості: кадрування студентів; нарахування стипендій та ведення обліку нарахування; розрахунок податку та вигрузка даних в податкову інспекцію; представлення всієї необхідної інформації по стипендії; формування бухгалтерських проводок; 

Інтерфейс програми зручний для ведення звітності по студентах. Є такі вкладки: студенти, виплата студентам, відображення стипендії в звіті, звіти, налаштування звітів.
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Рис. 1.2 Головне вікно програми «БИТ. Расчет стипендий»

Є змога отримати інформацію по кожному студенту: ім’я, дата народження, громадянство і т.д. Також є можливість подивитися випускників, відрахованих, студентів і працівників. Подивитися та редагувати інформацію про нарахування коштів, а саме: категорія коштів, коли нараховані, сума, кому нараховані. 

Основні результати дослідження
Однією з основних проблем таких програм є збереження та доступ до великої кількості інформації. Саме тому я вирішила її реалізувати на клієнт-серверній архітектурі. 
Клієнт-серверна архітектура [3] - є одним із архітектурних шаблонів програмного забезпечення та є домінуючою концепцією у створенні розподілених мережних застосунків і передбачає взаємодію та обмін даними між ними. Вона передбачає такі основні компоненти:

· набір серверів, які надають інформацію або інші послуги програмам, які звертаються до них;

· набір клієнтів, які використовують сервіси, що надаються серверами;

· мережа, яка забезпечує взаємодію між клієнтами та серверами.

Сервери є незалежними один від одного. Клієнти також функціонують паралельно і незалежно один від одного. Немає жорсткої прив'язки клієнтів до серверів. Більш ніж типовою є ситуація, коли один сервер одночасно обробляє запити від різних клієнтів; з іншого боку, клієнт може звертатися то до одного сервера, то до іншого. Клієнти мають знати про доступні сервери, але можуть не мати жодного уявлення про існування інших клієнтів.
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Рис. 1 Клієнт-серверна архітектура
Алгоритм працює наступним чином: сервер очікує запит від клієнтської частини на авторизацію, після отримання такого запиту сервер відправляє запит на з’єднання з базою даних. Якщо з’єднання відбулося, то виконується пошук логіна і пароля відповідно до введеного по базі даних. Проводиться аналіз паролів, тобто, збігаються паролі з бази даних і введений пароль. Якщо паролі збігаються, то серверна частина видає клієнтській частині інтерфейс відповідний до user category. Якщо ж з’єднання не відбулося, то сервер видає повідомлення про помилку «невірно введений логін або пароль».
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Рис. 2 Робота алгоритму
Блок-схема підключення до бази даних показана нижче. Після того, як серверна чатсина отримала запит на авторизацію, чи запит на виввід потрібних даних, чи видалення даних, то вона підключається до бази даних. Для підключення спочатку необхідно з’єднатися із СУБД. Для цього викликається функція Mysql_connect(), якщо підключення до MySQL відбулося то викликається функція вибору бази даних Mysql_select_db(), в інакшому випадку виводиться повідомлення на екран «Невдалося підключитися до БД». Після вибору бази даних на сервері виводиться відповідна сторінка користувача, чи необхідна інформація. Якщо ж невдалося вибрати базу даних, до якиї підключалися, то виводить на екран помилку «Невдалося вибрати базу даних».
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Рис. 3 Підключення до БД

Висновок


В ході дослідження були розглянуті та порівняні системи нарахування стипендії, наведені їхні переваги та недоліки. Для реалізації та подальшого дослідження було обрано клієнт-серверну технологію. Описаний алгоритм авторизації та підключення до бази даних.

1. http://www.pulsar.ru/programs/94/703/  2.http://v8.1c.ru/stateacc/ 3.https://uk.wikipedia.org/wiki/Клієнт-серверна_архітектура

