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Система контролю самоорганізації, створення та відслідковування нотаток 
У статті досліджуються особливості системи контролю самоорганізації, її доцільність та акутальність в теперішній час. Розглянуто переваги використання сучасних технологій та засобів для розробки системи. Наведено приклади унікальності системи, розширення функціональних можливостей.
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The article examines peculiarities of the self-organization control system, its expediency and actuality nowadays. Considered advantages of using modern software technologies and tools for system development. Given examples of uniqueness of the system, functionality enlargement.
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Вступ

У сучасному світі людей переслідує велика кількість справ та обов'язків. Постійний поспіх та велика кількість думок перешкоджають нормальному ритму життя. Науковцями доведено¸ що грамотно - спланований час дозволяє робити велику кількість справ без відчуття браку часу. Система контролю самоорганізації допомогає розподіляти години на конкретні задачі, плани, тощо. Існують різні типи нагадувань та сповіщень, але вони не надають повної інформації про витрати часу відносно певних діяльностей. Система самоконтролю підраховуватиме результати розподіляючи витрати часу по тижнях, місяцях і т.п. Система сповіщатиме користувача про власні досягнення, таким чином мотивуючи його, для подальших прагнень.


У системі контролю самоорганізації, створення, та відслідковування нотаток, в основі архітектурного шаблону програмного забезпечення використовується архітектура "клієнт-сервер", що є домінуючою концепцією у створенні розподілених мережних застосунків і передбачає взаємодію та обмін даними між ними. . Вона передбачає такі основні компоненти:

-  набір серверів, які надають інформацію або інші послуги програмам
-  набір клієнтів, які використовують сервіси, що надаються серверам.
-  мережа, яка забезпечує взаємодію між клієнтами та серверами.

Сервери є незалежними один від одного. Клієнти також функціонують паралельно і незалежно один від одного. Немає жорсткої прив'язки клієнтів до серверів. Більш ніж типовою є ситуація, коли один сервер одночасно обробляє запити від різних клієнтів; з іншого боку, клієнт може звертатися то до одного сервера, то до іншого. Клієнти мають знати про доступні сервери, але можуть не мати жодного уявлення про існування інших клієнтів.
Стан проблеми
Більшість людей не дотримуються здорового способу життя, порушують здоровий сон, їх переслідує постійний стрес. Проблема полягає в деорганізації особистого часу, що в результаті впливає на порушення усіх факторів, перечислених раніше. Використовуючи постійні нагадування, ведення нотаток, дотримання спланованого часу дозволить зменшити, або утилізувати більшу частину наведених проблем.

Постановка задачі
Провести аналітичне дослідження потенційних користувачів. Розробити стратегію створення системи. Визначити затрати часу на розробку системи. Обрати потрібний набір технології для досягнення максимально ефективного результату, обрати варіант реалізації.
Розв’язання задачі та перелік техноголій для розробки системи
Типовим прикладом клієнт-серверної взаємодії є WWW. Існує величезна кількість веб-серверів, на яких розміщується та чи інша інформація. У найпростішому випадку ця інформація являє собою набір веб-сторінок, які можуть зберігатися на сервері у вигляді файлів, розмічених за допомогою мови розмітки HTML. Але ситуація, як правило, є складнішою; значна частина веб-ресурсів на сучасному етапі є динамічними, тобто вони не існують в заздалегідь підготовленому вигляді, а створюються безпосередньо в процесі обробки запиту від користувача.
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Рис. 1. Архітектура "клієнт-сервер

Мережі клієнт-серверної архітектури мають наступні переваги:
- Дозволяють організовувати мережі з великою кількістю робочих станцій;
- Забезпечують централізоване управління обліковими записами користувачів, безпекою та доступом, що спрощує мережне адміністрування;
- Ефективний доступ до мережевих ресурсів.

- Користувачеві потрібен один пароль для входу в мережу і для отримання доступу до всіх ресурсів, на які поширюються права користувача.
Використання Firebase.

Firebase – це пакет інструментів розробки додатків (SDK) і засіб аналітики Google. Firebase надає в режимі реального часу базу даних та бекенд як службу. Ця служба надає можливість застосування API, який дозволяє синхронізувати дані застосунків між клієнтами та зберігати їх у хмарі Firebase. Компанія також надає клієнтські бібліотеки, які дозволяють інтеграцію із застосунками  JavaScript. База даних також доступна через REST API та прив'язки до декількох сценаріїв JavaScript, таких як, React. REST API використовує протокол подій із сервером, який є інтерфейсом для створення HTTP-з'єднань для отримання push-повідомлень від сервера. Розробники, які використовують Realtime Database, можуть захищати свої дані за допомогою правил безпеки, що застосовуються на сервері. 
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Рис. 2. Принцип роботи служби Firebase.
Використання Javascript та React JS
JavaScript — кроссплатформна об'єктно-зорієнтована мова сценаріїв (скриптів). Рушій JavaScript підключається до об'єктів свого середовища виконання (зазвичай, веб-переглядача) та надає можливість керування ними.
Мова JavaScript має стандартну бібліотеку об'єктів (таких як Array, Date та Math) і основний набір елементів мови програмування, таких як оператори, керівні структури та вирази.
ReactJS - відкрита JavaScript бібліотека для створення інтерфейсів користувача. React дозволяє створювати веб-застосунки, які використовують дані, котрі змінюються з часом, без перезавантаження сторінки. Його мета полягає в тому, щоб бути швидким, простим, масштабованим. React обробляє тільки користувацький інтерфейс у застосунках. Це відповідає видові у шаблоні модель-вид-контролер (MVC).  Він також може бути використаний з React на основі надбудов, щоб піклуватися про частини без користувацького інтерфейсу побудови веб-застосунків.
Висновки
У цій статті було досліджено особливості системи контролю самоорганізації, її доцільність та акутальність в теперішній час. Розглянуто переваги використання сучасних технологій та засобів для розробки системи. Описано стан проблеми, розроблений план постановки задачі.

Для розробки системи висвітлено набір сучасних технологій для розробки системи, їх переваги, детальна інформація, аналоги.
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