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Вступ

В останні роки ідея “Розумного будинку” є предметом багатьох досліджень і публікацій. Цьому сприяє широке поширення всесвітньої мережі та прогрес у розвитку мікропроцесорів, який дозволив зробити їх меншими за розміром і збільшити їх обчислювальні можливості.

Єдиного визначення яке б охарактеризувало концепцію розумного будинку немає. Наприклад декілька з них:
Розумний будинок характеризується як будинок обладнаний обчислювальними та інформаційними пристроями, які передбачають та реагують на потреби мешканців, прагнучи підвищити їх комфорт, зручність, безпеку та розваги через управління пристроями будинку.

Розумний будинок можна визначити як місце проживання, яке включає в себе набір сенсорів, систем та пристроїв, від яких можна віддалено отримувати дані та керувати їх роботою через мережу зв’язку.

Розумний дім - це мережа різних сенсорів та контролерів, об'єднаних разом, щоб надати користувачеві можливість дистанційного керування різними пристроями у своєму домі.

З визначень можна зробити висновок, що розумний будинок передбачає віддалене управління за певними пристроями чи системами. На даний момент концепція розумного будинку включає такі типи систем:

1. Системи керування енергією та системи клімат-контролю;

2. Системи безпеки та контролю доступу;

3. Системи освітлення та управління вікнами;

4. Побутова техніка;

5. Аудіо-, відео- та розважальні системи;

6. Системи охорони здоров’я та надання допомоги;

7. Багатофункціональні системи домашньої автоматизації.

Популярність систем управління тільки зростатиме. За статистикою станом на 2014 рік  у США  встановлено 10,2 мільйона таких систем і за прогнозами до 2019 року їх кількість зросте до 38,2 мільйонів. Європейський ринок відстає від американського і станом на 2014 рік нараховував близько 3,3 мільйона таких систем. За прогнозами до 2019 року їх кількість зросте до 29,7 мільйона.

Постає проблема ефективного управління великою кількістю пристроїв від різних виробників і розробників. Одним з методів є розробка системи, яка б дозволила керувати і слідкувати за великою кількістю пристроїв і систем в багатьох будинках, і яка б надавала сервісні послуги користувачам.

Аналіз останніх публікацій

У [1] наведено основні конструктивні елементи систем розумний будинок. У статті [2] представлено комплексний огляд літератури та виділено ключові концепції розумного будинку станом на 2013 рік. Стаття [3] розкриває проблему безпеки систем, що входять до складу розумних будинків, а [4] визначає обмеження та оцінює запропоновані рішення для підвищення безпеки персональних даних. Стаття [5] пропонує готову систему розумного будинку, що використовує IoT(Internet of Things) та технологію Wi-Fi.

Постановка задачі

Метою роботи є створення програмної платформи моніторингу і керування мережею розумних будинків обладнаних системами автоматизації та надання користувачам сервісу управління цими системами.

Розумний будинок як сервіс

У квітні 2016 року компанія Comcast опублікувала цікаву доповідь, опитавши майже 1300 споживачів США. Доповідь дає цінну інформацію про те, чому клієнти зацікавлені в інтелектуальних службах для дому, які функції вони дійсно хочуть бачити в цих службах і як вони планують використовувати інтелектуальні технології. Висновки докладно описані в розділі "Безпечний та розумний дім: Безпека в епоху інтелектуальної доби". Основний висновок звіту полягає в тому, що споживачі, хочуть “розумний дім як сервіс”, а не набір пристроїв і програм, які дозволяють дистанційно керувати іншими пристроями у домі.
Існує різниця між дистанційно керованим пристроєм і смарт-пристроєм. Пристрої дистанційного керування існують вже десятиліття і дозволяють дистанційно керувати дверима, вікнами, побутовими приладами, розважальними програмами тощо.Наприклад технологія протоколу X10, яка мала змогу бездротовим способом керувати широким спектром пристроїв в домашніх умовах. Багато в чому сучасні інтелектуальні пристрої є дещо складнішими системами X10. Замість локального пульта дистанційного керування, цими пристроями можна керувати з допомогою смартфону. Фактично, ці нові пристрої дещо втратили в порівнянні з технологією X10, оскільки один контролер X10 може керувати різними пристроями, тоді як багато з сьогоднішніх розумних пристроїв вимагають власного додатку, що працює на смартфоні. Тобто один додаток контролює систему безпеки, другий – системою клімат-контролю, а третій системою освітлення. І хоча такі пристрої мають зв’язок з мережею Internet вони не можуть вважатися розумними.

Для перетворення їх на розумні потрібно три додаткові можливості. По-перше, дані пристрої повинні мати можливість обмінюватися даними, якими вони оперують, з іншими пристроями і системами, які надають відмінний функціонал. По-друге, система, крім виконання певних функцій в певний час, має бути в змозі проаналізувати отримані дані, визначити, що є нормальним, а що вважати потенційною небезпекою і адекватно відреагувати на неї. І по-третє, щоб усім функціоналом можна було керувати з допомогою одного додатка для смартфону або іншого пристрою підключеного до мережі. Зараз багато виробників інтелектуальних систем пропонують власні програмні засоби керування. Це створює незручності для кінцевого користувача, бо потрібно постій перемикатись між додатками, щоб дізнатись що відбувається в будинку.

Рішення – розробка програмного продукту, який б зміг об’єднати під своїм управлінням набір різних інтелектуальних систем і надавав сервіс користувача. Перевага такого рішення – зменшення кількості необхідного обладнання і відповідно здешевлення таких систем. Оскільки всі пристрої пов’язані з однією програмою, то декілька з них можуть керувати своєю роботою на основі показань одного сенсора. Наприклад, один сенсор руху може бути використаний в системі безпеки, системі управління освітленням та розважальній системі. Також це спрощує вибір для кінцевого користувача, адже він звернувшись в компанію, яка надає послуги сервісу розумного будинку, вказує необхідний функціонал, а підбір обладнання, встановлення і підтримка є обов’язком компанії.

Фірми, які надають послуги розумного будинку як сервісу почали з’являтися не так давно. Більшість з них орієнтовані на американський ринок. і це не дивно, адже він найбільший. Але за прогнозами ринок тільки зростатиме і потреба в таких сервісах лише збільшуватиметься. 
Огляд існуючих сервісів

Vivint SmartHome

Компанія, яка надає послуги сервісу розумний будинок більше 730 тис. користувачів. Послуга стала доступна в 2014 році і базується на основі хмарних технологій. Реалізовані системи керування безпекою, освітленням та клімат-контролем. У 2015 році компанія представила камеру Vivint Doorbell для свого розумного домашнього рішення. Цей продукт дозволяє споживачам бачити, чути та спілкуватися з відвідувачами на порозі з будь-якого мобільного пристрою з підтримкою мережі Internet. Активно співпрацює з Amazon і Google для інтеграції в систему Amazon Echo та пристроїв Google Home. Управління системою може відбуватись з допомогою мобільного додатку, голосового контролю або з контрольної панелі.

ADT Pulse

Сервіс розумного будинку з користувацькою аудиторією близько 700 тис. клієнтів. Реалізовані системи керування безпекою, освітленням, клімат-контролем та енергоспоживанням. Керування здійснюється з допомогою додатку для смартфона.

AT&T Smart Home 

Cервіс в основі якого стоїть система безпеки та контролю доступу, якою користується близько 300 тис. користувачів. Як і в інших системах управління здійснюється з допомогою додатку для смартфона. Функціонал дозволяє керувати дверима та освітленням.

Comcast

Сервіс розумного будинку, який надає послуги з керування дверима, освітленням та клімат-контролем. Управління здійснюється з додатку смартфона або з телевізора до якого підключається додатковий пристрій взаємодії.

Спосіб реалізації сервісу розумний будинок

Усі вищеперераховані сервіси складаються з однакових функціональних вузлів і їх спосіб взаємодії з користувачем і між собою показано на рис. 1.
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Рис. 1. Блок-схема роботи системи розумний будинок
Взаємодія користувача з системами розумного будинку відбувається з допомогою веб-сайту. База даних зберігає інформацію про кожного користувача, пов’язує користувача з певним будинком і зберігає показання систем та приладів за певний період. Дані періодично оновлюються і синхронізуються з даними, які відображаються на веб сайті. Сервер відповідальний за періодичне оновлення бази даних і за коректне виконання запитів користувача.

Структура веб-сайту, який забезпечує управління, показана на рис. 2.
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Рис. 2 Структура веб-сайту
Користувачів сайту можна поділити на три категорії: адміністратори, власне користувачі та гості. Основне завдання адміністратора – підтримка працездатності сервісів і надання допомоги користувачам. Він може бачити показання систем багатьох розумних будинків. Користувач може взаємодіяти лише з тим будинком чи будинками до яких має доступ Гість може ознайомитися з послугами, які надає сервіс, зареєструватись на сайті і оформити заявку на встановлення сервісу.

Висновки

Дано визначення “розумного будинку” та визначено його основні складові. Визначено поняття сервісу розумного будинку і проведено огляд існуючих рішень. Подано загальний спосіб реалізації сервісів розумний будинок. Обгрунтовано доцільність розробки і використання таких сервісів.
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