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Розглянуто проблему створення комп’ютерних систем віддаленого керування спеціалізованими LED-матрицями, проаналізовано вибір мікрокомп’ютера для даної задачі, розбір технологій віддаленої передачі даних.
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The remote control system of specialized LED-matrix development issue was investigated, the choice of suitable microcomputer to solve the issue was analyzed, the remote data transfer technologies were considered.
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Вступ
Бурхливий розвиток інформаційних технологій в ХХІ столітті призвів до появи популярного сьогодні напрямку — переносимих гаджетів. Мобільні пристрої оточують нас, допомагають в повсякденних справах, віддіграють роль іміджевих пристроїв, полегшують і урізноманітнюють наше життя.
Окремим виддом можна вважати переносимі пристрої віддалено керовані іншими мобільними пристроями. Керований гаджет і пристрій для віддаленого управління разом утворюють комп’ютерну систему. В даній роботі розглядається комп’ютерна система віддаленого керування спеціалізованою LED-матрицею. Дану матрицю можна буде інтегровувати в різноманітні середовища, використовати як інформаційну дошку, інтегрувати в наплічник і використовувати як аксесуар, як настінний годинник з функцією розумного будильника, тощо.
Розробка даного пристрою включає в себе розробку самої LED-матриці, прошивки для мікрокомп’ютера, додатку мобільного пристрою. 
Стан проблеми
Останнім часом кількість систем віддаленого керування невпинно зростає, але саме для спеціалізрваних LED-матриць мало готових рішень. Розвиток ринку мікрокомп’ютерів дозволяє з часом створювати все важчі і функціональніші вирішення, у зв’язку з цим можна створювати все різноманітніші режими відтворення інформації, адже швидкість передачі даних зростає, як і зростає потужність самих мікрокомп’ютерів.
Постановка задачі
Спроектувати і розробити комп’ютерну систему віддаленого керування спеціалізованою LED-матрицею. Розробити схему LED-матриці. Розробити програмну прошивку мікрокомп’ютера. Розробити мобільний додаток для віддаленого керування мікрокомп’ютером.

Розв’язання задачі
Для вирішення проблеми було прийнято рішення розробити спеціанзовану LED-матрицю на основі адресних діодів. Найкращим варіантом для створення адресної матриці є паралельне з’єднання стрічок адресних діодів (рис.1).
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Рис. 1. Паралельне з’єднання адресної матриці діодів
Наступний етапом є створення програмної прошивки для мікрокомп’ютера. Для вибору  мікрокомп’ютера потрібно проаналізувати сучасний ринок  мікрокомп’ютерів. Доволі популярними є  мікрокомп’ютери на основі Arduino Nano,  Arduino UNO,  Arduino Mega, Arduino Leonardo, Arduino  Mini, Arduino Pro Mini, Wemos D1 Mini та інші. Вибираючи мікрокомп’ютер для даної задачі, потрібно також провести аналіз за допомогою якої технології влаштувати віддалене керування мікрокомп’ютерв додатком на смартфоні.[1,2] Варто розглянути 2 найпоширеніші технології: Bluetooth i Wifi. Bluetooth - розроблений компанією Ericsson радіоінтерфейс для бездротового обміну даними між мобільними телефонами, комп'ютерами, кишеньковими ПК, принтерами і ноутбуками, електронними ручками, портативними сканерами та іншими мобільними пристроями. Специфікації Bluetooth призначені для передачі даних на коротких (до 10 метрів) або середніх (до 100 метрів) відстанях на швидкості до 720 Кбіт / с в одному радіоканалі. Зв'язок здійснюється в неліцензованому на частоті 2,4 ГГц - 2,48 ГГц. Технологія Bluetooth забезпечує до трьох синхронних голосових каналів одночасно (кожен забезпечує швидкість передачі 64 Кбіт / с в двох напрямках), або асинхронний канал даних + синхронний голосовий канал. У разі передачі тільки даних асинхронний канал реалізує швидкість передачі до 723,2 Кбіт / с і одночасний прийом на швидкості 57,6 Кбіт / с, або ж синхронний прийом / передачу на швидкості 433,9 Кбіт / с. WI-FI (Wireless Fidelity)  - сертифікація і логотип пристроїв стандарту 802.11, що засвідчують їх сумісність Wi-Fi -стандарт на обладнання Wireless LAN. Розроблено консорціумом Wi-Fi Alliance на базі стандартів IEEE 802.11, Wi-Fi - торгова марка Wi- Fi Alliance Технологію назвали Wireless-Fidelity по аналогії з Hi-Fi. В нинішній час в багатьох організаціях використовується Wi-Fi, так як при певних умовах швидкість роботи мережі вже перевищує 100 Мбіт / сек. Користувачі можуть переміщатися між точками доступу по території покриття мережі Wi-Fi. Пристрої (ЖК / LED телевізори, аудіо відео ресивери, Blu ray DVD програвачами, домашні кінотеатри, звукові проектори, КПК, смартфони і ноутбуки), оснащені клієнтськими Wi-Fi приймально-передавальними пристроями, можуть підключатися до локальної мережі і отримувати доступ в Інтернет через точки доступу. Проаналізувавши ці особливості даних технологій було вирішено використовувати технологію Wi-Fi. Проаналізувавши доступні  мікрокомп’ютери, було прийнято рішення використати  мікрокомп’ютер Wemos D1 Mini, який містить на платі модуль Wi-Fi, відповідно не потрібно купляти і приєднювати додаткові модулі, а можна напряму приєднати до адресної матриці діодів. [3,4]
Наступним пунктом є сама розробка прошивки для даного  мікрокомп’ютера Wemos D1 Mini. Для цього потрібно використовувати середовище розробки Arduino IDE. Розробка включає в собі модуль для з’єднання  мікрокомп’ютера з додатом на телефоні через Wi-Fi, модулями різних режимів відображення на спеціалізованій LED-матриці, в тому числі режим розумного будильника, завданя якому можна налаштувати включення спеціалізованої LED-матриці в певній годині, щоб сприяти природному пробудженню зі сну, режим велосипедиста, щоб відображати напрямки руху та зупинку, режим годинника, режим відтворення власних зображень, різноманітні режими анімацій, режим динамічної стрічки.
Наступним етапом є розробка мобільного додатку  для віддаленого керування мікрокомп’ютером.
Для розробки потрібно використовувати Android Studio — інтегроване середовище розробки для платформи Andriod. В додатку потрібно розробити інтерфейс керування режимами відтворення інформації  на спеціалізованій LED-матриці, режим приєднання пристроїв по Wi-Fi, режим налаштування.

Узагальнюючи для вирішення поставленої задачі потрібно розробити систему, яка має складатися з 3 головних  частин: мобільний додаток, мікрокомп’ютер та саму LED-матрицю(рис.2.).
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Рис. 2. Структурна схема комп’ютерної системи для віддаленого керування спеціалізованю 
LED-матрицею
Висновки
В роботі описані принципи побудови комп’ютерної системи для віддаленого керування спеціалізованю LED-матрицею, проаналізовано вибір мікрокомп’ютера для даної задачі, розбір технологій віддаленої передачі даних, вибір середовища для розробки мобільного додатку, вибір середовища для розробки програмної прошивки для мікрокомп’ютера. 
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