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Вступ
На сучасному етапі стан здоров’я населення України характеризується значною поширеністю хронічних хвороб та соціально небезпечних захворювань. Високими залишаються рівні інвалідності та смертності при короткій середній тривалості життя. На здоров’я і відтворення населення негативно впливають якісні показники життя, забруднення довкілля, незадовільні умови праці, поширення інфекційних і паразитарних захворювань, криза галузі медичного обслуговування, недостатній контроль за якістю та вживанням лікарських засобів і біологічно активних домішок, тютюнокуріння.

До погіршення стану здоров’я населення, збільшення нещасних випадків у побуті та на виробництві, руйнування сімей, духовної, моральної і фізичної деградації суспільства призводить надмірне вживання алкогольних напоїв, вживання наркотичних засобів, психотропних речовин, що згубно позначається й на демографічній ситуації.
Постановка задачі
Необхідно підвищити швидкість та мобільність роботи автоматизованих систем медичного прогнозування, надати швидкий доступ до лікарських послуг.
                                                            Прогнозування нейронними мережами
Що ж таке штучні нейронні мережі? Фактично, це математична модель, абстракція. Історія самої дисципліни починається з середини 60-х років минулого століття, коли приймалися перші спроби до створення штучного інтелекту. Спочатку, дослідники хотіли відтворити мозок людини: його структуру, функціонування та взаємозв'язку. Тому саме звідси пішла термінологія, структура нейронної мережі і самі елементи - перцептрони. Головний мозок людини містить близько 65 мільярдів нейронів, на кожен нейрон припадає близько ста синапсів. Більш того, нейрони досить цікавий предмет для вивчення, оскільки всі нейрони не працюють по одній формулі. Існує приблизно 100 видів нейронів. Перед дослідником, що ставить перед собою завдання побудови і вивчення головного мозку, виникає ряд серйозних проблем. По-перше, таку мережу складно змоделювати. По-друге, складно распараллелить таку модель, оскільки мозок людини своєрідний супер-комп'ютер і все нейрони працюють паралельно. Теорія паралельних обчислень на даний момент оперує роботою одночасно ста процесорів, але ніяк не мільярдами. І тим не менше, за роки існування це дисципліни було розроблено багато топологій мережі і були знайдені свої ніші застосування. Розглянемо типову структуру нейронної мережі на рисунку 1.

Рис. 1. Типова структура нейронної мережі
Типова структура містить три шари. Завдання першого «вхідного» шару обробити нашу інформацію. Завдання «прихованого» шару, яких може бути досить велика кількість, виконувати завдання, заради якої нейронну мережу будуємо - займатися аналізом. І завдання «вихідного» шару представити інформацію в кінцевому вигляді. Кожен вузол - це штучний нейрон, або елементарний процесор.
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Рис. 2. Структура нейрона
Наведена на малюнку 2 структура нейрона показує, що у кожного нейрона є входи від інших нейронів, ваги для кожного входу, а сам нейрон, фактично, це акумулятор. Його завдання підсумувати кожен вхід з їх твором на ваги. І після цього спрацьовує функція активації, так звана передавальна функція. Після чого вихід нейрона подається на інші входи. Вся суть нейронної мережі полягає в вагах і передавальної функції. Для вирішення будь-якої прикладної задачі за допомогою нейронної мережі необхідно, по-перше, визначити тип розв'язуваної задачі. По-друге, виявити вхідні і вихідні дані в завданні. По-третє, підібрати топологію нейронної мережі. По-четверте, нормалізувати дані під обрану нейросеть. По-п'яте, експериментально підібрати параметри. По-шосте, навчити нейронну мережу. І на останньому етапі необхідно перевірити якість роботи нейронної мережі, проаналізувати кількість помилок на загальне число перевірок. Як правило, після однієї ітерації такого алгоритму отримана мережа не задовольняє всім вимогам задачі. Зазвичай необхідно близько 10 таких ітерацій. З топологій нейронних мереж виділяють мережі прямого поширення (Feedforward), радіально-базисні функції (RBF), Рекурентні нейронні мережі, згорткові мережі (LeNet-5, неокогнітрон), самоорганізована карта Кохонена (SOM), а також адаптивно-резонансна теорія. У Feedforward-мережах вхідна інформація шар за шаром обробляється і віддається на вихід. У мережах зворотного поширення вхідна інформація так само шар за шаром обробляється, але вихідний шар відправляється знову на вхід. Сьогодні радіально-базисні функції і адаптивно-резонансна теорія в чистому вигляді вже не застосовуються, це данина історії. Зокрема радіальна мережа не задовольняє стандартам якості, вона видає, в середньому, 72 відсотка вірних результатів. Звичайно є універсальні нейронні мережі - багатошаровий перцептрон, який можна застосовувати практично для будь-яких типів завдань. Але як у будь-якого універсального інструменту, якість його роботи на тих чи інших завданнях коливається. Тому краще вибирати нейронну мережу під конкретну задачу. Найважливіша частина в нейромережі це навчання. Фактично це багатопараметрична завдання нелінійної параметризації. Технічно навчання полягає в знаходженні коефіцієнтів зв'язків між нейронами. Навчання буває з учителем, коли подаючи інформацію на вхід нейронної мережі, ми, як розробник, чітко вказуємо, що певна інформація відповідає конкретному виходу, і самонавчання, коли нейронна мережа сама робить висновки з тієї інформації, яку ми подали. Основні завдання, для вирішення яких використовуються нейронні мережі, це розпізнавання образів (текстів, звуків, зображення), прогнозування, нейромережеве стиснення даних, спроба створення ІІ Джефом Хокінсом (HTM), прийняття рішень і управління (автомобілі, роботи), асоціативна пам'ять. Показовим прикладом є московська компанія ABBY і її продукт FineReader, який вміє читати текст з зображення, наприклад, знайти текст на відсканованому зображенні. При розпізнаванні тексту, до надходження на вхід нейронної мережі, інформація обробляється спеціальним графічним інтерфейсом, який виділяє окремий символ, отримане зображення окремого символу позбавляють від шуму і тільки після цього передають на вхід нейронної мережі. Подібні мережі достатньої складні і вимогливі до обчислювальних ресурсів, наприклад, для розпізнавання давньоєгипетських ієрогліфів нейросеть навчалася протягом тижня безперервної роботи і налічувала понад 700 000 нейронів [1]. Для розпізнавання образів, зазвичай, використовують згорткові мережі (LeNet-5 (Франція), неокогнітрон (Японія)), а для розпізнавання відео- та аудіо-потоку Рекурентні мережі. Навчання відбувається тільки з учителем, коли ви чітко даємо зрозуміти нейронної мережі, що це зображення людини, машини, літери, слова і т. Д. Для вирішення завдань прогнозування використовують мережі GRNN, RMLP, мережа Ельмана, мережа Фальман. Найпопулярніша і якісна по роботі це мережа GRNN, яка дає той же якість розпізнавання, що і звичайний регресійний аналіз в математиці, але при цьому менш вимоглива до вхідних даних. Для вирішення завдань пов'язаних з асоціативної пам'яттю використовують мережу Коско (двонаправлена асоціативна пам'ять). Якщо ставити питання про можливість створення штучного інтелекту за подобою людського мозку з використанням нейронних мереж, необхідно розуміти, що теоретично це можливо, але будуть потрібні колосальні обчислювальні ресурси, до того ж алгоритмів для вирішення таких паралельних завдань ще не створено. Підводячи підсумок необхідно зазначити, що для вирішення багатьох завдань, наприклад, розпізнавання образів, існують рішення-аналоги, які не використовують нейронні мережі. Це, по-перше, структурні методи розпізнавання, практично попіксельне вивчення картинок. По-друге, синтаксичні методи розпізнавання, коли зображення тієї ж букви розбивається на елементарні «рисочки» і потім з набору «рисок» формується буква. По-третє, векторне
Висновки

В даній статті було досліджено роботу нейронних мереж, було проаналізовано наявні алгоритми машинного навчання та було проведено удосконалення саме для даної автоматизованої системи.
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