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Інтернет-сервіс виявлення виключних ситуацій за допомогою мобільного обчислювального пристрою на основі нечіткого інтегралу
Розглянуто проблему виявлення виключних ситуацій мобільним обчислювальним пристроєм за допомогою нечіткого інтегралу, проаналізовано основні давачі і визначено виключні ситуації, які можна виявляти. Розроблено алгоритм роботи інтернет-сервісу та його структурну схему.  
Ключові слова: виключна ситуація, Android, нечіткий інтеграл. 

In this work problem of emergency situation investigation was discovered with the help of mobile device based on fuzzy integral. Major sensors were analized and emergencies which could be investigated were specified. Algorithm and structure scheme of iternet service was done.

Key words: emergency, Android, fuzzy integral.
Вступ. Наслідком науково-технічного прогресу став розвиток обчислювальної техніки, комунікацій та мереж. Очевидно, що багато хто щоденно використовує смартфони, комунікатори чи КПК.


Смартфони відрізняються від звичайних мобільних телефонів наявністю достатньо розвинутої операційної системи. Однією з таких систем є Android [1]. Повертаючись до смартфонів, потрібно сказати, що ці пристрої просуваються виробниками за рахунок передових мультимедійних функцій, WI-FI, GPS і т.д. Опираючись на таку велику кількість найрізноманітніших давачів і враховуючи те, що при розробці сучасних смартфонів використовують досить потужні процесори і великі об'єми оперативної пам'яті можна дійти висновку, що ці пристрої промоніторивши маршрут чи вподобання власника здатні провести їх аналіз і наприклад, запропонувати оптимальний маршрут. До таких технологій можна віднести adaptive hypermedia, біометричну ідентифікацію особистості, тощо. На їхній базі можуть будуватись Інтернет-сервіси, які можуть об'єднувати "сигнали" від багатьох пристроїв і в залежності від отриманих параметрів відповідним чином коректувати свою роботу, що в свою чергу дозволяє надавати кращі послуги і задовольняти найвитонченіші забаганки користувачів. 


Метою даної роботи є розробка інтернет-сервісу виявлення та розпізнавання виключних ситуацій мобільним обчислювальним пристроєм. Важливою особливістю розроблюваного інтернет-сервісу є особливий метод об'єднання інформації отриманої від давачів, який грунтується на обчисленні нечіткого інтеграла, що дозволяє простіше реалізувати розпізнавання цілей. 

Об'єктом досліджень в даній роботі слугують непередбачувані обставини, які можуть трапитись з будь-якою пересічною людиною в різного роду життєвих і стресових ситуаціях. Предметом дослідження може служити поведінка людей, які піддалися впливу цих обставин.


До "цілової" аудиторії можна віднести будь-яку пересічну людину незалежно від віку і соціалного статусу.
Стан проблеми. Аналізуючи поведінку і біометричні параметри людини можна здійснити її ідентифікацію або визначити стан чи ситуацію в, яких вона перебуває і т.д. Це дозволить відреагувати відповідним чином або перейняти виконання ряду функцій, тим самим уникнути зайвих втрат часу і сил. Спостерігаючи за поведінкою людини за допомогою МОП можна аналізувати:

· відхилення від звичайного маршруту;

· інтенсивність дзвінків;

· інтенсивність доступу до Інтернет;

· взаємодію користувача з певними додатками.

В своєму житті люди стикаються з різними проблемами і життєвими обставинами, які можуть впливати як на здоров'я, так і на моральне або майнове благополуччя. В рамках даної роботи до таких ситуацій можна віднести наступні: втрату МОП, поломку МОП, нещасний випадок із власником, власник заблукав, викрадення МОП. 


Постановка задачі. Розробити інтернет-сервіс виявлення виключних ситуацій за допомогою мобільного обчислювального пристрою на основі нечіткого інтегралу. Розробити структурну схему та описати алгоритм роботи системи.


Розв’язання задачі. Для виявлення виключних ситуацій за допомогою МОП необхідно слідкувати за поведінкою власника пристрою. Так відхилення від звичайного маршруту можна аналізувати користуючись алгоритмом зображеним на рис. 1.
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Рис.1. Алгоритм аналізу відхилення від маршруту


Де кожен блок носить певне функціональне навантаження:

· Вимір - сукупність операцій спрямована на оцінку положення власника МОП.

· Прогноз - аналіз положення отриманого на попередньому етапі, який допомагає виявляти тенденції на майбутнє.

· Відбір - виділення певних критеріїв, необхідних для порівняння, прогнозування і спостереження.

· Спостереження - стадія оцінки ситуації, яка дає дані про поточне положення.

· Порівняння - поточне положення співставляється з повсякденним (нормативним) положенням і виявляється відхилення. 

· Прийняття рішень -  здійснення певних дій. 


Для аналізу інтенсивності доступу до Інтернет можна скористатись алгоритмом зображеним на рис.2.
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Рис.2. Алгоритм аналізу інтенсивності доступу до Інтернет

Для аналізу  біологічних явищ використовуються різноманітні біометричні технології. В даний час існує безліч методів біометричної ідентифікації, які можна розділити на дві великі групи: статичні та динамічні. До статичних методів відносять ідентифікацію по: відбитках пальців, сітківці ока, формі обличчя [2].

До динамічних методів відносять ідентифікацію по: клавіатурному почерку, голосу, тремору рук.

Інтернет-сервіс, який пропонується створити може бути побудований на основі сервісно-орієнтованій архітектурі - в даному випадку основу сервісу буде складати веб-сервіс, основною задачею якого буде виявлення надзвичайних ситуацій, базуючись на отриманні і аналізі "сигналів" від багатьох користувачів, які будуть використовувати даний ресурс. Оскільки при вирішенні задачі будуть враховуватись дані від різних пристроїв то результат буде точнішим, крім того сервіс може містити базу даних уже детектованих виключних ситуацій і їх опис, для того аби прискорити і спростити детектування. На етапі розробки сервісу необхідно забезпечити його незалежність від платформи. На рис.3. зображена блок-схема для сервісно-орієнтована архітектури.
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 Рис.3. Блок-схема сервісно-орієнтованої архітектури


Для програмного сервісу виявлення і розпізнавання виключних ситуацій на базі поведінки і біометричних параметрів власника МОП розроблено структурну схему і граф-схему алгоритму роботи.


Структурна схема програмного сервісу зображена на рис. 4. 
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Рис. 4. Структурна схема програмного сервісу


Граф-схема алгоритму роботи програмного сервісу зображена на рис. 5.
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Рис. 5. Граф-схема алгоритму роботи програмного сервісу

В інтернет-сервісі, який розробляється для виявлення та аналізу виключних ситуацій використовуються дані отримані з різного роду давачів[4]. Для того аби об'єднати зібрану інформацію можна застосувати нечіткий інтеграл. Для досягнення даної мети необхідно кожному давачу поставити у відповідність ступінь важливості його показів g(D), D = {d1, ... dі, ... dn}, значення комплексного параметру, як функції від виходу давача f(di). При чому:
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Після невеликих математичних перетворень при наступних значеннях: відхилення від звичайного маршруту L(d1) = 0,55, аналіз дзвінків L(d2) = 0,8, активність доступу до Інтернет  L(d3) = 0,6, зчитування біометричних параметрів L(d4) = 0,75 то I = 75.
Висновки. В роботі розроблено інтернет-сервіс виявлення виключних ситуацій за допомогою МОП на основі нечіткого інтегралу. Розроблено структурну схему, описано алгоритм роботи системи. Розглянуто теоретичну сторону виявлення та розпізнавання виключних ситуацій керуючись поведінкою та біометричними параметрами людини. Описано fuzzy логіку, використану при розробці інтернет-сервісу.
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