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Проблема тестування продуктивності апаратних прискорювачів
Розглянуто проблему визначення продуктивності апаратних прискорювачів, визначено критерії продуктивності, розглянуто схему порядку тестування та побудовано бенчмарк. 
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The problem of determining the performance of hardware accelerators was considered in this paper.  The criteria of performance were defined. A scheme of testing procedure was considered and benchmark was built.
Keywords: hardware accelerator, PLD, benchmark.
Вступ. В умовах сучасного суспільства комп’ютери[1] відіграють велику роль. Вони застосовуються в різних сферах, це може бути будь-що від простих обрахунків до складних. І з розвитком науки виникає потреба в збільшенні продуктивності та швидкості обробки даних. 

Оскільки процесори в комп’ютерах не зовсім вдало підходять для вирішення певних задач або не мають достатньої продуктивності, то використовуються спеціалізовані пристрої так звані апаратні прискорювачі. Це можуть бути графічні процесори ( наприклад технологія CUDA[2, 3] ), системи на кристалі, ПЛІС тощо. 
В цій доповіді буде розглядатись розробка програмного забезпечення для тестування продуктивності таких прискорювачів.
Стан проблеми. Проблема тестування продуктивності прискорювачів досить актуальна в даний час. Потрібно визначити чи буде доцільно використати певний прискорювач для виконання поставленої задачі. 
Можна виділити два критерії при визначенні продуктивності. Перший це визначення часу виконання поставленої задачі на центральному процесорі і виконання цієї ж задачі на прискорювачі. Але навіть якщо час виконання на прискорювачі значно менший потрібно взяти до уваги другий критерій – час пересилки даних між комп’ютером та прискорювачем. Іншими словами в даному випадку ми маємо багатокритеріальну проблему.  Затрати на пересилку даних потрібно брати до уваги адже шина по якій пересилаються дані ( PCIExpress, USB тощо )[4,5] має обмежену пропускну здатність і це може доставляти деякі затримки при обрахунках на прискорювачі.
Тобто тільки у випадку коли сумарний час який затрачається на пересилку та обробку даних на прискорювачі менший за час виконання на процесорі комп’ютера, тоді можна застосовувати даний прискорювач для реалізації поставленого завдання.
Постановка задачі. Розглянути проблему тестування продуктивності апаратних прискорювачів. Розробити бенчмарк для тестування продуктивності апаратних прискорювачів.

Розв`язок задачі. Для початку потрібно розглянути як саме відбувається обробка даних використовуючи апаратний прискорювач. На рис.1 зображено загальну схему роботи її можна описати в декілька кроків.
· За допомогою програмного забезпечення користувач вводить дані які потрібно обробити
· Дані пересилаються на прискорювач 

· Відбувається обробка даних

· Дані пересилаються назад і відображаються користувачу
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Рис.1 Загальна схема роботи апаратного прискорювача

Для тестування продуктивності було розроблено алгоритм роботи бенчмарка який зображено на рис. 2. 


Процес роботи бенчмарка досить простий.

· Перед пересилкою даних на прискорювач береться поточний timestamp і починається пересилка даних

· Після того як дані переслані знову береться timestamp а прискорювач починає обробляти дані
· Коли обробка даних завершиться потрібно взяти timestamp і тоді почати отримувати результуючі дані від прискорювача

· По завершенню ми обчислюємо час який затратився на пересилку даних, час обробки даних та загальний час виконання

· Використовуючи обчислені результати можна зберегти їх а також порівняти їх з результатами тестування інших прискорювачів
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Рис.2 Алгоритм визначення продуктивності апаратного прискорювача


Отже для роботи бенчмарка потрібно підготувати вхідні дані, для коректних результатів тестування різних прискорювачі ці дані повинні бути одинакові а ще краще підготувати декілька масивів даних різної величини щоб отримати більш точну картину. Даний бенчмарк написаний з використанням мови С++[6]. А для того щоб запрограмувати прискорювач для виконання певних обчислень[7, 8] можна використати одну з мов опису апаратних засобів (VHDL [9], Verilog [10] тощо).
Висновки. В результаті розроблено систему для визначення продуктивності апаратних прискорювачів. Розроблено алгоритм роботи системи. Ця система надає змогу визначити продуктивність прискорювача та порівнювати результати продуктивності з іншими шляхом порівняння результату роботи даної системи. 
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