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Розглянуто процедуру визначення рівня схожості текстових документів на основі алгоритму виявлення нечітких дублікатів. Проаналізовані способи аналізу тексту. Запропоновано структурну схему системи та алгоритм канонізації тексту. 
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Program service of similarities texts
The contains procedure to determine the level similarity of text documents based on algorithm for identifying duplicates. Analyzed ways of text analysis. A structural diagram of the algorithm of its work.
Keywords: text analysis, plagiarism.
Вступ. Інформатизація суспільства, стрімкий розвиток технологій та вільний доступ до продуктів інтелектуальної власності полегшують процес використання та розповсюдження інформації. Водночас набувають все більших обертів процеси недобросовісного запозичення, присвоєння і використання чужих ідей та думок, що кваліфікується як плагіат [1].
Особливістю виявлення плагіату на ранніх етапах розвитку людства була складність цього процесу через обмежені можливості автора прослідкувати долю своїх творів. На сьогоднішній день розвиток інформаційних технологій створює умови для швидкого виявлення плагіату.

Існує декілька видів технічних засобів, які шляхом автоматичного порівняння текстових документів в електронній формі з базою даних інших текстів, створюють умови для швидкого виявлення плагіату [2,3].

Актуальність даної теми, з одного боку, пов'язана з гостротою проблемою розкрадання і привласнення інтелектуальної власності в науковому середовищі, з іншого боку, з розробкою і впровадженням різних прикладних програм і он-лайн сервісів для автоматизації процесу перевірки текстів на наявність ознак плагіату. В даний час об'єми письмової інформації мають величезні масштаби, а інтелектуальна власність фактично є однією з найбільш шанованих видів власності [4]. Таким чином, проблема оцінки подібності текстів набирає обертів, стаючи все більш і більш актуальною.
Стан проблеми. Плагіат має широкий спектр характеристик, тому пошукові методи потребують упровадження різних алгоритмів ідентифікації з метою забезпечення надійності роботи системи. Принципи плагіату зумовлюють необхідність розробки лінгвістичних алгоритмів ідентифікації текстових даних, орієнтованих, відповідно, на пошук еталонних семантичних масивів заданої довжини [5]. 

Плагіат полягає в перефразуванні результатів чужої роботи, тому пошукові алгоритми повинні проводити циклічну перевірку лінійних семантичних масивів на предмет виявлення фактів перестановки слів у реченні чи заміни деяких додаткових засобів ідентифікації модифікованих слів, зокрема зміни структури слова й заміни обраних слів їх синонімами [6,7]. Тому цей метод пошуку подібностей за принципом ідентифікації забезпечує універсальні характеристики пошукових процесів, проте, водночас потребуючи значних часових затрат на виконання ресурсоємних операцій.

Для вирішення проблеми визначення рівня схожості текстових документів існує ряд способів, серед яких можна виділити: нечіткі дублікати, порівняння рядків, аналіз «bag-of-words» та ін. Алгоритм нечітких дублікатів вважається одним з найпопулярніших та має широке застосування для оцінки подібності текстів, оскільки основна ідея полягає в розбитті тексту на послідовності слів однакової довжини – шингли (shingles). Важливою особливістю цього алгоритму є те, що шингли виділяються не один за одним, а накладаються для запобігання втрати інформації [8-11].
Окрім пошуку нечітких дублікатів, також існує проблема перефразування результатів чужої роботи і додавання слів, які не несуть смислового навантаження. Таким чином, було вирішено використати алгоритм нечітких дублікатів, для оцінки подібності текстів, та покращити його, для додаткового очищення початкового документу, тобто приведенням його до канонічного вигляду.

Постановка задачі. Запропонувати підхід до вдосконалення алгоритму виявлення нечітких дублікатів. Розробити програмний сервіс оцінки подібності текстів на основі вдосконаленого алгоритму виявлення нечітких дублікатів. Розробити структурну схему та описати алгоритм вдосконалення роботи сервісу.
Розв’язання задачі. Для розв’язку поставленої задачі було вирішено взяти за основу алгоритм виявлення нечітких дублікатів та вдосконалити його. Алгоритм нечітких дублікатів дозволяє визначати рівень схожості текстових документів. Для вдосконалення алгоритму нечітких дублікатів додатково очищуємо початковий документ, тобто приводимо його до канонічного вигляду. Це дозволить усунути проблему перефразування результатів чужої роботи і додавання слів, які не несуть смислового навантаження.
Програмний сервіс, що розробляється, призначений для виявлення відсотку унікальності документу. Даний сервіс може застосовуватись для знаходження дублікатів документів з використанням комп’ютерних програм з метою виявлення порушень авторських прав на тексти, наукових та дипломних робіт на здобуття учених ступенів, літературних творів та документацій, контентів веб-сайтів, програмних кодів і багато інших видів інтелектуальної власності.

Структура програмного сервісу оцінки подібності текстів на основі алгоритму виявлення нечітких дублікатів (рис. 1) містить наступні основні блоки: буфер вводу/виводу – забезпечує комутацію з системою і на вході отримує текстовий документ, на виході – результат; блок канонізація тексту – включає в себе основний алгоритм обробки тексту і приведення його до нормальної форми; блок розбиття на шингли – включає в себе алгоритм  розбиття очищеного тексту на масиви слів; блок обчислення контрольних сум – включає в себе алгоритм  обчислення хеш-функції шингла; блок порівняння – відбувається порівняння контрольних сум кожного з наборів значень та відбувається формування результату виконання програми; результат – представлення результату виконання програми у відсотковому вигляді у зрозумілому для користувача форматі.
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Рис. 1. Структурна схема роботи програмного сервісу оцінки подібності текстів.

Вдосконалення алгоритму виявлення нечітких дублікатів, полягає в модифікації блоку канонізації тексту, який включає в себе основний алгоритм обробки тексту і приведення його до нормальної форми.

Реалізація канонізації тексту полягає у відкиданні допоміжних слів, які не несуть смислового навантаження і не впливають на перевірку тексту на плагіат.

У буфер вводу/виводу завантажуються вхідні дані, а саме текст для обробки. Із буферу у якості аргументу текст потрапляє у блок канонізації.

У блоці канонізації текст піддається зміни. Тобто з тексту виключаються усі розділові знаки, знаки переносу рядка і табуляції. Всі слова тексту переводяться у нижній регістр і далі проходять перевірку на допоміжні слова проходячи через раніше створений набір стоп-слів. Всі знайдені допоміжні слова відкидаються з тексту.

Після блоку канонізації тексту оригінальний текст приводиться до єдиної нормальної форми, тобто утворився очищений текст, який вже може брати участь у порівнянні.

Графічно алгоритм канонізації тексту представлений на рис.2.
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Рис. 2. Алгоритм канонізації тексту.
Для створення програмної системи було вирішено обрати об’єктно-орієнтовану мову програмування C# із застосуванням можливостей платформи .NET. В результаті створення програмного сервісу оцінки подібностей текстів на основі алгоритму виявлення нечітких дублікатів, отримаємо клас. Основними методами програмного сервісу є:

· canonizeString(string text) – приведення оригінального тексту до нормальної форми;

· getShinglesFromString(string canonizeText) – розбиття тексту на «шингли»;

· сalculateCRC(string[] shingles) – обчислення контрольної суми «шинглів»;
· compaire(int[] crc) – порівння контрольних сум і розрахунок оцінки подібності текстів.
Висновки. У даній роботі запропоновано підхід до вдосконалення алгоритму виявлення нечітких дублікатів. Розроблено програмний сервіс оцінки подібності текстів на основі вдосконаленого алгоритму виявлення нечітких дублікатів. Розроблено структурну схему та описано алгоритм вдосконалення роботи сервісу.
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