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Розглянуто проблему моніторинг громадського транспорту. Проаналізовані способи реалізації моніторингу громадського транспорту. Запропоновано структурну схему системи, алгоритм її роботи.

Ключові слова: громадський транспорту, моніторинг.
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Вступ.
Останніми роками спостерігається бурхливий розвиток інформаційних технологій. Сучасний рівень розвитку інформаційних технологій дозволяє впровадити досягнення та рішення з даної сфери у наше повсякденне життя таким чином, що у більшості випадків звичайна людина не задумується про використання тої чи іншої технології в її житті. Важливу роль у сфері інформаційних технологій відіграє сукупність методів обробки та аналізу інформації (data mining) [1-4].
Сфера практичного застосування аналізу даних надзвичайно широка, адже вона має застосування усюди, де є будь-які дані, від обробки результатів простих соціологічних опитувань до аналізу та розробки складних алгоритмів, які дозволяють обробляти кожної секунди терабайти інформації у всьому світі. На сьогодні є добре розвинутим бізнес мереж супермаркетів, які дають змогу покупцям здійснювати вибір товарів із тисячі запропонованих. Для підвищення прибутків та розвитку мереж супермаркетів, потрібно шукати нові рішення та ідеї.
Серед засобів аналізу даних, які дозволяють вирішувати дані проблеми, існує клас методів аналізу споживчого кошика покупця (market basket analysis) [5]. Існує потреба у створенні нових програмних систем на базі алгоритмів аналізу кошика покупця. Якщо розроблена система зможе провести аналіз отриманих даних, та вивести потрібну, корисну, інформацію для користувача, це зможе принести ефективні нововведення на ринок, та, як результат, підняти рівень продаж та підвищити товарооборот в бізнесі продаж та послуг.
Стан проблеми.
У Львові люди віддалених районів часто скаржаться на якість перевезень в маршрутних таксі, що пов’язана з надзвичайно малою реальною кількістю транспортних засобів, що курсують за деякими маршрутами. Згідно з даними Львівського центру керування рухом, існує проблема з тим, що деякі машини взагалі не виходять на маршрут, або не курсують маршрутом до кінця робочого дня. Саме з цієї причини пасажиру громадського транспорту дуже корисно знати про розташування маршрутних таксі, автобусів, трамваїв та тролейбусів перед тим як вийти з дому, адже нікому не приносить задоволення довго чекати потрібний йому транспорт. Розвиток інтернету і мобільних пристроїв дозволяє розробникам реалізувати системи моніторингу громадського транспорту, що орієнтовані на пересічних користувачів. Такі системи здебільшого відображають місцезнаходження певних транспортних засобів в інтернеті на загальнодоступних сайтах. Їх принцип дії доволі простий: на транспортний засіб встановлюється GPS-маячок.інформація з якого передається на сервер. На сервері інформація обробляється і відображається на карті , що інтегрована в сайт. 
Постановка задачі.
Розробити програмну систему відображати розташування автобусів, трамваїв та тролейбусів на основі мобільних обчислювальних пристроїв на платформі Android. Розробити структурну схему та описати алгоритм роботи системи.

Розв’язання задачі.
На рис.1 зображено структуру cхема системи моніторингу за громадським транспортом. В даній роботі розробка проводиться лине в трьох сегментах системи, а саме: GPS-маячок (програмна частина), сервер (бекенд) та користувацького інтерфейсу.
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Рис.1.Структурна схема системи моніторингу

GPS-маячок це пристрій, що використовує Систему Глобального Позиціонування (GPS) для визначення точного розташування автомобіля, особи, чи будь-якого рухомого майна, до якого приєднано пристрій, з метою встановлення його місцезнаходження з певними інтервалами часу. Інформація про місцезнаходження може записуватись за допомогою вбудованої пам’яті самого пристрою, передаватись на централізовану базу даних, або комп’ютер з активним підключенням до інтернет. Передача інформації з маячка відбувається за допомогою стільникового зв’язку, радіо або супутникового модему, що вбудований в пристрій. Це дозволяє відслідковувати рух об’єкту , на якому закріплений пристрій в реальному часі , або при  після аналізі GPS-маячок отримує інформацію про своє розташування, приймаючи сигнал від супутників. Сигнал , що рухається з швидкістю світла, несе інформацію про точний час свого відправлення, положення супутника на його орбіті і загальну інформацію про стан системи. Порівнюючи прийняту інформацію з точним  часом прийому, трекер визначає час, за який сигнал пройшов шлях від супутника до нього. Після цього пристроєм обраховується відстань від супутника за формулою :
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де S – відстань від супутника, до приймача, С – швидкість поширення радіосигналу, що рівна швидкості світла, Δt – час проходження сигналу від супутника до трекера. Принцип визначення координат вказаний на рисунку 1.2. Знаючи відстань від одного супутника та його положення, ми отримуємо цілу сферу точок, які теоретично можуть бути нашим місцезнаходженням. Отримавши результати ще з одного супутника, отримаєм ще одну сферу теоретичного місцезнаходження. Тепер координати маячка можуть бути лише на перетині цих двох сфер, тобто на колі. Використавши дані ще з одного супутника, отримаєм дві точки.
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Рис. 1.2. Принцип визначення координат за даними від трьох супутників.
Для відстеження об’єктів на поверхні Землі цих даних буде достатньо, адже одна з цих точок знаходиться десь над поверхнею. Попри це, для усунення неточності даних, викликаних різницею показів годинників на супутнику та приймачі, часто використовується четвертий супутник.
Сервер об’єднує в собі поняття сервера як комп’ютера і сервера як програми, тобто являє собою певну підсистему , яка має апаратні та програмні складові. В якості комп’ютера він надає свої апаратні засоби для зберігання та обробки інформації. Якщо ж розглядати сервер з точки зору програмного забезпечення, то можна сказати, шо сервер – це програма, яка надає послуги іншим програмам. Серверні програми можуть бути встановлені як на серверному комп’ютері, так і на персональному. Вони забезпечують виконання певних сервісів у відповідь на запити клієнта, надаючи йому доступ до певних ресурсів або послуг. В випадку, що розглядається, сервер відповідає за обробку інформації, що надходить до нього з мережі, обробка запитів від веб-клієнта та надання йому відповідних даних. 

В загальному випадку алгоритм будь-якої системи геолокаційного моніторингу в реальному часі з клієнт-серверною архітектурою можна подати у вигляді граф-схеми, зображеної на рисунку 1.1: 
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Рис.1.3. Граф-схема загального алгоритму роботи системи.
Даний алгоритм передбачає лінійну взаємодію всіх елементів системи для отримання результату на останньому з них. Робота системи полягає в тому, що GPS-приймач отримує дані від супутників, виконує визначення місцеположення системи. Потім координати приймача передаються на сервер через станції зв’язку. Сервер обробляє отриману інформацію та надає її користувачу у придатному для читання форматі.
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Рис.1.4.Алгоритм виконання поставленої задачі.
На малюнку 1.4 зображений алгоритм виконання поставленої задачі. На початку відбувається запуск служби в транспортному засобі. Після чого відбувається встановлення зв’язку з сервером (за допомогою стільникового зв’язку на частоті GSM данні відправляються по технології GPRS або 3G), який отримує дані зі супутників (наприклад, у форматі NMEA-0183). Накопичені на контролері дані направляються на сервер і обробляються для зберігання в навігаційній базі даних, розташованої на ньому. Далі дані формуються в спеціальний формат для надсилання їх на пристрій. Коли дані будуть отримані на пристрої вони відобразяться користувачеві.
Висновки. Моніторинг громадського транспорту в реальному часі на базі на основі мобільних обчислювальних пристроїв на платформі Android. Розроблено структурну схему, описано алгоритм роботи.
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