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Розглянуто існуючі системи електронних платежів.  Проаналізовано особливість взаємодії агентів системи. Запропоновано покращений алгоритм формування блоків транзакцій системи електронних платежів з дворівневою архітектурою.
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The problem of excessive cost of computing resources for existing decentralized system of electronic payments. The analysis feature of agents (users). A structural diagram of the algorithm and its work.
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Вступ. Скільки існує суспільство стільки і існує проблема безпечного обміну майном між людьми. А все тому, що не завжди була можливість переносити своє майно завжди з собою. Для цього було винайдено таку річ, як гроші. Гроші виступали свого роду проміжним матеріалом обміну між сторонами. Відповідно у кого було більше грошей, той був і багатший, тобто міг отримати за них більше товарів. Із плином часу гроші отримували все новий і новий вигляд, від ракушок та різних камінців до різних карбованих мотет та папірців із певними позначками, а також їх цифрові(електронні) еквіваленти. Останнім кроком еволюції грошей стали віртуальні валюти, які не поступалися в рівнем захисту від шахраїв звичайним цифровим грошам, але і забезпечували захист від можливої прив’язки рахунків до конкретної людини.

Особливістю цих систем стало те що вони є децентралізованими. А отже не містять єдиного контролюючого центру. Відповідно підтримка працездатності системи лягає на агентів системи. Отже вся інформація  з пересилання та зберігання коштів лягає на плечі користувачів системи, що створює проблему розподілу ресурсів системи та захисту від зловмисників.

Стан проблеми. Запропонований клас систем здійснення платежів стає все більш популярним у сучасному суспільстві. Існує декілька комерційних варіантів запропонованих систем, які захоплюють щораз більшу аудиторію користувачів. А все через те що кожен агент системи може виступати не тільки користувачем системи здійснення платежів але і агентом, який їх здійснює та отримує за це винагороду. Проте із розвитком потужностей цієї системи зараз стало економічно не обґрунтовано власникам звичайних комп’ютерів ставати агентами, які здійснюють транзакції. Все це обумовлено тим, що складність здійснення платежу прямо пропорційна обчислювальній потужності усієї системи і для того, щоб здійснити(зафіксувати) новий платіж необхідно мати необхідний рівень обчислювальних потужностей комп’ютера (або групи комп’ютерів). 

Також існує проблема зберігання усієї розподіленої бази даних транзакцій у кожного із агентів системи, що значно звужує коло користувачів системи електронних платежів. Проте не вирішенням цього завдання в часи розвитку мобільних цифрових пристроїв із відносно невеликим запасом ресурсів може стати фатальною помилкою.

Постановка задачі. Дослідити наявні системи електронних платежів. Реалізувати децентралізовану програмну платформу електронних платежів.

Розв’язання задачі. Щоб реалізувати поставлене завдання було вирішено взяти за основу систему електронних платежів Bitcoin та вдосконалити деякий функціонал системи. Розроблена система складається із двох рівнів: технічний рівень та рівень плоских агентів.


Система розділена на 2 рівні агентів за для того щоб відділити агентів, які здійснюють підтримку системи від агентів котрі використовують систему та формують транзакції в ній. Кожен агент технічного рівня зберігає послідовність блоків транзакцій. Ця послідовність виступає розподіленою базою даних системи котра зберігається на технічному рівні. Захист транзакцій здійснюється подібно до системи електронних платежів Bitcoin. Формуються 2 типи ланцюжків ланцюжки транзакцій та блоків. Ланцюжок транзакцій забезпечує захист валюти(одиниць валюти), а ланцюжок блоків підтверджує, які саме транзакції виконались. З метою збільшення довіри до валюти ведеться реєстрація усіх агентів технічного рівня, а саме кожному із агентів присвоюється унікальний ідентифікатор котрим помічається створений ним блок. Це ніяк не вплине на відслідковування транзакцій тому, що агенти технічного рівня ніяк не прив’язаний кошилька, з якого пересилають кошти. Він просто здійснює підтримку системи за що і отримує винагороду на рахунок обумовлений самим агентом. Після формування блоку майнер може міняти номера кошильків на котрі будуть відправлені кошти.
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Рис.1. Діаграма алгоритму формування блоків

Цей функціонал зроблено за для того щоб визначити степінь довіри до нещодавно створеного блока. В випадку коли послідовно створились 2-а блоки одним майнером довіра до цього блока знижується. 
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Рис. 1. Діаграма поділу агентів по рівнях
Тоді при формуванні одночасно декількох блоків буде обрано той блок у котрого довіра більша, а попередній сформований відкинеться. Якщо майнер спробує створити 3 блок підряд він буде вважатись не дійсним. Це заставить потужних майнерів призупинити нарощування потужностей, збільшить рівень захисту самої системи, збільшить шанси слабших майнерів на отримання «халявних» коштів, що піднімить популярність валюти, та зменшить потребу в збільшенні складності формування блоків. 

Висновок. В даній роботі було досліджено існуючі децентралізовані системи електронних платежів, а саме систему Bitcoin. Розглянута проблема розгалужень блоків транзакцій. Описано і представлено алгоритм вирішення проблеми.
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