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Розроблено мобільний інтернет-сервіс планування і контролю виконання маршрутних завдань. Порівняно інтернет-сервіс з аналогами. Запропоновано структурну схему інтернет сервісу, алгоритм  роботи та діаграму класів.
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The mobile Internet service of planning and monitoring of execution of route tasks is developed. Comparative Internet service with analogues. The block diagram of the Internet service, the algorithm of work and the class diagram.
Keywords: planning and control, route tasks.
Вступ. Характерною рисою сучасного світу є широке використання мобільних пристроїв. Вони надають різні можливості користувачу та забезпечують його своїм функціоналом. Однією з таких функцій є навігація. Для навігації прийнято використовувати навігаційні пристрої (навігатори, трекери, логгери). Спочатку GPS навігатор розроблявся як окремий пристрій, але з часом GPS-приймачі стали вбудовувати в мобільні пристрої. На сьогодні виникають потреби для розробки навігаційних програм для різноманітних сфер використання. Ці програми потребують окремих підходів для кожної із сфер. Внаслідок чого викликає безліч проблем. Навігаційні системи мобільного пристрою дають можливість  отримувати об'єктивну інформацію про пристрій, його місцезнаходження, розташування, час та пройдені маршрути, та зазвичай всі ці дані не може надати нам одна програма. В свою чергу такі навігаційні програми супроводжуються низкою різноманітних проблем. Найпершою та найважливішою проблемою, з якою зіштовхуються ці програми, є проблема захисту інформації. Інформація про місцезнаходження людини є приватною і підпадає під дію закону України  № 34, ст. 481 від 2012р. “Про захист персональних даних”, що регулює правові відносини, пов’язані із захистом і обробкою персональних даних, і спрямований на захист основоположних прав і свобод людини і громадянина, зокрема права на невтручання в особисте життя, у зв’язку з обробкою персональних даних.
Стан проблеми. Навігаційний пристрій (смартфон, трекер, навігатор, КПК) є основою будь-якої супутникової системи навігації. Саме він забезпечує повноцінну роботу системи супутникової навігації. В залежності від якості  пристроїв залежить  точність та швидкість передачі даних. Стандартні навігатори у смартфонах дають можливість лише переглянути карту, знайти якесь конкретне місце, чи прокласти маршрут [1]. Але не дають змогу збереження пройденого маршруту в реальному часі, збереження їх у файл та перегляду історії маршрутів, статистики, а найголовніше це не дають змоги захистити персональні дані від зловмисників під час передавання даних [2]. У інтернет сервісу є багато аналогів таких як: RunKeep, Runtasic, Nike+run, але ці аналоги не мають можливості містити в собі різні дані. Проблема полягає у тому, що одна програма повинна вміщувати всі дані про конкретного користувача, статистику його запланованих та пройдених маршрутів, кілометраж швидкість, час. Виникає ще проблема, так як наші дані передають по радіоканалу, вони є вразливими для перехоплення. Для уникнення цієї проблеми необхідний захист інформації. Дана програма не дає змоги перехопити передану інформацію та отримати доступ до неї стороннім. Навігаційні програми  обробляють навігаційні дані. Даний інтернет-сервіс  наочно і в зручному для сприйняття вигляді показувати їх користувачу.
Постановка задачі. Розробити мобільний інтернет-сервіс планування і контролю виконання маршрутних завдань. Забезпечити максимальну кількість підключених клієнтів за одиницю часу не менше 1000. Мінімізувати споживання енергії мобільного обчислювального пристрою клієнтом сервісу, та затримку відгуку від сервера сервісу. В реалізації інтернет сервісу потрібно забезпечити захист від перехоплення.
Розв’язання задачі. Для розв’язку поставленої задачі за основу взято ОС  Android, використано технології GPRS,SMS,WI-FI та протокол захисту SSl [2] .
Інтернет-сервіс побудовано на основі клієнт-серверної архітектури. Згідно з даною схемою система складається з трьох основних підсистем: клієнтської, серверної і СУБД. Загальну структуру системи (рис.1)
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Рис. 1. Структурна схема інтернет-сервісу
Інтерфейс користувача забезпечує зручну взаємодію користувача з інформаційною системою. Головне вікно програми містить в собі такі функціональні можливості: знайти моє місцезнаходження, задати маршрут, переглянути збережені маршрути, історія усіх маршрутів та перегляд загальної статистики пройдених маршрутів. Клієнтська частина складається з інтерфейсу користувача, блоку визначення координат, блоку управління та пам'яті персональних даних. В свою чергу серверна частина програми складається з Web сервера, сервера прикладних програм, СУБД, адміністратора сервера та адміністратора БД [1].
Користувач безпосередньо взаємодіє з клієнтською частиною. Мобільний пристрій зв’язується з сервером і передає йому певні дані, сервер в свою чергу, відправляє запити до БД. Отриману відповідь сервер відправляє до клієнта.

Клієнтська програма за допомогою GPS-модуля визначає точні координати користувача. Отримані координати відсилаються на сервер, де опрацьовуються і заносяться в Базу Даних. Користувач може також, відправити запит на отримання даних від сервера [3]. В такому випадку сервер витягує відповідні дані з БД і відправляє клієнту.

Розглянемо алгоритм роботи інтернет-сервісу (рис.2). Цей алгоритм реалізує основні функціональні можливості сервісу. При вході у програму користувач має можливість створити новий маршрут, після чого має можливість зберегти його. Для визначення місця знаходження розроблений алгоритм функціонування з GPS-модулем [4], таким чином визначається місце знаходження користувацького пристрою. Також користувач має можливість переглянути маршрут та редагувати його, переглянути історію усіх маршрутів. Після вибору функції перегляду маршруту користувач має змогу видалити непотрібний маршрут із списку. Ще однією функцією програми є перегляд статистики, загальна статистика здійснених маршрутів. Після того як користувач здійснив необхідні йому функції програми він може передати дані та здійснити вихід з програми [2]. Дані передаються на сервер та заносяться у БД.
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Рис. 2. Алгоритм роботи інтернет-сервісу
Інтернет-сервіс передбачає:
1. Відображення на карті пройдених маршрутів;

2. Планування та зберігання маршрутів;

3. Статистичні дані про маршрут (дистанція, швидкість та інші);

4. Перегляд історії пройдених маршрутів;

5. Графіки щодо статистичних даних;

6. Простота та зрозумілість у використанні;

7. Можливість призупинки маршруту;

8. Видалення збережених маршрутів.

Для того щоб наша інтернет-сервіс правильно працював потрібно, щоб час, який витрачається між клієнтом і сервером не перевищував 2 секунди. Відповідно до всього вище сказаного було зафіксовано такі дані при тестуванні (табл.1).

Таблиця 1
Використані дані при тестуванні
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Відповідно до цих даних було проведено тестування інтернет-сервісної програми,  взаємодія клієнта з сервером. Результати роботи показані в (табл. 2).
  Таблиця 2
Час доступу до сервера
	№ спроби доступу
	Час роботи системи, с

	Спроба 1
	1,5

	Спроба 2
	1,01

	Спроба 3
	0,52

	Спроба 4
	0,18

	Середній час
	0,80


Для перевірки працездатності створеного сервера було використано процесор Intel Core i3 (2-2,3 ГГц), мережеве підключення зі швидкістю 2 Мб/с., та інтернет-сервіс тестування webwait.

Розглянемо діаграму класів (рис. 3) інтернет-сервісу планування і контролю виконання маршрутних завдань.

Метою відображення місця знаходження на сервері є відслідковування пристрою, чи  певного об'єкту. Це дає нам можливість уникнути втрачання  інформації під час передачі та отримання певної інформації чи відслідковуванні.

Основні класи інтернет-сервісу наступні:

- MyActivity – головний клас, який містить панель вкладок;
- Start – це клас вікна побудови маршруту, а також можна стартувати миттєвий біг;

- Routes – клас, що відповідає за вкладку списку запланованих маршрутів;

- History – клас, який відповідає за вкладку пройдених маршрутів;

- Results – клас, який відображає сумарну статистичну інформацію;

- RunningActivity – клас вікна бігу, із відображенням поточних даних про пробіжку.
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Рис. 3. Діаграма основних класів
Висновки. Розроблено мобільний інтернет-сервіс планування і контроль виконання маршрутних завдань. Забезпечено більшу функціональну можливість, визначення місця знаходження пристрою, збереження та перегляд даних щодо пройдених маршрутів, статистика, швидкодія та передачу інформації з допомогою захищеного протоколу SSL. В результаті використання класу Results забезпечує максимальну кількість підключених клієнтів за одиницю часу не менше 100. За рахунок класу battery забезпечено мінімальну кількість споживання енергії у мобільному пристрої. .Дану програму порівняно з декількома аналогами, її більш широкий функціональний сервіс задовільняє більше вимог щодо інших аналогів програми.
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