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Розглянуто проблему доступу до оперативних новин та їх інформативності. Проаналізовані способи створення ефективних механізмів пошуку та збору новин. Запропоновано структурну схему сервісу та алгоритм його роботи.
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Overview of problems with fast access to breaking news and their informativeness . Overview of ways of implementing effective mechanisms of searching and collecting news. Developed an architecture of the the service and  an algorithm of it’s work.
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Вступ. На сьогодні новини становлять невід’ємну і дуже важливу частину нашого життя. Саме з новин ми дізнаємось важливу інформацію про події у місті, країні чи світі. Аналіз різнопланових новин формує наш світогляд та світосприйняття, що, в певній мірі, віддзеркалює рівень демократичності суспільства. Серед чималої кількості видів новин слід висвітлити оперативні новини. 

Оперативні новини – це новини про різноманітні надзвичайні ситуації: дорожньо-транспортні приходи, природні катаклізми, повстання, теракти тощо. Дана категорія новин вирізняється особливою важливістю, оскільки несе найважливішу актуальну інформацію, яка може мати прямий вплив на нас.

Наявність справного та зручного сервісу пошуку та збору таких новин є дуже важливим засобом інформування людей про надзвичайні ситуації. Чим швидше людина зможе знайти необхідну їй інформацію, тим швидше вона зможе правильно на неї відреагувати. Також, чим легше та швидше буде працювати модуль збору новин, тим швидше буде підтверджуватись достовірність даної інформації та швидше будуть накопичуватись деталі події.

Використання засобів нейронної мережі у роботі такого сервісу допомагають вирішити основні проблеми обробки нової інформації, що значно підвищує ефективність пошуку та збору оперативних новин.
Стан проблеми. Першою і найбільш істотною проблемою є те, що колосальні об’єми інформації в інтернеті ускладнюють пошук і вибір дійсно необхідних відомостей. За оцінками фахівців, охоплені в даний час пошуковими системами веб-ресурси становлять понад трильйон документів і постійно зростають [1]. 
Серед такого обсягу даних постає необхідність у швидкому та простому доступі до оперативних новин на конкретній території, оскільки, швидке реагування на них може істотно вплинути на ситуацію. Для вирішення даної проблеми необхідною умовою є запровадження механізму швидкого доступу до необхідної користувачу інформації.
Іншим питанням є спосіб наповнення сервісу новою інформацією. Актуальною проблемою є власне джерело надходження новин. За даними Міжнародної федерації журналістів, що представили доповідь «Медіа під ударом», за період із січня 2011 по грудень 2013 р., після опитування українців з’ясувалося, що медіа довіряє 24,5 % респондентів [2]. На сьогодні, люди більше довіряють інформації, наданої іншими користувачами мережі. Звідси постає необхідність у запровадженні певного механізму збору новин, який повинен бути максимально простим і зручним у користуванні. 
Основною проблемою є необхідність у доступному інтернет сервісі, який би ефективно поєднував дані механізми роботи із інформацією, та адаптувався під вимоги користувача.

На сьогодні, в Україні немає такого сервісу, який би задовільняв вищезагадні умови повною мірою. У львівській області діє портал новин “varta1”, який орієнтований лише на одну область та надає досить не зручний механізм збору новин. Міжнародний аналог “ Breaking News” надає повноцінний ефективний механізм пошуку новин але не передбачає можливості створити новину.
Постановка задачі. Розробити геоконтекстний інтернет сервіс пошуку та збору оперативних новин з використанням нейронної мережі. Розробити структурну схему та описати алгоритм роботи сервісу.
Розв’язання задачі. Для вирішення поставленої проблеми було вирішено розробити інтернет сервіс пошуку та збору новин, що буде використовувати поточну геолокацію користувача та функції нейронної мережі для спрощення доступу до інформації, та для адаптації наявного контену під потреби користувача.
Геоконтекстний інтернет сервіс - тип інформаційних та розважальних послуг, заснованих на визначенні поточного місця розташування мобільного телефону користувача. Візуалізаційні можливості сучасних мобільних телефонів (зокрема, смартфонів) дозволяють відображати на екрані електронні карти досить високої якості, що дозволяє використовувати LBS для вирішення різних бізнес-завдань, навігації та розваг [3][4].
Геоконтекстний інтернет сервіс пошуку та збору новин буде являти собою сервіс новин із реалізацією ефективних механізмів для роботи із інформацією, зокрема механізм розумного пошуку, який дозволятиме проводити пошук оперативних новин по наступним критеріями:

· заголовок та текст новини

· геолокація, прив’язана до новини
· дата новини
· категорія новини

Для пошуку буде застосовуватись нейронна мережа, яка буде фільтрувати результати пошуку згідно вподобань користувача. Нейронна мережа буде навчатися відносно історії  пошукових запитів користувача та відносно загальної популярності певних категорії новин.
Геоконтекстний інтернет сервіс також буде містити механізм збору новин, який буде використовувати засоби нейронної мережі для пошуку аналогів нової інформації серед уже наявного контенту новин. Геоконтекстний інтернет сервіс буде пропонувати користувачу дозаповнити інформацію під-час створення новини запропонованими варіантами, які будуть обрані на основі історії доданих новин та вподобань користувача.
Основним модулем роботи геоконтекстний інтернет сервіс пошуку та збору новини буде нейронна мережа. Нейронна мережа – це штучний аналог біологічної мережі, який за своїми параметрами максимально наближається до оригіналу [5].
Нейронна мережа, яка буде застосовуватись у геоконтекстному інтернет сервісі пошуку та збору новини буде навчатись у ході своєї роботи і адаптуватись під потреби користувача, тобто будуе використовувати засоби машинного навчання. Машинне навчання досліджує вивчення та побудову алгоритмів, які можуть навчатися з даних, і виконувати передбачувальний аналіз на них [6].
Структура геоконтекстного інтернет сервісу пошуку та збору оперативних новин (рис. 1) містить наступні основні модулі: модуль геоконтекстної прив’язки – визначення геолокації користувача; збір даних пошуку — етап отримання інформації, яка збирається в процесі пошуку новин; формування результатів пошуку – створення результуючих моделей на основі отриманих даних; модуль пошуку даних на основі нейромережі – фільтрація контенту на основі вподобань користувача; база даних — сховище усіх зібраних даних за певний час, займає великий обсяг інформації, містить додані новини, інформацію про уподобання користувача та історію пошукових запитів і доданих новин; модуль конфігурації — описує зручний інтерфейс для роботи із базою даних; модуль навчання нейронної мережі – створення та наповнення моделей нейронної мережі, необхідних для адаптації контенту під потреби користувача; збір нових даних – отримання інформації на етапі створення новини; формування доступних варіантів – формування варіантів доповнення інформації новини, що створюється, отриманих від нейронної мережі; модуль пошуку аналогічного контенту на основі мережі – пошук наявності аналогічної інформації у базі даних за допомогою засобів нейронної мережі.
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Рис. 1. Структурна схема геоконтекстного інтернет сервісу пошуку та збору оперативних новин.

Алгоритм роботи (рис. 2) геоконтекстного інтернет сервісу пошуку та збору оперативних новин поділяється на 2 етапи: 
1. Пошук новини: отримання запиту від користувача - отримання локації користувача - заповнення пошукової інформації - формування пошукової моделі - пошук контенту із використанням фільтрації через нейронну мережу - отримання результатів із бази даних - формування результуючих моделей - повернення результатів користувачу

2. Створення новини: отримання запиту від користувача - отримання локації користувача - збір інформації про новину, що створюється - формування моделі створення новини - пошук аналогічних даних із використанням фільтрації через нейронну мережу - отримання результатів із бази даних - формування доступних варіантів - повернення результатів користувачу
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Рис. 2. Алгоритм роботи геоконтекстного інтернет сервісу пошуку та збору оперативних новин.

Для створення програмної системи було вирішено обрати об’єктно-орієнтовану мову програмування C# із застосуванням можливостей платформи .NET. В якості сховища баз даних, яке призначене для зберігання даних про покупки товарів та послуг, запропоновано обрати систему керування базами даних MySQL. Для демонстрації роботи сервісу було обрано створити мобільну аплікацію на платформі iOS, написаною мовою Swift. Для відображення геолокаційних даних у додатку було обрано стандартний фреймворк iOS карт – MapKit.
Було розроблено наступну схему архітектури програмного рішення (рис. 3):
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Рис. 3. Архітектура програмного рішення реалізації геоконтекстного інтернет сервісу пошуку та збору оперативних новин.

Висновки. У даній роботі було розроблено геоконтекстний інтернет сервіс пошуку та збору оперативних новин. Було розроблено структурну схему геоконтекстного інтернет сервісу пошуку та збору оперативних новин. Було описано алгоритм роботи геоконтекстного інтернет сервісу пошуку та збору оперативних новин.
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