
 
 
 





УДК 681.3, 004.62

Дембіцький В.Р., Сало А.М.

Національний університет "Львівська політехніка",

кафедра електронних обчислювальних машин

Мобільна платіжна система на основі мережі вендінгових машин.

© Дембіцький В.Р., Сало А.М., 2018

У роботі здійснено дослідження протоколів і телекомунікаційних механізмів, які застосовуються в мобільних платіжних системи для вендінгових машин.  Розроблена мобільна платіжна система на основі мережі вендінгових автоматів.
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The paper analyzes protocols and telecommunication mechanism that use in mobile payment system for vending machines.  Mobile payment  system based on the network of vending machines is developed.

Keywords: payment system, mobile payment system, vending, vending machine.

Вступ. Широке поширення мобільного зв'язку та зростаючу розповсюдженість і доступність вендінгових автоматів в світі [1] породило попит на створення функціональних та безпечних платформ з використання мобільних систем в якості віддалених терміналів мобільної комерції. 

На даний час існує багато різних способів організації мобільної платіжної системи з різною функціональністю, з різними апаратними засобами, з різними потребами в тих чи інших ресурсах. Вибір оптимального протоколу і телекомунікаційних механізмів платіжної системи для мережі вендингових автомати завжди було під гострим питанням через обмеженість ресурсами і телекомунікаційними можливостями мережі вендінгових автоматів [2].


Стан проблеми.  На даний час існує велика кількість механізмів зчитування та отримання інформації, розроблено сотні протоколів і телекомунікаційних механізмів , однак вибір правильної системи, протоколу [3] і телекомунікаційного механізму для мобільної платіжної системи на основі  мережі вендінгових автоматів залишається проблемним, а саме через велику обмеженість в ресурсах, складність і період  експлуатації, тривалість безвідмовної роботи  і специфічність цих автоматів.


Постановка задачі.  Проаналізувати існуючі протоколи і телекомунікаційні механізми, що застосовуються в мобільних платіжних системах на основі мережі вендінгових автоматів. Розробити мобільну платіжну систему на основі мережі вендингових автоматів.

Розв’язання задачі. Дослідивши та проаналізувавши протоколи і телекомунікаційної механізми мобільної платіжної системи [4,5,6,7,8] на основі мережі вендінгових машин найбільш дешевою і ефективною системою буде: мобільна платіжна система з використанням QR-коду.  Перевагами цієї системи є те що практично будь-який мобільний девайс містить камеру, яка дозволяє зчитати інформацію з вендинг автомата. Також з сторони вендинг автомата  не накладається ніяких обмежень на апаратну частину - цим самим автомат є дешевий, простий і ефективний [9].   На рисунку 1. продемонстровано цю систему.
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Рис. 1. Мобільна платіжна система з використанням QR-коду.

Для реалізації системи мобільної платіжної системи на основі мережі вендінгових машин розроблено структурну схему (Рис 2.). 
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Рис. 2. Структурна схема мобільної платіжної системи на основі мережі вендінгових автоматів.

Висновки. В даній статті було здійснено дослідження протоколів і телекомунікаційних механізмів, які застосовуються в мобільних платіжних системи для вендінгових машин Проведено аналіз переваг і недоліків існуючих мобільних платіжних систем. Було запропоновано найбільш компромісну мобільну платіжну систему для вендингових автоматів [10].
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