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Розглянуто проблему реалізації програмного сервісу забезпечення організації спортивних змагань. Проаналізовані найбільш ефективні й сучасні технології для реалізації даного сервісу. Запропоновано структурну схему системи і алгоритм її роботи.
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The issue of realization of program service for providing sport competitions organization was investigated. The most effective and modern technologies for the realization of the given service were analyzed. Structured scheme of the system and its algorithm were suggested. 
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Вступ. Cпорт стає трендом і буденністю в житті  суспільства, яка об’єднує людей, загартовує характер, інтелектуальні здібності  і здоров’я людей, які ним займаються. Спорт приносить масу вражень і позитивних емоцій. Для оцінювання досягень при заняті спортом існують змагання, які виявляють найкращі команди і спортсменів. Спортивні змагання можуть бути комплексними і спеціалізованими. Різноманіття видів спорту генерує неабияку кількість спортивних змагань, тому створення сервісу для організації спортивних змагань є актуальною проблемою, яку слід вирішити.
Стан проблеми. Існує надзвичайно мало сервісів для організації змагань, незважаючи на велику популярність спорту. Не існує загальної системи, яка б виконувала функції інформування, комунікації, жеребкування й створення спортивних подій.  Сервіси Swisstiming i Equissima які є найближчими аналогами сервісу мобільного програмного сервісу для організації спортивних змагань володіють обмеженою функціональністю, закритістю системи й не дозволяють виконувати функції комунікації  й жеребкування при організації спортивних змагань.
Постановка задачі. Створити сервіс для організації спортивних змагань. Розробити мобільний програмний сервіс, який матиме веб-версію і мобільні додатки на базі операційних систем iOS i android. Розробити структурну схему та опис роботи сервісу.
Розв’язання задачі. 
Сервіс працюватиме на клієнт-серверній архітектурі, модель роботи наведено на рис. 1. Для розробки серверної частини мобільного програмного сервісу організації спортивних подій було обрано мову платформу Node.js побудовану на базі мови програмування JavaScript і движка V8 від компанії Google, який використовується в браузері Google Chrome. Node.js є надзвичайно швидкою платформою, яка має наступні переваги, як:
- простота в розробці;
- швидкість розробки;
- легкість рішень побудованих на його базі;
- асинхронність;
- система готових модулів;
- JavaScript Google V8.
Cерверна частина сервісу взаємодіятиме із СКБД (системою керування базами даних) MongoDB через функціональні запити. MangoDB не потребує опису структури таблиць, як наприклад в MySQL і здійснює оперування даними в форматі ключ/значення. 
Для розробки клієнтської частини сервісу, яка складається веб-додатку  і мобільних додатків обрано платформу React і React Native. ReactJS - це бібліотека JavaScript, що підтримує веб-інтерфейс і призначена для створення користувацьких інтерфейсів і веб-додатків. React Native - це мобільна інфраструктура, яка компілюється в компоненти програми, дозволяючи  створювати мобільні додатки (iOS, Android і Windows) в JavaScript, що дозволяє вам використовувати ReactJS для збірки мобільних додатків. Якщо порівнювати процес розробки із стандартним процесом розробки під ОС iOS і Android, React Native має ще й всі переваги класичної веб-розробки. Наприклад, для того щоб побачити результат внесених в код змін, потрібно лишень миттєво “оновити” додаток, а не очікувати тривалого очікування завершення традиційного довготривалого ребілдингу (компіляції проекту). API платформи React  є кросплатформенним, тобто достатньо  написати компонент на React Native і він працюватиме, як  під веб так і на платформі iOS, так і Android. 
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Рис. 1. Клієнт серверна модель роботи мобільного програмного сервісу для організації спортивних змагань
Клієнтська і серверна частина подаватиметься багаторівневою  системою у якій  можна виділити три групи функцій, орієнтованих на рішення різних підзадач. Виконання даних функцій в основному забезпечується засобами, які можна представити у вигляді програмних взаємопов'язаних компонентів, де:
· компонент відображення відповідає за користувацький інтерфейс;
· прикладна логіка реалізовує алгоритм вирішення конкретного завдання;
· компонент керування ресурсом забезпечує доступ до необхідних ресурсів.
Огляд інструментів (можливостей) для користувачів cервісу:
-  інформаційний інтерфейс;
- генерація турнірних таблиць спортивних змагань;
- статистика  спортивних змагань;
- анонс спортивних змагань;
- профайли тренерів;
- профайли організаторів;
- профайли спортсменів і їх статистика.
- профайли команд;
- профайли організаторів;
- профайли місць проведення спортивних змагань;
- адміністративний інтерфейс, який залежатиме від ролі учасника в організації змагань (організатори, тренера і т.д., алгоритм роботи наведено на рис. 2.);
- закритість сервісу для певної групи користувачів;
- фільтри розширеного пошуку;
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Рис. 2. Алгоритм роботи сервісу 
Висновки. Було проаналізовано необхідний стек технологій для розробки мобільного програмного сервісу організації спортивних подій . Також було вибрано мови програмування й допоміжні фреймворки і технології  для розробки  сервісу. Дане проектне рішення має переваги в порівнянні з аналогами, зокрема: надійність, простоту використання, гнучкість, зручність, відкритість сервісу.
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