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Розглянуто питання створення сервісу опрацювання навігаційних даних на прикладі збору інформації про транспортні засоби. Також розглянуто і проаналізовано можливість оптимізації збирання та опрацювання навігаційних даних. Розроблено структурну схему та алгоритм роботи. 
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The questions of creating a service for processing navigation data on an example of collecting information about vehicles are considered. The possibility of optimizing the collection and processing of navigation data is also considered and analyzed. The structural scheme, algorithm of work is developed.
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Вступ.
Сьогодні дуже важко виробити точну, наближену до реальності звітність щодо даних різного транспорту. Оскільки через наявність великої кількості охочих людей, які не думають в першу чергу про чітке виконання своїх обов’язків в обличчі тої чи іншої організації. Ця проблема впливає на появу не точності у подальшій звітності автотранспорту. Однак, якщо врахувати всі ці відхилення від норм, визначити приблизний розхід палива, кілометраж, моторесурс того чи іншого транспорту, можна досягнути вагомого результату[3,7]. Наприклад,у Львові, на сьогоднішній день налічуються близько 685 маршруток, які їздять відповідно по своїм конкретно заданим маршрутам.Стандартний інтервал передачі даних налічує близько 10 секунд для громадського транспорту. Для обслуговування роботи цього транспортного засобу необхідно тримати дані в такому розрізі: 1) Пройдена відстань; 2) Використаний моторесурс; 3) Час роботи двигуна( в годинах). При цьому, кожний двигун має свій визначений моторесурс. Самі дані про кілометраж того чи іншого транспорта необіхідні для різних цілей,зокрема щоб дізнатись, яку відстань подолали та скільки витратили палива згідно норм(для прикладу, 1 маршрутка має розхід палива 18л на 100км, а за день виходить приблизно 200-400км пробігу) витрата палива згідно норм = 35-70л.
Тому, дуже доречним будем використання інтернет-сервісу для дистанційного керування зібраними даними, їхньою організацією та швидкодією загрузки на сервер. Враховуючи той фактор, що із певних пристроїв (тригерів) буде надходити вся інформація про автотранспорт на віддалений сервер, виникає необхідність у оптимізації отримання самих даних на сервер, задля того, щоб кінцевий клієнт за короткий проміжок часу отримував повну звітність.
Стан проблеми.
Основними параметрами, які опрацьовуються сервісом є дані, які передаються із навігаційних пристроїв(трекерів), кординати , швидкість, рівень палива. [1,2,5].
На сьогоднішній день, актуальною проблемою являється зливання пального водіями вантажних машин. Для підприємства яке перевозить вантажі є суттєвим витрата палива. Вантажний автомобіль може мати від 600л до 1200л палива в баку загальною вартістю до 30000 грн., тому можливість зловживання пальним дуже висока, наприклад фіктивна перевитрата. Щоб мінімізувати подібні збитки, власники транспорту використовують різні методи контролю, такі як: 1) Заправка по талонам;Використання талонів для заправки не позволяють водію шахраювати на фіктивних чеках, вимагаючи при цьому відшкодування за ніби то використане паливо. Але в цей же час водій може вільно зливати дизпаливо для подальшої перепродажі. 2) Установка датчика рівня палива; Установка датчика рівня палива призвана мінімізувати недоліки перших двох способів і повинна перенести контроль за чесністю водіїв на плечі автоматики. 3) Пломбування паливного баку;Пломбування паливного баку позволяє уникнути таких способів махінацій, але буде економічно вигідна лише власникам великих автопарків, оскільки потребується наявність власної автозаправки.
Постановка задачі.
Розробити інтернет-сервіс опрацювання навігаційних даних,  зокрема забезпечено обчислення інтегральних показників. А до інтегральних показників відносяться роботи автотранспорту на основі отримуваних навігаційних даних, в тому числі: пройдений шлях, використаний моторесурс і споживання палива.
Розв’язання задачі.
Є декілька варіантів вирішення основної задачі:

1) Обробляти отримані дані на етапі отримання(з трекера  приходить 1 запис, відразу ж рахується відстань від попередньої точки і додається в базу даних, де вже є записано). При цьому сильно збільшується навантаження на обробку вхідних даних. Тоді в цьому випадку, потрібен сервер, який вже в свою чергу буде потужнішим, матиме більше ядер.

2) Генерування на рівні бази даних тригером, який спрацьовує згідно системного часу. Тригер узагальнює те, що вже є в базі даних. Це вважається ефективним методом налаштування тоді, коли, наприклад, вночі немає руху автотранспорту на дорогах. Даний тригер буде перераховувати всі дані зібрані за день і заносити їх в табличку. Але є недолік. Наприклад, є нічні маршрутки, трамваї, рух вантажних автомобілей, тоді, в цьому випадку, виникає некоректність роботи, тому що трекери в реальних умовах можуть не передавати інформацію, коли вони вийшли із «зони покриття оператора зв'язку». Тоді в цьому випадку необхідно будувати складну логіку і перепровіряти заново дані, що практично є не реально зробити завдяки тригеру, оскільки сам тригер призначений лише для незначних функцій у бд.
3) Зовнішня програма яка спрацьовує по системному таймеру. Ця програма може запам’ятовувати для кожного пристрою (трекера) скільки він передав інформації за кожен день (навіть заднім числом), провіряти чи не збільшилась кількість даних в бд(вторинні пакети). Ця програма більш гнучка ніж тригер, оскільки може самостійно аналізувати різні зовнішні фактори і точно вираховувати інтегральні показники.
На рис.1 наведено структурну схему інтернет-сервісу
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Рис.1 Структурна схема інтернет-сервісу

На рис.1 зображено структурну схему інтернет-сервісу. На нижньому рівні знаходиться операційна система, в якій розташований Apacheсервер, в якому відповідно міститься PHPмодуль. На сервері виконуються phpскрипти, які відображаються в кінцевому результаті на інтерфейсі користувача. Користувач має доступ до меню, звітності, та може залогуватись.В Unixсистемі знаходиться Сron, який запускає програму в конкретно заданий час, яка в свою чергу вже виконує агрегацію даних.
Нижче наведено Алгоритм роботи інтернет-сервісу, він виглядає наступним чином:
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Рис.2 Алгоритм роботи інтернет-сервісу

На рис.2 зображено алгоритм роботи інтернет-сервісу, який в свою чергу буде опрацьовувати навігаційні дані, на прикладі транспортних засобів. Першим кроком відбувається ініціалізація оточення, після цього – підключення до бази даних. Після цього, клієнт перебуває в очікуванні запуску. Якщо системний сигнал відбувся, тоді відбувається перехід до агрегації даних. Далі відбувається перевірка на зміну попередніх даних, якщо відбулись, то заново агрегувати дані і записувати це в базу даних, якщо ні, то відбувається запис в базу даних і перехід на початок.

На рис.3 наведено архітектуру програмного рішення інтернет-сервісу:
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Рис.3 Архітектура програмного рішення інтернет-сервісу

На рис.3 зображено архітектуру програмного рішення інтернет-сервісу. Пристрої передають інформацію та координати через інтернет(мобільний зв'язок) кожний заданий інтервал часу у навігаційний сервіс, де дані формуються і передаються відповідно у інтернет-сервіс. Користувач має змогу зайти як і в інтернет-сервіс і побачити відповідну інформацію, так і в навігаційний-сервіс. Різницею є лише час виконання, який є різний в обох випадках.
Висновки.

Було розроблено інтернет-сервіс опрацювання навігаційних даних на прикладі збору інформації про транспортні засоби. Також покращено оптимізацію збирання та опрацювання навігаційних даних. Зокрема, забезпечено обчислення інтегральних показників, до яких відносяться безпосередньо роботи автотранспорту на основі отримуваних навігаційних даних.
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