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Програмний сервіс збереження, класифікації та пошуку нотаток з використанням інтерфейсу систем обміну повідомленнями 
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Розглянуто проблему ефективного сортування та зберігання даних по розділах на основі їх вмісту. Проаналізовані способи побудови асоціативних розділів для зберігання даних. Запропоновано структурну схему системи, алгоритм її роботи та діаграму класів.
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The problem of data storing based on detection algorithm associations. Analyzed ways to find and group data based on associations. A structural diagram of the algorithm of its work.
Keywords: data mining, association section.
Вступ. На сьогодень людство опрацьовує величезну кількість інформації яка продукує величезну кількість даних які потрібно сортувати та якось зберігати. Дані ми надходять з різних сфер та несуть за собою цінну інформацію яку можна використати тим чи іншим чином для вирішення певних проблем. ….

Представлення даних грає одну з найвищих ролей. Зручний інтерфейс для людини дозволяє краще та швидше сприймати дані для їх ефективного використання в подальшому…..

Способи накопичення даних все більше переходять у цифрову форму і з ростом цієї тенденції збільшується потреба у ефективному їх сортуванні і що менше витрачається часу для занесення даних у сховище тим ефективніше виконується їх обробка.

З часом з’явилось велика кількість інтерфейсів з різноманітним функціоналом з яким може взаємодіяти людина і тим самим накопичувати інформацію. Часто програмні засоби які забезпечують взаємодію людини є дуже важкими для розуміння та вимагають багато часу для освоєння, тому існує потреба створенні універсального способу накопичення потрібних даних з використанням найбільш зручного та найбільш використовуваного інтерфейсу для тої чи іншої людини. 


Люди це соціальні істоти які ведуть активну комунікацію з іншими людьми у певних питаннях, чи це наукових, чи звичайних рутинних завдань і часто з цього процесу треба швидко та ефективно зберегти інформацію яку можна буде легко опрацювати. Використання паперових записників вимагає додаткових інструментів, таких як ручка, пошук інформацію у такому записнику займає багато часу та існує великий ризик втрати потрібної інформації. Електронні варіанти таких записники частково вирішують цю проблему проте вимагають затрати часу на внесення в них певної інформації.

Стан проблеми. 
Зараз на ринку представлена достатня кількість електронних записників з різноманітним функціоналом який постійно змінюється та вимагає затрати часу на його вивчення та освоєння.    Постійна конкуренція та змагання за клієнта вносить нові тенденції на ринок та нові способи представлення даних.

Записники в хмарі це чудове рішення яке дає змогу переносити інформацію на інші девайси з легкістю проте як і оффлайн записники вони вимагають групування інформації при її внесенні, а часто обставини вимагають занесення інформації в обмежений термін, що може сягати менше секунди, що не дозволяє правильно згрупувати інформацію.

Все частіше люди використовують найбільш популярні ресурси які найчастіше відвідують для збереження інформації, такі як Facebook або різного роду месенджери які використовують у роботі чи повсякденному житті.

Постановка задачі. Запропонувати універсальну систему накопичення даних та розподілу їх по розділах на основі асоціативних міток. Розробити програмну систему виявлення асоціативних міток на основі вхідних даних. Розробити структурну схему та описати алгоритм роботи системи, навести діаграму класів.

Розв’язання задачі. 

Для розв’язку поставленої задачі було вирішено взяти за основу Google Analytic Tool для початкового формування асоціативних розділів[11]. Асоціативні розділи сформовані за допомогою Google Analytic Tool дають змогу сформувати розділи згідно зацікавлень користувача який в подальшому може їх відредагувати та залишити лише ті які дійсно йому потрібні або додати нові. Для роботи з асоціативними розділами створено API[12] який можна інтегрувати під найбільш потрібний інтерфейс відображення даних. Для повноцінного функціонування системи вирішено створити Drug and Drop борду на якій будуть розміщені розділи сформовані за допомогою Google Analytic Tool.

Для занесення даних використовуватиметься API яке дасть змогу імплементувати будь який інтерфейс, такий як боти в найбільш популярних системах обміну повідомленнями Facebook Messanger, Telegram[1,6] та інші. Месенджері завжди доступні у смартфоні чи у web оскільки комунікація в загальній більшості ведеться саме через них. Такій системі достатньо надіслати інформацію які від проаналізує за збереже у найбільш підходящий розділ, який буде доступний на дошці Drug and Drop.

Так як програмна модель взаємодіє з інтерфейсами обміну повідомлень то для початку її роботи достатньо надіслати потрібну інформацію через обраний інтерфейс комунікації[10]. 

Алгоритм визначення асоціацій та збереження даних зображений на схемі (рис. 1) має наступні кроки.

Після отримання інформації-повідомлення система оприділяє його тип та визначає його мета асоціативні теги, якщо такі наявні[2-3]. Після розпізнавання інформації та визначення мета інформації оприділяються асоціації. Після визначення асоціацій програмна модель пробує занести інформацію, що надійшла у найбільш відповідний розділ та зберегти дані у базу даних [5]. Для покращення швидкодії по зменшення об’єму обробки інформації на великі дані, такі як картинки та медіа файли, зберігається лише посилання на них, а самі дані зберігаються відповідно до обраного інтерфейсу комунікації.

Дана програмна модель забезпечить зручний інтерфейс для зберігання нотаток різного типу та формату, надасть зручний та сортований доступ до них, а це зменшить витрати часу на внесення та пошуку інформації. У прототипі планується додавання пошуку по всьому вмісту і інтерфейсі відображення, також пошук по всіх нотатках може здійснюватись за допомогою інтерфейсу систем обміну повідомленнями, оскільки найпопулярніші на сьогодень забезпечують таку опцію.[1,6]. 

На рис. 2 зображена схема роботи алгоритму формування розділів для асоціативного збереження даних. Відповідно до рис.2 користувач має змогу вибрати розділи якій найбільш відповідають його вимогах, також він може додавати нові розділи та підрозділи. 

На основі створених розділів формуються таблички у базі даних для зберігання даних, що надійшли. Така система є дуже гнучкою, оскільки не вимагає конкретних розділів для початку роботи, а може працювати з динамічно доданими та створювати відповідні асоціації[8]. 

Користувачеві буде доступна опція перегрупування розділів, якщо були створені нові. Перегрупування не буде виконуватись автоматично, оскільки можна втратити дані перенісши їх у небажаний розділ. 

Користувач може використовувати сторонній інтерфейс відображення даних для перегляду збережений та погрупованих нотаток використовуючи API які будуть запропоновані у цій роботі, а це дасть змогу працювати максимально зручно у максимально знайомому середовищі.
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Рис. 1. Структурна схема роботи алгоритму аналізу та збереження нотаток.
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Рис. 2. Алгоритм редагування асоціативних розділів

Для створення програмної системи було вирішено обрати об’єктно-орієнтовану мову програмування Java. В якості сховища баз даних, яке призначене для зберігання даних про покупки товарів та послуг, запропоновано обрати систему керування базами даних MongoDB[9], оскільки дана база даних не є реляційною і може просто розширюватись. 

Основне завдання системи це покращення та пришвидшення роботи користувача у повсякденному житті чи веденні бізнесу[7]. 

Система виступає алгоритмом обробки даних на віддаленому сервері яка для своєї повноцінної роботи вимагає інтеграцію з сервісами обміну повідомленнями та відображення даних проте пропонується такі сервіси за замовчуванням.

Висновки. У даній роботі запропоновано підхід збереження нотаток та їх розумного розподілу. Запропоновано та створено інтерфейси інтеграції інтелектуальної системи асоціативного розподілу та групування даних. Реалізовано інтерфейси за замовчування.
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