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Розглянуто проблему використання мобільного клієнту для комерції, проаналізовано API CS-Cart, розглянуто структурну схему додатку з технологією Cordova.
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The problem of usage of e-commerce application was the topic, the API of Cs-Cart was analyzed and has been reviewed the structure scheme of application based on technology called Cordova.
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Вступ. Ми живемо в час, коли покупки все частіше здійснюються в інтернет-магазинах, а покупки у звичайних магазинах стають все менш звичними та популярними. Людям складно знайти час, щоб піти у магазин, куди простіше здійснити покупку не виходячи з дому чи навіть свого теплого ранкового ліжка. У кожної людини є сучасний смартфон з доступом до інтернету та навіть у дітей. У сучасному світі гігантські компанії, які займаються інтернет-комерцією є провідними компаніями в ІТ-індустрії.
За останнє десятиріччя інтернет комерція широко розповсюдилась і в Україні. Українці полюбили та навчились здійснювати покупки в інтернеті. Є безліч варіантів та пропозицій, як здійснити покупку в інтернеті. Це може бути звичайний сайт, де користувач здійснює замовлення з комп’ютера чи той самий сайт, але вже відкритий з мобільного телефона. Є сервіси які порівнюють ціни у всіх інтернет-магазинах, з їхньою допомогою можна здійснити покупку зручно та вигідно.
На насиченому ринку інтернет комерції потрібно мати хороший програмний продукт, щоб завоювати любов клієнтів. Будь-що можна продавати в інтернеті і це має безліч переваг, наприклад: не потрібно орендувати великі приміщення з вигідним місцем розташування, не потрібно мати великий штаб працівників, вихід на клієнтів зі всієї країни або навіть світу.[3]
Стан проблеми. За останні роки зросла кількість користувачів, які використовують свої смартфони для здійснення покупок. Є велика частина сайтів, які прекрасно виглядають і є дуже зручними на великих комп’ютерах або ноутбуках, але зовсім не є зручними або жахливо виглядають на планшетах та мобільних телефонах. Як правило, звичайні веб-сайти відкриті у браузерах мобільного телефону мають гарний вигляд, але через обмеження накладені браузером вони не можуть представити зручність, яку може надати мобільний додаток, використовуючи системні утиліти. Наприклад, доступ до камери, є сервіси, де за допомогою фото розпізнається річ та показується ціна в інтернет-магазині. Або дозвіл надсилати сповіщення, це є куди ефективнішим, ніж старий спосіб відправляння email листів. Мобільний додаток є зручнішим та швидшим для користувача, ніж сайт відкритий браузером.
Постановка задачі. Розробити мобільний додаток для інтернет комерції на основі технології Cordova для пристроїв на платформі Android та IOS. Розробити структурну схему та описати алгоритм роботи системи.
Розв’язання задачі. Для розробки додатку було вибрано технологію Cordova. Вона має у собі набір плагінів через які можна спілкуватись з ОС смартфону, наприклад Storage, Network, Geolocation та інші. На рисунку нижче зображено архітектуру Cordova додатку.[2]
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Рис. 1. Архітектура додатку з технологією Cordova.
Також був задіяний фреймворк Ionic 3 для полегшення роботи з Cordova. Фактично був написаний html та css код для шаблону та вся логіка додатку була написана за допомогою фрейморків Ionic + Angular 4. Було створено такі сторінки як список продуктів, корзина, детальна сторінка товару, реєстрація. При попаданні на сторінку перевіряється чи немає кешу для цієї сторінки, щоб не відправляти часто запити. Якщо нема кешу, то тоді відправляється в залежності від сторінки запит та оброблена відповідь потрапляє у шаблон.
Для основи інтернет-магазину було вирішено скористатись готовим варіантом СS-Cart, він написаний на php. Так як він є простим у підтримці та у доповненні нового функціоналу. Також у нього є готовий клас Api, через який можна звертатись до підкласів Products, Orders, Payments, Users, Auth.[1] Користувач відкриває додаток і відправляється запит на продукти до CS-Cart. На сервері відбувається запит до бази даних, формується відповідь на запит та приходить у мобільний додаток. У додатку є клас ProductEntities який формує масив продуктів та передає їх у шаблон для відображення користувачу. Користувач бачить назву товару, ціну. Має можливість добавити його у корзину або у список побажань, щоб купити згодом.
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Рис. 2. Діаграма класів для Api у Cs-Cart.
Підключений сервіс з надсилання сповіщень Firebase Cloud Messaging. При ініціалізації додатку відправляється токен, app id та id користувача на FCM сервер. В разі успіху приходить відповідь з реєстраційним токеном, що свідчить про вдалу ініціалізацію.[4] Після цього цей токен ще відправляється на сервер Cs-Cart. Коли змінюється статус замовлення у Cs-Cart, то через сервіс FCM відправляється сповіщення з повідомленням та заголовком у тілі запиту і в результаті сповіщення приходить на телефон як з IOS так і з операційною системою Android.
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Рис. 3. Схема реєстрації додатку в FCM сервісі.
Висновки. В роботі розроблено додаток для інтернет комерції за допомогою технологій Ionic та Cordova. Розроблено структурну схему, описано алгоритм роботи додатку та реалізовано програмний інтерфейс.
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