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У роботі проаналізовано природа та економічна сутність віртуальних грошей. Описано основні засади функціонування криптовалюти, особливості її емісії та придбання. Проаналізовано основні сервіси для моніторингу ринку..
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It reviews the main principles of crypto currencies functioning, their emission and purchasing terms. The investigation covers crypto currencies with the largest marketing capitalization. The key advantages and downsides of crypto currency usage are analyzed. The main services for market monitoring are analyzed .
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Вступ. З розвитком глобалізації, поширенням ІТ-технологій та загальною комп’ютеризацією фінансові системи окремих країн удосконалюються та прогресують. [1-8] Цей процес сприяє появі нових фінансових інститутів, інструментів та форм взаємодії між людьми. Отже, з’явився альтернативний грошовий обіг, який включає емісію та використання як розрахункового інструмента додаткових грошових знаків, як санкціонованих, так і несанкціонованих публічними органами влади держави, які знаходяться в обігу на одному рівні із законним платіжним засобом. Аналогом традиційних (фіатних) валют стає криптовалюта та її найпоширеніші грошові одиниці, зокрема Bitcoin, Bitcoin Cash, Ethereum, Ripple, EOS, Litecoin. Існування великого обсягу різних видів криптовалют та стрімка зміна курсів потребують постійного моніторингу руху цих грошових одиниць, виявлення сучасних тенденцій грошововалютних систем на світовому ринку. 
Стан проблеми.  З появою криптовалюти виникла потреба у постійному моніторингу її на ринку, адже ймовірність того що під час покупки можна попасти на штучне підняття вартості валюту дуже велика.
У зв’язку з цим потрібно чітко знати який справжній обіг і ціна на ту чи іншу криптовалюту. Тому на ринку зараз представлена достатня кількість додатків, за допомогою котрих можна відслідковувати стан криптовалюти.

Як приклад розглянемо сервіс Blockfolio. Він існує лише як версія мобільного додатка. Blockfolio відстежує широкий діапазон монет, що становить більше 3000 найменувань і має безліч функцій: Підключення приватного API дозволяє користувачам зіставляти всі свої торгові транзакції в режимі реального часу; Дозволяє користувачам переглядати вартість свого торгового портфеля щодо більш 30-ти основних валют, а також в ETH і BTC; Допомога користувачам в складанні карт їх кріптоінвестіціонной статистики; RSS-стрічка новин та можливість перевірки книгу замовлень; Цінові попередження.
Таким чином, актуальною є задача створення нових моделей, методів і алгоритмів розпізнавання жестів руки, які можуть бути використані для створення систем безконтактного людино-машинного взаємодії.
Постановка задачі. Розробити програму та алгоритм для аналізу криптовалютних ринків для мобільного клієнта.
Розв’язання задачі. Процес «видобутку» криптовалют не є необмеженим, встановлюються чітко визначені рамки таких емісій. Крім того, криптовалюти не піддаються інфляційному впливу, адже регулюються співвідношенням між попитом та пропозицією на них. На ринку криптовалют станом на березень 2017 року саме BITCOIN займав найбільшу частку. Його сумарна капіталізація становила 27 млрд. Ринкові курси криптовалют суттєво коливалися від моменту їх появи до сьогодення (рис.4). Вартість BITCOIN за архівними даними станом на липень 2010 року становила лише 0,06$. Суттєве зростання ціни криптовалюти відбулося у 2013-2014 роках. На початок 2014 року курс становив 881,66$. У 2015 році простежувалася тенденція до зменшення вартості BITCOIN. Починаючи з 2016 року і до сьогодні курс даної криптовалюти зростав, проте характеризувався високоамлітудними коливаннями. Наприклад, 11 грудня 2017 року зафіксовано найвищу вартість BITCOIN 17549,67$. До 5 лютого 2018 року курс знизився до 7964,42$. Станом на кінець лютого 2018 року його значення складав близько 9700$(рис.1).
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Рис. 1 графік зміни вартості Bitcoin.
 Задача з побудови алгоритму моніторингу ринку криптовал.ти полягає у тому що для початку на потрібно отримати доступ до усіх можливих бірж які мають відкриту API адресу.                                                     
Для того щоб отримати усю інформацю розроблено скрипт який  збирає усю інформацію і зберігає її у MongoDB(Рис. 1).  На Рис. 1 зображена структурна схема роботи скрипта та виведення інформації кінцевому користувачу.
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Рис. 2 Структурна схема роботи скрипта.
Для того щоб користувач міг побачити всю інформацію у зрозумілому для нього вигляді розроблено мобільний клієнт, котрий виступає графічним інтерфейсом для відображення даних. Він отримує дані попередньо записані у базу даних і виводить на екран усю інформацію. Приклад графічного інтерфейсу забражено на рис. 3.
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Рис. 3 Інтерфей користувача

Також є можливість окремо подивитися реальну стастистику торгівлі окремої валюти рис. 4.
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Рис. 4 Інтерфес перегляду статистики окремої валюти
Висновки. У роботі розглянуто процес видобутку криптовалюти. Проаналізовано стан ринків криптовалюти. Реалізовано сервіс аналізу криптовалютних ринківю
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