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Кіберфізична система оповіщення людей з вадами зору та слуху у приміщеннях

Розглянуто проблему орієнтування людей з вадами зору та слуху у приміщеннях, проаналізовано систему нагадування та оповіщення на базі наперед визначених завдань, визначено основні критерії звукових та світлових сигналів необхідних для налаштування даної системи,  розглянуто структурну схему системи та алгоритм роботи системи.
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The problem of orientation of people with visual and hearing impairments in premises is considered, the system of reminding and notification based on predetermined tasks is analyzed, the basic criteria of sound and light signals necessary for the system setup are determined, the structural scheme of the system and the algorithm of system operation are considered.
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Вступ. У сучасному світі актуальність проблеми людей з вадамами зору та слуху набуває все більшого розповсюдження. Існує велика кількість систем навчання, приладів та методик, які полегшують життя та повсякденність. Особливу увагу займають прилади, які за допомогою різноманітних датчиків та систем навігації орієнтують людей в просторі, чи створюють нагадування про якесь термінове завдання.
Сьогодні існує чимало пристроїв, які мають забезпечити людям із вадами зору доступ до інформації, зокрема спростити читання книг. Наприклад, мобільні додатки, які озвучують текст, або пристрої, що роблять фотографію сторінки та відтворюють її звуковим рядом. Але іноді у подібних програм можуть виникнути проблеми у зчитуванні складного тексту чи макету сторінки, наприклад, меню або газети.
 
Стан проблеми. За останні роки суттєво зріс інтерес до пристроїв, систем, методик, які допомагають людям з різноманітними вадами. Відповідно до цих потреб створюються різноманітні системи оповіщення та навігації у просторі. Відомо, що люди, які втратили зір або слух при народженні, чи у дуже ранньому віці, мають здатність до розвитку тих сенсорних відчуттів, які залишились неушкодженими. Так, наприклад, при втраті зору, люди мають підвищену тактильну та слухову чутливість. Відповідно, з підвищенням чутливості стає актуальною розробка пристроїв, які за допомогою певних світлових та звукових сигналів орієнтують людей у просторі. Варто звернути увагу на те, що необхідна також система нагадування, яка за наперед визначеними критеріями оповіщає користувача про важливість того чи іншого завдання. 
На сучасному етапі розвитку технологій існує безліч пристроїв, які допомагають людям з обмеженими можливостями. Це модифіковані екзоскелети інтегровані у спинний мозок, спеціальні сенсори з вбудованими навушниками для сліпих, системи вібро-світло ефектів для людей з вадами слуху. Створено безліч лабораторій, наукових центрів, проводиться безліч конференцій на яких особливу увагу звертають на дану проблему. 

Постановка задачі. Розробити кіберфізичну систему оповіщення людей з вадами зору та слуху у приміщеннях. Розробити структурну схему та описати алгоритм роботи системи. Створити систему автоматизованого нагадування на базі наперед створених завдань.

Розв’язання задачі. Для створення системи оповіщення людей з вадами зору та слуху у приміщеннях необхідно розробити апаратну(фізичну) частину, яка безпосередньо взаємодіє з навколишнім середовищем та програмну(клієнтську) частину, яка керуватиметься з додатку андроїд пристрою. Апаратна частина вкладатиметься з сенсорів та давачів світлових та звукових ефектів, центрального блоку керування та блоком комунікації з додатком. Основним завданням пристрою є збір, обробка та відображення вхідних/вихідних даних через взаємодію із додатком(рис. 1).
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Рис. 1. Схема комунікації користувача із системою оповіщення

Результатом програмної реалізації – це створений мобільний додаток, в якому існує набір функцій, що відповідають за прийом та передачу даних на пристрій. Передача здійснюється за допомогою інтегрованої REST архітектури. Нижче наведено діаграму класів та зв’язки між створеними моделями(рис. 2).
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Рис. 2. Діаграма класів програмної системи оповіщення людей з вадами

У програмній реалізації існує кілька основних компонентів, а саме:
· Wi-Fi scanning module – відповідає за сканування мережі, визначення підключених до мережі пристроїв, аналізує в якому режимі роботи знаходиться ввімкнений пристрій. Після аналізу даних, по динамічній IP адресі додаток підключається до пристрою.
· Device Detail module – в цьому модулі описано основні технічні можливості обраного пристрою, визначаються основні аспекти роботи пристрою та передаються дані на серверну частину.
· Alarm Manager module – відповідає за налаштування системи оповіщення у конкретний момент роботи пристрою. Також задаються наперед визначені критерії взаємодії з користувачем.
· Settings module – модуль початкової ініціалізації та попередньої конфігурації.

Для реалізації системи оповіщення людей з вадами зору та слуху розроблено алгоритм (рис. 3). 
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Рис. 3. Алгоритм роботи системи оповіщення.

В даній системі існує так званий «Слухач», за допомогою якого система ініціює ті чи інші дії в залежності від конкретної ситуації. Даним підходом ми оптимізуємо робочий процес комунікації реального пристрою з користувачем. А також він дає можливість створити чергу з необхідних подій і виконувати їх в певній послідовності. Даний інтерфейс відображено нижче(рис. 4).
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Рис. 4. Опис інтерфейсу Observable на мові Java.




Висновки. В роботі розроблено систему оповіщення людей з вадами зору та слуху у приміщеннях. Розроблено структурну схему, описано алгоритм роботи системи та реалізовано програмний інтерфейс алгоритму.
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