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Вступ.Серцево – судині захворювання – це головна причина смертності і інвалідності людей у всьому світі. За даними Всесвітньої організації здоров’я (ВОЗ) від захворювань серця вмирає 17 міліонів  людей кожного року, що становить приблизно 30% всі смертей. Найбільш страдає населення  похилого віку, частіше чоловіки. Не всі можуть дозволити теперішні прибори для спостереженням за хворобою. Притому що по смертность від хвороб серця по кількості обганяють з великим відривом смерті зв’язані з раковими захворюваннями, турберкольозом, СПІДом і автокатастрофами. 

Стан проблеми. На ринку мобільних кардіографів невеликий вибір, причина в їх вузькійсфері використання і високій ціні. Такі електрокардіографи більш використовуються виїзду швидкої допомоги, масового профілактичного огляду і використання в дома. Портативний кардіограф EKG80Aвиробник якого фірма Heacoвиготовлений в Великобританії вага якого становить 800 гр. ціна даного приладу становить 11757 грн. він не уступає стаціонарним електрокардіографам. Має можливість підключення до персонального комп’ютера і друк через звичайний принтер. Акумулятора вистачає щоб зробити 150 ЕКГ на термопринтері вбудованого в кардіограф, рулон паперу становить 50 мм. Установлений на даному принтері монохромний дисплей. Має 1/12 каналів для виміра ЕКГ. Для живлення використано літієва батарея на 7.4 В.

Постановка задачі. В даній роботі буде розроблено мобільний електоркарідограф який буде обробляти сигнал з електордів, які прикріплені до людини, і передавати зображення на моюбільний телефон  через Wifi і подавати сигнал при відхиленнях, поперджуючи про проблему з серцем.

Розроблений кардіограф мусить мати такі переваги:

-простий в використанні;

-малі габаритні розміри;

-швидкий в зборі інформації про стан серця;

-надійний;

-низка ціна в порівнянні з закордоними аналогами.

Розв’язання задачі. Мікроконтролер відповідає за управління частинами вимірювального приладу ЕКГ. На даний час є великий вибір мікроконтролерів. Вони мають основну різницю між собою: розрядність, об’єм внутрішньої пам’яті, архітектуру, частоту і комплект внутрішньої переферії. В даній роботі був вибраний мікроконтролер STM32F405 фірми STMicroelectronics. Структурана схема мікроконтролера зображена на рисунок 1.

Мікроконтролер STM32F405 призначений для медичних, промислових і споживчих використання, де потрібен високий рівень інтеграції та продуктивності, вбудований ЗП та комплект переферійнихпристоїв. Також він має ядро 32-bitCortexTM-M4 (з плаваючою комою), що працює на частоті 168 МГц.

Для живлення ядра мікроконтролера використовується вбудований перетворювач напруги. Подача на аналогову переферію виконується за допомогою спеціальних ножок. Результати порівняльних тестів на споживання малопотребляющих мікроконтролерів і stm32f4xx показали, що перші мають невелику перевагу тільки якщо вони 90% свого робочого часу знаходяться в режимі очікування і фактично нічого не роблять. чим більше завантажений мікроконтролер, тим більша перевага stm32f4xx в порівнянні з конкурентами.
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Рис 1. Структурна схема мікроконтролера

Для живлення даного кардіографу був вибраний літієвий акумулятор Li-Ion IMR 14500Даний тип акумулятора є екологічно безпечним і енергоємними. Час роботи до виходу з ладу приблизно 2 – 3 роки. І це не залежить від інтенсивності їх використання. Робоча температура від -20 до +60о С. Перевагою таких акумуляторів є те що їх легко замінити і виробництво завжди збільшується. Їх саморозрядка в перший місяць роботи становить 4 – 6%.

Вибрана карта пам’яті має стандарт microSDHCClassec адаптером, обє’мом 2 ГБ. Спроможна зберігати різні типи даних. Швидкість запису 2 Мб/сек . Також має можливісь передачі силналу на мобільний телефон через Wifi для зручності використання.
Структурна схема мобільнрого кардіографу зобреженняна рисунок 2
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Рис 2.Структурна схема мобільного кардіографу

Висновки. Кардіограф невід’ємна частина в діагностиці серцевих захворювань. Він реєструє різницю електричних потенціалів які утворилися в самому серці людини . Результати яких відображаються серією зубців, по яким ставиться діагноз. З усіх існуючих методів електрокардіографія є самою простою і розповсюдженою. Розробка мобільного кардіографа дозволила людям з проблемами серця стежити за його станом.
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